COMUNE DI SAN PIERO A SIEVE

VERBALE DI DELIBERAZIONE DELLA GIUNTA COMUNALE

Nr. 9 Del 10/03/2004

Oggetto:

IMPOSTA COMUNALE SUGLI IMMOBILI : DETERMINAZIONE ALIQUOTE

ANNO 2004.

LA GIUNTA COMUNALE

DELIBERA

1) di approvare, nel suo complesso ed in ogni sua parte, la proposta di deliberazione allegata al presente atto (All. A);

PROPONE

1 - di determinare l'aliquota dell'Imposta Comunale sugli Immobili per l'anno 2004 nelle seguenti misure:

4,5 per mille per:

- l'immobile adibito ad abitazione principale del soggetto passivo residente, nonché ad una sua pertinenza classificabile nella categoria catastale C/2 o C/6 o C/7,

- per immobili concessi in uso gratuito a parenti in linea retta di primo grado del soggetto passivo residente purché la concessione risulti da atto scritto registrato e a condizione che il comodatario sia residente;

6,5 per mille per le abitazioni possedute in aggiunta a quella principale date in affitto con contratto registrato a soggetti residenti, a condizione che queste vengano utilizzate dal locatario come abitazione principale e per tutte le altre categorie di immobili diversi dall'abitazione principale e le pertinenze aggiuntive oltre la prima;

7 per mille per tutti gli alloggi non locati e per quelli locati a soggetti non residenti, o comunque per tutte le altre fattispecie residuali, relative ad alloggi non ricomprese in quelle sopra descritte;

All'imposta complessivamente dovuta dal contribuente per l'abitazione principale e per la relativa pertinenza, spetta la detrazione unica di Euro 103,29.

La stessa detrazione verrà applicata anche sull'imposta relativa alle abitazioni concesse in uso gratuito.
