                                    COMUNE DI MARCIANA MARINA

                           PROVINCIA DI LIVORNO
UFFICIO TRIBUTI 

ESTRATTO DELIBERAZIONE I.C.I. ANNO 2004

Deliberazione G.C. N. 36 del 20/04/2004

ALIQUOTE:

· ALIQUOTA AGEVOLATA 4 PER MILLE: l’aliquota del 4 per mille si applica in favore di:
· persone fisiche soggetti passivi e dei soci di cooperative edilizie a proprietà indivisa, residenti nel comune, per l’unità immobiliare direttamente adibita ad abitazione principale;

· unità immobiliari locate, con contratto annuale registrato, ad una soggetto, residente nel comune, che le utilizzi come abitazione principale;

·  anziani o disabili che vengono ricoverati permanentemente in strutture sanitarie o di ricovero, sempre che l’unità immobiliare da loro posseduta a titolo di proprietà od usufrutto non risulti locata;

· soggetti che concedono l’unità immobiliare posseduta in comodato, con contratto registrato, a parenti ed affini fino al secondo grado, che la utilizzano quale abitazione principale;

· pertinenze con categoria C6 (autorimesse) per non più di una pertinenza per ciascuna abitazione principale;

· ALIQUOTA ORDINARIA 7 PER MILLE: l’aliquota del 7 per mille si applica per le categorie residuali di immobili soggetti ad imposizione comprendente tutti i fabbricati diversi da quelli sopra indicati, e delle aree fabbricabili.

DETRAZIONE PER ABITAZIONE PRINCIPALE:

· Euro 258,23 per le unità immobiliari, adibite ad abitazione principale, possedute a titolo di proprietà, usufrutto o altro diritto reale di godimento da soggetti pensionati con reddito imponibile inferiore a Euro 7.746,85 e da soggetti portatori di handicap e non titolari di diritti reali, anche per quote, su altri immobili ad eccezione di quelli considerati accessori o pertinenza dell’abitazione principale, in qualsiasi comune essi siano situati da comprovarsi con le modalità descritte.
· Euro 180,76 in tutte le altre ipotesi impositive.

NUOVE MODALITA’ DI VERSAMENTO

Si comunica che dall’anno 2003 questo Comune provvede alla riscossione diretta dei propri Tributi.

Con particolare riferimento all’Imposta Comunale sugli Immobili si comunica che i versamenti relativi alla suddetta dovranno essere effettuati sul seguente conto corrente postale:

NUOVO CONTO CORRENTE I.C.I.

C/C n.  40624322 intestato a
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