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Deliberazione n. 30  del 12/02/2004

LA GIUNTA COMUNALE

OMISSIS

D E L I B E R A

· DI CONFERMARE per l’anno 2004, ai sensi dell’art. 6 del D.Lgs. 30/12/1992, n. 504 e successive modifiche, le aliquote per l’applicazione dell’ I.C.I. determinate per l’anno 2003, nel seguente modo:

a) per le unita’ immobiliari direttamente adibite ad abitazione principale delle persone fisiche soggetti passivi e dei soci di cooperative edilizie a proprieta’ indivisa: cinque virgola settantacinque per mille;

b) per l’unita’ immobiliare adibita a pertinenza dell’abitazione principale come cantina, garage, box, o posto auto, iscritta in Catasto in categoria C/2, C/6 o C/7, ubicata nello stesso edificio o complesso immobiliare nel quale e’ sita l’abitazione principale stessa ovvero ad una distanza non superiore a duecento metri, in posssesso dei medesimi soggetti passivi di cui al punto a): cinque virgola settantacinque per mille;

c) per le unita’ immobiliari destinate ad uso abitativo concesse in uso gratuito a parenti di I grado in linea retta: cinque virgola settantacinque per mille;

d) per gli immobili diversi da quelli di cui alle lettere a), b) e c): sette per mille;

· DI PRECISARE che ai sensi dell’art. 3, comma 56, L. 23/12/1996, n. 662, l’unita’ immobiliare posseduta a titolo di proprieta’ o di usufrutto da anziani o disabili che acquisiscono la residenza in istituti di ricovero o sanitari a seguito di ricovero permanente, e’ considerata direttamente adibita ad abitazione principale, a condizione che la stessa non risulti locata;

· DI STABILIRE in euro 103,29 la detrazione dell’imposta dovuta per l’unita’ immobiliare adibita ad abitazione principale del soggetto passivo, di cui all’art. 8, comma 2. D.Lgs. 30 Dicembre 1992, n. 504;

· DI DETERMINARE una ulteriore detrazione di euro 48,00, per un totale di euro 151,29 da applicare all’abitazione principale del soggetto passivo, qualora ricorrano congiuntamente tutte le sottoindicate condizioni: 

· Reddito imponibile IRPEF del nucleo familiare riferito all’anno 2003, pari o inferiore agli importi sottoindicati, tenendo conto che nel nucleo familiare sono ricomprese tutte le persone residenti nella medesima abitazione, indipendentemente da vincoli di parentela o affinita’:


1 componente
euro
  8.500,00


2 componenti
euro
13.000,00


3 componenti
euro
17.000,00


4 componenti
euro
20.500,00


5 componenti
euro
23.500,00

IL VICE SINDACO 

(F.to  Dott. Patrizio Tronci)
IL V. SEGRETARIO GENERALE

(F.to Dott. Fabrizio Mascagni)

· Il reddito deve essere maggiorato di euro 2.500,00 per ogni componente oltre il quinto;

· 
- I componenti del nucleo familiare non devono possedere (a titolo di proprieta’ o altro diritto reale) su tutto il territorio nazionale neanche in quota parte altro immobile, ad eccezione dell’abitazione principale e della relativa pertinenza;

· 
- l’unita’ immobiliare per la quale il soggetto passivo richiede l’agevolazione deve essere classificata o classificabile in catasto in categoria A/3, A/4, A/5 o A/6;

· DI STABILIRE una ulteriore detrazione per abitazione principale di euro 96,00 per un totale di euro 199,29, nel caso in cui il soggetto passivo, oltre a possedere tutti i requisiti indicati al precedente punto 4), appartenga ad una delle seguenti categorie di soggetti: pensionati, disoccupati regolarmente iscritti nelle liste di collocamento per almeno sei mesi nell’anno 2003, lavoratori posti in cassa integrazione o in mobilita’ per almeno sei mesi nell’anno 2003 e relativi  coniugi a carico;

inoltre detta detrazione spetta ai soggetti passivi con i requisiti di cui al punto 4) nel cui nucleo familiare sia compreso un portatore di handicap con attestato di invalidita’ civile;

· DI STABILIRE che l’ottenimento dei benefici indicati ai punti 4) e 5) sia subordianto alla presentazione entro il 31/12/2004 di apposita dichiarazione, ai sensi del D.P.R. 445/2000, attestante il possesso di tutti i requisiti richiesti, sui modelli predisposti dall’Ufficio Tributi, approvati con determinazione dirigenziale;

OMISSIS
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(F.to Dott. Fabrizio Mascagni)
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