COMUNE DI ABBADIA SAN SALVATORE

Provincia di Siena

"Estratto della Deliberazione n. 215 del 24/12/2003 in materia di aliquota ICI per l’anno di imposta 2004"

DELIBERA

di determinare, per l’anno 2004, l’aliquota ordinaria dell’imposta comunale sugli immobili nella misura del 6,8 (seivirgolaotto) per mille;

di determinare , per l’anno 2004, l’aliquota ridotta dell’imposta comunale sugli immobili nella misura del 5,6 (cinquevirgolasei) per mille, ai sensi del D.L. 08/08/96 n. 437, art. 4, comma1, convertito con legge n.556/96, in favore delle persone fisiche soggetti passivi e dei soci di cooperative edilizie a proprietà indivisa, residente nel comune, per l’unità immobiliare direttamente adibita da abitazione principale;

di determinare per l’anno 2004, l’aliquota dell’imposta comunale sugli immobili nella misura del 4,00(quattrovirgolazero) per mille, per le nuove costruzioni adibite ad attivita’ industriali ed artigianali, ricadenti nelle vie indicate nell’allegato A) facente parte integrante e sostanziale del presente atto ed ultimate nel corso dell’anno 2003; per tali immobili l’aliquota del 4,00 (quattrovirgolazero) per mille verra’ applicata anche per i successivi quattro anni;

di determinare per l’anno 2004 , l’aliquota dell’imposta comunale sugli immobili nella misura del 4,00 (quattrovirgolazero) per mille, per le nuove costruzioni adibite ad attivita’ commerciali , industriali ed artigianali, ricadenti nella zona artigianale Val di Paglia in via S.S. Cassia ultimate nel corso dell’anno 2003; per tali immobili l’aliquota del 4,00(quattrovirgolazero) per mille verra’ applicata anche per i successivi quattro anni;

di determinare, per l’anno 2004 , l’aliquota dell’imposta comunale sugli immobili nella misura del 4,00 (quattrovirgola zero) per mille, per gli immobili adibiti ad attivita’ commerciale ed artigianale e ricadenti nelle vie indicate nell’allegato B) facente parte integrante e sostanziale del presente atto;

di dare atto che la detrazione di imposta per l’abitazione principale, salvo quanto stabilito nel regolamento comunale per l’applicazione dell’Imposta Comunale sugli immobili, e’ pari a Euro 103,29 (centotre/29 euro) , pari cioè all’importo minimo stabilito dalla legge;

"omissis"
