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LA GIUNTA COMUNALE


VISTO il D.Lgs. n. 504/92 e successive modificazioni ed integrazioni relativo alla istituzione dell’Imposta Comunale sugli Immobili (ICI);

              RICORDATO che con delib. G.C n. 21/2003 sono state fissate per l’anno 2002 le seguenti aliquote:           5%. – per le abitazioni principali        7%. – per tutti gli altri immobili 

 VISTO il Regolamento ICI approvato con del C.C. n. 13/1999;

 RICORDATO che l’art.4 di detto regolamento prevede l’assimilazione a quella principale delle abitazioni:

“concesse in uso gratuito a parenti in linea retta o collaterale entro il 2° grado e da questi utilizzata come abitazione principale a condizione che vi abbiano la residenza anagrafica;

L’unità immobiliare posseduta a titolo di proprietà o d’usufrutto da anziani o disabili che acquisiscono la residenza in Istituti di ricovero e sanitari a seguito di ricovero permanente, a condizione che la stessa non risulti locata,

Due o più unità contigue, occupate ad uso abitazione del contribuente e dai suoi familiari a condizione che venga comprovato che è stata presentata all’UTE regolare richiesta di variazione ai fini dell’unificazione catastale delle medesime unità. In tal caso l’equiparazione all’abitazione principale decorre dalla stessa data in cui risulta essere stata presentata richiesta di variazione in catasto.

Le abitazioni locate con contratto registrato ad un soggetto che le utilizzi come abitazione principale e che questo vi abbia la residenza anagrafica”.  

            RITENUTO opportuno confermare le aliquote dell’anno 2003;

                VISTO l’art. 42 del D.Lgs 267/2000 dal quale si evince che la determinazione delle aliquote dei tributi non è più di competenza consiliare;

                AVUTO il parere favorevole del Responsabile del Servizio Finanziario ai sensi dell’art. 49 del D.Lgs 267/2000 “Testo Unico EE.LL.”;


 CON VOTI unanimi resi nei modi di Legge;


D E L I B E R A

· di confermare,  per i motivi di cui in premessa,  le seguenti aliquote per l’Imposta  Comunale sugli Immobili (ICI) per l’anno 2004:

5%. – per le abitazioni principali ed assimilate ai sensi dell’art.4 del   regolamento ICI

7%. – per tutti gli altri immobili 
· di  incaricare il responsabile ICI, rag. Enzo Francini, a procedere a tutti gli adempimenti scaturenti dal presente atto. 

