
L A   G I U N T A   C O M U N A L E

PREMESSO CHE:

l’art. 27 – comma 8 – della legge 28.12.2001, n. 448 ( finanziaria 2002 ) ha stabilito entro la data fissata da nome statali per la deliberazione del bilancio di previsione, il termine per deliberare le tariffe e le aliquote d’imposta per i tributi locali, compresa l’aliquota dell’addizionale comunale all’Irpef, e le tariffe dei servizi pubblici locali, nonché per approvare i regolamenti relativi alle entrate; 

l’art. 151 del T.U.E.L. approvato in data 18/8/2002 con D.Lgs. n. 267 ha fissato al 31/12 di ogni anno il termine per l’approvazione del bilancio relativo all'esercizio finanziario successivo;

il Decreto del Ministero dell’Interno del 23/12/2003 ha rinviato al 31/3/2004 il suddetto termine ; 

tale termine é stato ulteriormente  differito, dal Decreto Legge  29.03.2004 n. 80, al 31 maggio 2004;

VISTO l’art.6 del D.Lgs. 30.12.1992, n. 504, come sostituito dall’art. 3, comma 53 della legge 23.12.96, n. 662, il quale oltre a stabilire che il comune é tenuto ad adottare la deliberazione di determinazione dell’aliquota in misura non inferiore al 4 per mille e non superiore al 7 per mille, ha dato la facoltà al Comune di diversificare l’aliquota con riferimento alle seconde case, agli immobili diversi dalle abitazioni e alle case sfitte; 


VISTO l’art.58, comma 3, del D. Lgs. 15 dicembre 1997, n. 446 che concede ai Comuni la facoltà  di aumentare la detrazione di cui all’art. 8, comma 3, del D.Lgs. 30.12.92, n. 504, come sostituito dall’art. 3, comma 55, della legge 23.12.1996, n. 662, limitatamente all’unità immobiliare adibita ad abitazione principale del soggetto passivo, fino a concorrenza dell’imposta dovuta;


VISTO che con propria deliberazione n. 29 del 12/04/2004 , esecutiva nei termini di legge, venivano approvate le seguenti aliquote e detrazione:

· Unità immobiliari adibite ad abitazione principale del soggetto passivo              5 %°
· Altre unità immobiliari ed aree fabbricabili                                                          6 %°
· Detrazione                                                                                                    E.   103,29
RITENUTO  di non avvalersi della possibilità dell’aumento della detrazione, così come previsto dalle richiamate norme per la inesistenza di una reale esigenza di diversificazione;

RITENUTO, in relazione alla necessità di conciliare la complessiva pressione fiscale con l’esigenza di:

· reperire i mezzi per assicurare, seppure in condizioni ragionevolmente minime, i vari servizi d’istituto 

· assicurare l’ equilibrio del bilancio 2004;

di poter confermare, per l’anno 2004, ai sensi delle norme prima richiamate, le aliquote per l’applicazione dell’Imposta comunale sugli immobili (I.C.I.) nonché la detrazione  nelle misure proposte per l’anno 2003;


VISTO che, per effetto del combinato disposto dall’art. 42, comma2, lettera f). e 48 del T.U. 18 agosto 2000, n. 267, la determinazione delle aliquote e delle tariffe dei tributi rientra nelle competenze della Giunta comunale, mentre spetta al Consiglio l’istituzione e l’ordinamento dei tributi;


VISTO l’art. 58, comma 4, del su richiamato D.Lgs. 15 dicembre 1997,n. 446 che prevede la pubblicazione delle aliquote sulla Gazzetta Ufficiale;


VISTO il parere favorevole del Responsabile del settore “Tributi ed Entrate patrimoniali” per quanto riguarda la regolarità tecnica e del Responsabile di Ragioneria per quanto riguarda la regolarità contabile;

VISTO lo statuto del Comune;


VISTO il T.U.E.L., approvato con D.Lgs. n. 267/2000;



VISTO l'art. 135 del T.U.E.L.;


RAVVISATA l'urgenza e ritenuto potersi dichiarare la presente deliberazione immediatamente eseguibile, ai sensi dell'art. 134 – comma 4 – del suddetto T.U.E.L.;


A voti unanimi, regolarmente resi e verificati;

D E L I B E R A

1. di confermare per l’anno 2004, per l’applicazione dell’imposta comunale sugli immobili (I.C.I.), istituita con D.Lgs. 30.9.1992, n. 504 le seguenti aliquote e detrazioni:

· Unità immobiliari adibite ad abitazione principale e relative pertinenze del soggetto passivo                                                                                                                        5 %°
· Altre unità immobiliari ed aree fabbricabili                                                               6 %°
· Detrazione per abitazione principale e relative pertinenze                                E.   103,29
2. di inviare la presente deliberazione al Ministero dell’Economia e delle finanze – Ufficio del federalismo fiscale per la pubblicazione nella Gazzetta Ufficiale, ai sensi della circolare 16 aprile 2003 n. 36/Dpf del Ministero dell’economia e delle finanze;

3. di dichiarare la presente deliberazione immediatamente eseguibile, ai sensi dell’art. 134, quarto comma, del T.U.E.L. visto l’esito unanime dell’apposita votazione palese espletata.

