
VISTO  l’art. 27 comma 8 della legge 28/12/2001 n. 448 , che  stabilisce  che il termine per deliberare le aliquote e le tariffe tributi locali è stabilito entro la data fissata da norme statali per la deliberazione del Bilancio di Previsione;


DATO ATTO, che con decreto del Ministero dell’Interno in data 23/12/2003, il termine di approvazione del Bilancio di Previsione per l’anno 2004 è stato prorogato al 31/3/2004;

PRESO ATTO che la nuova formulazione dell’art. 6 del D.Lgs. 504/92 impone di stabilire  l’aliquota in misura non inferiore al 4 per mille e non superiore al 7 per mille  e consente di diversificarla, entro tale limite, con riferimento ai casi di immobili diversi dalle abitazioni, o posseduti in aggiunta all’abitazione principale o di alloggi non locati;


TENUTO CONTO, che la progressiva riduzione dei trasferimenti statali rende necessario, al fine di poter confermare il livello dei servizi erogati alla cittadinanza, agire sulla leva dei tributi comunali, rendendo impossibile l’applicazione dell’I.C.I. nelle misure minime, rappresentando tale tributo la parte più consistente delle entrate proprie;


VISTO altresì l’art. 8 del D.L.gs 504/92 come sostituito dall’art. 3, comma 55 della legge  662/96 e da ultimo integrato dall’art. 3 del D.L. 11/3/1997, n. 50 “ Disposizioni tributarie urgenti” convertito nella legge 9 maggio 1997, n. 122, che disciplina le riduzioni e le detrazioni dall’imposta;


VISTO il vigente regolamento Comunale sull’ I.C.I. approvato con delibera di C.C. n.4 del 17/2/2003; 

VISTA la delibera di Giunta Comunale n.13 del 26/2/2004 di approvazione dello schema di Bilancio di Previsione anno 2004, del Bilancio Pluriennale 2004/2006 e della relazione Previsionale e Programmatica 2004/2006;

Dato atto che  è intenzione dell’amministrazione provvedere nell’anno 2004 alla conferma dell’aliquota I.C.I. dell’anno precedente e precisamente :

· Abitazione principale 5 per mille, con detrazione di €. 103,29;

· Abitazione secondaria, terreni edificabili ed altro 6 per mille; 

Con voti favorevoli espressi come per legge,

D E L I B E R A

1)- di  confermare per l’anno 2004, l’aliquota dell’imposta Comunale sugli immobili siti nel Comune di Lettopalena nelle seguenti misure:

· Abitazione principale  - aliquota I.C.I. 5 per mille, con  detrazione  abitazione principale di €. 103,29;

· Abitazione secondaria, terreni edificabili ed altro – aliquota I.C.I. 6 per mille.


Inoltre  in relazione all’urgenza che riveste l’adempimento la Giunta Comunale, con voti unanimi,  espressi come per legge,

D E L I B E R A 


di dichiarare la presente dichiarazione immediatamente eseguibile, ai sensi dell’art. 134, comma 4 del D.Lgs. n. 267 del 18/8/2000.

