OGGETTO: Imposta Comunale sugli immobili – Determinazione aliquota per l’anno 2004.
IL CONSIGLIO COMUNALE

Avuta lettura della proposta di deliberazione ad oggetto: “Imposta Comunale sugli Immobili – Determinazione aliquota per l’anno 2004” presentata dall’Assessore al Bilancio;

Sentito l’ intervento del consigliere Pizzolante con il quale dichiara l’astensione del suo gruppo stante che l’Amministrazione attiva non è stata capace di attuare una politica di riduzione dell’aliquota..

Dato atto che sulla proposta sono stati acquisiti i pareri favorevoli previsti dalla L.R. 48/91 e successivi modifiche ed integrazioni;

Visto l’O.A..EE.LL. vigente nella Regione Siciliana;

Con voti  favorevoli n° 7 e n° 3 astenuti (Pizzolante – Calanni – Ventimiglia) su n°10 consiglieri presenti e n.3 votanti espressi nei modi di legge;

DELIBERA

1 -Di approvare la proposta allegata al presente atto per farne parte integrante e sostanziale e che qui si intende integralmente trascritta e riportata.

TENUTO conto che per l’anno 2004 ai sensi dell’art. 27 della L. n. 448/01 i Comuni debbono stabilire l’aliquota ICI con provvedimento da adottare entro la data fissata per la deliberazione del bilancio comunale;

CONSIDERATO che, secondo le valutazioni effettuate in sede di predisposizione del Bilancio 2004, l’equilibrio della gestione dello stesso, stante la particolare situazione economica dell’Ente può essere assicurata mantenendo l’aliquota nella misura del 6 per mille;

DATO ATTO che non essendo prevista alcuna norma nello Statuto C.le in ordine alla competenza dell’organo deliberante, in virtù della competenza residuale generale di cui all’art. 13 della L.R. 7/92, le tariffe vengono stabilite dal Sindaco (stante che non trattasi di nuova istituzione);

RITENUTO necessario provvedere;

VISTO l’O.A.EE.LL. vigente nella Regione Siciliana;

DETERMINA

1) Per l’anno 2004 l’aliquota per l’imposta Comunale sugli Immobili (ICI) stabilita nella misura del 6 per mille, 

2) Di confermare la detrazione per la prima abitazione in €. 103,29;

3) Trasmettere la presente all’Ufficio Tributi, all’Ufficio di Segreteria per i conseguenziali provvedimenti;

4) Pubblicare la presente all’Albo Pretorio per la durata di 15 giorni.

IL SINDACO








F.to Ing. SCORZA ANTONINO

