COMUNE DI NOTO

PROVINCIA DI SIRACUSA

SETTORE VI

SERVIZIO TRIBUTI

CODICE ISTAT 089013                                            CODICE CATASTALE F943

“Estratto della Determinazione Sindacale n. 68  del 19/12/2003 adottata dal Comune di Noto (SR) in materia di aliquota ICI per l’anno 2004”

OMISSIS

Determina

Di stabilire anche per l’anno 2004 le aliquote ICI già in vigore nell’anno 2003, così come di seguito specificate:

a) 7 per mille – quale aliquota ordinaria da applicare sul valore di tutti gli immobili soggetti all’imposizione tributaria prevista  dal D. Lgs n. 504 /92 ad eccezione di quanto stabilito al successivo punto b);

b) 4,25 per mille – quale aliquota ridotta da applicare sul valore delle seguenti unità immobiliari:

· Unità immobiliare adibita ad abitazione principale nella quale il contribuente – che la possiede a titolo di proprietà, usufrutto o altro diritto reale di godimento o in qualità di locatario finanziario – risiede anagraficamente;

· Unità immobiliare appartenente alle cooperative edilizie a proprietà indivisa, adibita ad abitazione principale dei soci assegnatari, residenti anagraficamente  nel comune;

· Alloggio regolarmente assegnato dall’IACP (Istituto Autonomo Case Popolari);

· Unità immobiliare posseduta nel territorio del comune a titolo di proprietà o usufrutto da cittadino italiano residente all’estero per ragioni di lavoro, a condizione che la stessa non risulti locata; 

· Unità immobiliare posseduta a titolo di proprietà o di usufrutto da anziano o disabile che acquisisce la residenza in istituto di ricovero o sanitario a seguito di ricovero permanente, a condizione che la stessa non risulti locata, o ceduta in comodato;

· Pertinenze relative alle unità immobiliari di cui sopra, limitatamente ad una sola pertinenza per ogni abitazione, anche se distintamente iscritta in catasto ed anche se non facente parte dell’immobile in cui insiste l’abitazione principale.
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