COPIA 
C O M U N E  D I  BURCEI
Provincia di Cagliari

VERBALE DI DELIBERAZIONE DELLA GIUNTA
N. 4 DATA 15.01.2004

OGGETTO Conferma aliquota ICI per l’anno 2004 – 

COPIA 

LA GIUNTA MUNICIPALE

VISTO il Decreto Legislativo 30.12.1992, n. 504  e successive modificazioni e integrazioni, ed in particolare l’art.6, che dispone che il Comune, con deliberazione da adottare entro il termine di approvazione del Bilancio di previsione annuale, stabilisce l’aliquota dell’imposta comunale sugli immobili;

RICHIAMATA la deliberazione della Giunta comunale n° 20 del 19/02/2002 di conferma dell’aliquota I.C.I. al 5 per mille;

RITENUTO di confermare l’aliquota dell’imposta in argomento nella misura del 5 per mille, nonché la detrazione per l’unità immobiliare adibita dal proprietario ad abitazione principale in € 103.29, al fine di mantenere il gettito d’imposta ottenuto nell’anno 2002;

ACQUISITO il parere favorevole di regolarità tecnica, espresso dal Responsabile del Settore Finanziario ai sensi dell’art. 49 del D. Lgs. 267/2000; 

UNANIME

DELIBERA

DI CONFERMARE per le motivazioni espresse in premessa, l’aliquota dell’imposta comunale sugli immobili per l’anno 2004, nella misura del 5 per mille;

DI STABILIRE la detrazione d’imposta per l’abitazione destinata dal proprietario ad abitazione principale in € 103,29.

DI RENDERE la presente attesa l’urgenza, in separata votazione, immediatamente esecutiva ai sensi dell’art. 134 co. 4 del D. Lgs. 267/2000.

