COMUNE DI CALVATONE

(Cremona)

DELIBERAZIONE N. 15 – 8.3.2004

OGGETTO: determinazione aliquota dell’imposta comunale sugli immobili per l’anno 2004.

****

omissis …

LA GIUNTA MUNICIPALE

omissis…..

Con voti unanimi resi nei modi di legge,

D E L I B E R A

1. di determinare per l’anno 2004 le aliquote dell’Imposta Comunale sugli Immobili (I.C.I.) che saranno applicate in questo Comune nelle seguenti misure:

a) Unità immobiliare adibita ad abitazione principale
5 (cinque per mille)

Si considera direttamente adibita ad abitazione principale anche l’unità immobiliare posseduta a titolo di proprietà o di usufrutto da anziani o disabili che acquisiscono la residenza in istituti di ricoveri o sanitari a seguito di ricovero permanente, a condizione che la stessa non risulti locata;

b) Altre unità immobiliari
5 (cinque per mille)

c) Terreni agricoli 
5 (cinque per mille)

d) Aree edificabili 
5 (cinque per mille)

e) Aliquota agevolata favore di proprietari che eseguono interventi volti al recupero

di unità immobiliari inagibili o inabitabili 
4 (quattro per mille)

f) Aliquota agevolata a favore di proprietari che eseguono interventi finalizzati al recupero di immobili di interesse artistico o architettonico nel centro storico 
4 (quattro per mille)

Le aliquote di cui alle lettere e) ed f) sono da applicarsi limitatamente alle unità immobiliari oggetto di detti interventi per la durata di 3 (tre) anni dall’inizio dei lavori, così come previsto dall’art. 1, comma quinto, della citata Legge 449/1997;

g) Aliquota agevolata per un periodo massimo di tre anni per i soli fabbricati realizzati per la vendita e non venduti dalle imprese che hanno per oggetto esclusivo o prevalente l’attività di costruzione e l’alienazione di immobili
4 (quattro per mille)

2.
di determinare per l’anno 2004 in Euro 103.29 (euro centotre e ventinove centesimi) la detrazione per l’abitazione principale;

4.
di stimare, in base alle proiezioni elaborate dal Responsabile del Servizio Tributi, il gettito complessivo dell’imposta in Euro 112.000,00, da iscriversi nel Bilancio di Previsione dell’anno 2004;

5.
di disporre che la presente deliberazione sia pubblicata per estratto nella Gazzetta Ufficiale;

6.
di rimettere copia della presente deliberazione al Concessionario della Riscossione delle imposte, per gli adempimenti di conseguenza;

7.
di disporre che l’Ufficio Tributi del Comune attui tutte le iniziative per la più ampia conoscenza delle aliquote e delle agevolazioni deliberata da parte dei contribuenti.

8.
di allegare copia del presente atto alla deliberazione del Consiglio Comunale di approvazione del bilancio di previsione dell'esercizio finanziario 2002, così come disposto dall'art. 172, comma 1, lettera e), del D.Lgs. 18/08/2000 n. 267.

