N. 15 del  16 febbraio 2004  

IMPOSTA COMUNALE SUGLI IMMOBILI ANNO 2004.

LA  GIUNTA  COMUNALE


PREMESSO che:

· Con deliberazione della Giunta Comunale n.270 del 24.10.1996 è stata deliberata l’aliquota dell’Imposta Comunale sugli immobili al 5,50 per mille;

· Con deliberazione della Giunta Comunale n. 06 del 24.03.1999 è stata confermata tale aliquota per l’anno 1999;

· Con deliberazione del Consiglio Comunale n. 4 del 26.02.2000 è stata confermata anche per l’anno 2000 l’aliquota del 5,50 per mille;

· Con deliberazione della Giunta Comunale n. 11 del 29.01.2001 è stata confermata anche per l’anno 2001 l’aliquota del 5,50 per mille;

· Con deliberazione della Giunta Comunale n. 11 del 18.02.2002 è stata confermata anche per l’anno 2002 l’aliquota del 5,50 per mille;

· Con deliberazione della Giunta Comunale n. 14 del 12.02.2003 è stata confermata anche per l’anno 2003 l’aliquota del 5,50 per mille;


RITENUTO di confermare anche per l’anno 2004 tale aliquota;

D E L I B E R A

1. Di confermare per l’anno 2004, ai fini dell’imposta comunale sugli immobili, quanto qui di seguito riportato:

ALIQUOTA:

L’aliquota dell’imposta comunale sugli immobili da applicarsi sul valore di tutti gli immobili, ivi comprese le aree fabbricabili, viene così stabilita nella misura del 5,50 per mille (cinque e cinquanta per ogni mille lire).

L’aliquota dell’imposta comunale sugli immobili da applicarsi alle case sfitte è stabilita nella misura del 7 per mille (sette per ogni mille lire).

DETRAZIONI:

Le detrazioni da applicarsi all’imposta dovuta per l’unità immobiliare adibita ad abitazione principale vengono così differenziate:

IMPORTO


CONDIZIONI PER L’APPLICAZIONE

Euro 123,95=

(£. 240.000=)
Detrazione da applicarsi sull’imposta dovuta per l’unità immobiliare adibita ad abitazione principale.

Euro 123,95=

(£. 240.000=)

Detrazione da applicarsi sull’imposta dovuta per l’unità immobiliare posseduta a titolo di proprietà o usufrutto da anziani o disabili che acquisiscono la residenza in istituti di ricovero o sanitari a seguito di ricovero permanente, a condizione che la stessa non risulti locata.

Euro 206,58=

(£. 400.000=)

Detrazione da applicarsi sull’imposta dovuta per l’unità immobiliare adibita ad abitazione principale per le famiglie che hanno i seguenti requisiti:

· Essere proprietari del solo immobile abitato e dell’eventuale garage o posto auto annesso. Della detrazione si beneficia solo se questa è l’unica proprietà immobiliare del contribuente alla data del 1° gennaio 2004. Nel caso in cui l’immobile sia abitato a titolo del diritto di usufrutto, uso o abitazione, il contribuente può applicare la detrazione solo se non possiede nessun’altra proprietà immobiliare.

· Il reddito familiare dell’anno 2003 non deve risultare superiore a Euro 6.198,00=         (£. 12.000.000.=) lordi annui per ogni componente del nucleo familiare stesso. Tale condizione è applicabile solo se i componenti del nucleo familiare non sono proprietari di altri immobili.

· Presentazione all’Ufficio Tributi di apposita autocertificazione corredata da copia della dichiarazione dei redditi anno 2003, da presentarsi entro il termine di presentazione della dichiarazione dei redditi annuale.

