OGGETTO: DEFINIZIONE ALIQUOTA ICI ANNO 2004.

LA GIUNTA COMUNALE

Visto il Decreto Legislativo 30.12.92 n.504 e successive modifiche che istituisce l’Imposta Comunale sugli Immobili (I.C.I.);

Verificato che, ai sensi dell’art.6 del predetto D.Lgs. n.504/92:

· l’aliquota deve essere deliberata in misura non inferiore al 4 per mille, né superiore al 7 per mille e può essere diversificata entro tale limite, con riferimento ai casi di immobili diversi dalle abitazioni, o posseduti in aggiunta all’abitazione principale, o di alloggi non locati; l’aliquota può essere agevolata in rapporto alle diverse tipologie degli enti senza scopi di lucro;

· L’imposta è determinata applicando alla base imponibile l’aliquota vigente nel comune di cui all’art.4.

Visto l’art.54, comma 1, del D.Lgs. n.446/97, così come modificato dall’art.6 c.1 del D.Lgs.56/98 che testualmente recita: “Le Provincie ed i Comuni approvano le tariffe e i prezzi pubblici, ai fini dell’approvazione del bilancio di previsione”;

Visto altresì l’art.53, comma 16 della legge finanziaria n.388 del 23.12.2000, come sostituito dall’art.27, 8° comma , della legge finanziaria n.448 del 28.12.2001, che stabilisce che i termini per deliberare le tariffe, le aliquote di imposta per i tributi locali, per i servizi locali e per l’approvazione dei Regolamenti sono stati prorogati entro la data di approvazione del Bilancio di previsione sopra indicato;

Visto il Decreto Ministeriale del 23.12.2003 che ha spostato il termine ultimo di approvazione del Bilancio al 31.03.2004;

Ritenuto opportuno, mantenere invariate anche per il 2004, le aliquote I.C.I stabilite nell’anno 2003 e che si riportano qui di seguito:

ALIQUOTA RIDOTTA:  
4,5 ‰ da applicare alle abitazioni principali 

ALIQUOTA 2° CASA:  
6,8 ‰ da applicare alle abitazioni secondarie

ALIQUOTA ORDINARIA : 
6,4 ‰ da applicare sugli altri tipi di immobili ;

Ritenuto di mantenere invariato l’importo di Euro 124,00 relativo alla detrazione da applicarsi alle abitazioni principali;

Considerato che l’applicazione delle predette aliquote e della predetta detrazione dovrebbero garantire un gettito annuale di Euro 410.000, previsione calcolata sulla base degli importi introitati negli anni 2002-2003;

Considerato altresì che l’attività di liquidazione ed accertamento degli anni pregressi permetterà di recuperare un gettito presumibile ulteriore di Euro 28.000;

Ritenuta la propria competenza, ai sensi del combinato disposto dell’art.42, lett.f) e dell’art.48 del D.Lgs.267/2000;

Visto il parere favorevole espresso dal Responsabile del servizio in ordine alla regolarità tecnica, ai sensi dell’art.49 del D.Lgs.267/2000;

Con voti unanimi favorevoli resi nelle forme di legge

DELIBERA

1. di confermare, per le motivazioni espresse in premessa, in attuazione dell’art.6 del D.Lgs n. 504 del 30.11.92 e successive modificazioni ed integrazioni, l’aliquota dell’imposta comunale sugli immobili per l’anno 2004, come segue:

ALIQUOTA RIDOTTA:  
4,5 ‰ da applicare alle abitazioni principali 

ALIQUOTA 2° CASA: 

6,8 ‰ da applicare alle seconde case; 

ALIQUOTA ORDINARIA : 
6,4 ‰ da applicare sugli altri tipi di immobili ;

2. di mantenere invariato l’importo di Euro 124,00 relativo alla detrazione da applicarsi alle abitazioni principali;

3. di  dare  atto che il gettito derivante  dall'imposta sugli immobili, è stimato in presunti Euro 438.000 e verrà introitato alla competente risorsa di entrata cod.1010050, cap. 50 B.P.2004;

4. di provvedere alla pubblicazione per estratto della deliberazione sulla Gazzetta Ufficiale così come previsto dall’art.52, comma 2, della legge 446/97;

di rendere la presente deliberazione, con separata ed unanime votazione, immediatamente eseguibile, ai sensi dell’art.134 co.4 del D.Lgs.267/2000, ravvisati motivi d’urgenza per l’adozione del presente atto rappresentati dalla necessità di predisporre gli allegati allo schema di bilancio di previsione annuale per l’approvazione da parte dell’organo consiliare entro i termini stabiliti dal Decreto Ministeriale 23.12.2003.
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