ESTRATTO DELLA DELIBERAZIONE DI G.C. N° 13 DEL 17/01/2004 AVENTE AD OGGETTO “I.C.I. – APPROVAZIONE CRITERI GENERALI, AGEVOLAZIONI E ALIQUOTE DIVERSIFICATE PER L’ANNO 2004”. 
“Omissis”

LA GIUNTA COMUNALE

“Omissis”
U N A N I M E   D E L I B E R A

1)  di approvare i criteri generali di applicazione e l’aliquota I.C.I. per l’anno 2004, così diversificata:

· Abitazioni principali: aliquota del 5.5 per mille - Detrazione ordinaria: €. 103,29 – Maggiore detrazione: €. 140,00 per categorie di soggetti in condizione di disagio economico-sociale;

· Unità immobiliari sfitte o a disposizione e relative pertinenze: aliquota del 7 per mille;

· Terreni: aliquota 6.25 per mille;

· Seconde case locate, immobili commerciali e altri: aliquota del 6 per mille;

· Terreni edificabili (individuati dal P.R.G.): aliquota del 7 per mille;

· Insediamenti produttivi in zona Z.A.I. e FRATTE ed eventuali altre zone meritevoli di considerazione, che abbiano iniziato i lavori di cantiere entro e non oltre il 31/12/2003: aliquota 4 per mille, per il primo anno di attività ed i quattro anni successivi;

 “Omissis”.

ESTRATTO DELIBERAZIONE DI C.C. N° 35 DEL 26/11/2003 AVENTE AD OGGETTO “IMPOSTA COMUNALE SUGLI IMMOBILI (I.C.I.) ANNO 2004 – DETERMINAZIONE DETRAZIONI PER L’ABITAZIONE PRINCIPALE – DETERMINAZIONE CATEGORIE DI SOGGETTI IN SITUAZIONE DI PARTICOLARE DISAGIO ECONOMICO-SOCIALE”.

“Omissis”

IL CONSIGLIO COMUNALE

“Omissis”
U N A N I M E   D E L I B E R A

1) di confermare, per l’anno 2004, nella misura di €. 103,29 l’ordinaria detrazione dell’I.C.I.;

2) di determinare, per l’anno 2004, nella misura di €. 140,00 la detrazione I.C.I. per l’abitazione principale a condizione che:

a) il nucleo familiare sia composto da una o due persone, tutte di età non inferiore ad anni 65;

b) il nucleo familiare sia proprietario unicamente dell’unità immobiliare occupata e relative pertinenze;

c) il nucleo familiare occupi locali ad uso abitazione di tipo civile (ctg. A/2), economico (ctg. A/3), popolare (ctg. A/4), ultrapopolare (ctg. A/5), rurale (ctg. A/6);

d) il nucleo familiare possieda un reddito imponibile non superiore ad €. 7.500,00 se composto da n. 1 persona e non superiore ad €. 10.000,00 se composto da n. 2 persone, riferito all’anno solare precedente a quello della richiesta della maggiore detrazione I.C.I., derivante solo ed esclusivamente da reddito di pensione;

3) di confermare altresì le seguenti disposizioni:

· i requisiti sopra elencati alle lettere a), b), c), d) devono essere posseduti alla data del 01/01/2004;

· l’applicazione della suddetta maggiore detrazione ICI deve essere richiesta dagli interessati mediante istanza da inoltrare all’Ufficio Tributi entro il 30/06/2004, concernente il possesso dei previsti requisiti così come sopra elencati alle lettere a), b), c), d), corredata da idonea documentazione relativa ai redditi;

· il Comune, nell’ambito dei poteri di accertamento tributario ad esso spettanti, può richiedere ai soggetti passivi che hanno usufruito della maggiore detrazione apposita ulteriore documentazione comprovante lo stato personale e sociale dichiarati;

· l’indebita applicazione della maggiore detrazione ICI da parte dei soggetti passivi viene punita con l’applicazione delle sanzioni vigenti ai sensi di legge;

· per nucleo familiare si intende quello risultante all’anagrafe del Comune di residenza ovvero quello risultante dalla situazione di fatto;

“Omissis”.
