Comune di Cremenaga

Deliberazione n. 6 del 29.01.2004

OGGETTO: Determinazione aliquota ICI per l'anno 2004

LA GIUNTA COMUNALE

PREMESSO che:

· l’art. 151, comma 1 del D. Lgs. n 267/00 stabilisce che gli enti locali deliberano il bilancio di previsione entro il 31 dicembre dell’anno precedente;

· il comma 8, art. 27 della legge n. 448 del 28.12.2001 sancisce che il temine per deliberare le aliquote e le tariffe dei tributi locali, compresa l’aliquota dell’addizionale comunale all’irpef, e le tariffe dei servizi pubblici locali, nonchè per approvare i regolamenti relativi alle entrate degli enti locali, è stabilito entro la data fissata da norme statali per la deliberazione del bilancio di previsione;

· l’art. 48, comma 2 del T.U. sull’ordinamento degli Enti locali approvato con D. Lgs. n. 267/00 prevede che la competenza per l’approvazione delle aliquote e tariffe dei tributi spetta alla Giunta Comunale;

· con Decreto del Ministero dell’Interno il termine per l’approvazione del bilancio di previsione 2004 è stato differito al 31.03.2004;

· occorre procedere alla determinazione dell’aliquota dell’Imposta Comunale sugli Immobili per l’anno 2004 unitamente all’importo della detrazione per la prima casa;

Rilevato che ai sensi dell'art. 3, comma 53 della legge 23.12.1996, n. 662, che modifica l'art. 6 del D. Legs. 504/92, l'aliquota deve essere deliberata in misura non inferiore al 4 per mille, né superiore al 7 per mille;

Ravvisata l'opportunità di stabilire la suddetta aliquota nella misura del 5 per mille e la detrazione per la prima casa nell’importo di € 103.30, vale a dire nella misura prevista dall’art. 8, comma 2 del D. Lgs. n. 504 del 30.12.1992, così come successivamente modificato ed integrato;

Acquisito il parere favorevole espresso sulla proposta dell'atto in esame, ai sensi dell'art.49 del T.U. sugli Enti Locali del 18.08.2000, n. 267 in ordine alla regolarità contabile dal Responsabile del servizio di ragioneria;

Con voti unanimi favorevoli espressi nei modi e termini di legge

delibera

1) DI DETERMINARE, in attuazione dell'art. 6 del D. Legs. 30.12.1992, n. 504 l'aliquota dell'imposta comunale sugli immobili nella misura del 5 per mille per l'anno 2004 e la detrazione per la prima casa in Euro 103.30, vale a dire nella misura prevista dall’art. 8, comma 2 del D. Lgs. n. 504 del 30.12.1992, così come successivamente modificato ed integrato.

Successivamente

LA GIUNTA COMUNALE

ad unanimità di voti espressi nei modi e termini di legge delibera di rendere il presente atto immediatamente esecutivo ex art. 134 comma 4 del T.U. sugli Enti Locali del 18.08.2000, n. 267.

**** PARERE EX ART. 49 TUEL ****

Sulla proposta della presente deliberazione il Responsabile del Servizio Finanziario, per quanto concerne la regolarità contabile, ha espresso parere favorevole.

Il Responsabile del Servizio

Finanziario

Nicoletti Rita

