COMUNE DI MONTEGRINO VALTRAVAGLIA

Segue Deliberazione N. 10 del 27.02.2004
OGGETTO:
Conferma tariffe, imposte e tasse per l’anno 2004.

LA GIUNTA COMUNALE

PREMESSO che l’art. 53 comma 16 della legge 23 dicembre 2000, n. 388 stabilisce, quale termine per deliberare le tariffe, le aliquote di imposta per tributi per i servizi locali, compresa l’aliquota di compartecipazione dell’addizionale dell’imposta sul reddito delle persone fisiche e per l’approvazione dei relativi regolamenti, la data di approvazione del Bilancio di Previsione;

DATO ATTO che con decreto del Ministro dell'interno del 23.12.2003, è stato differita l'approvazione del bilancio di previsione per l'esercizio 2004 al 31.03.2004;

RITENUTO pertanto provvedere a riconfermare le tariffe relativamente a :

· Imposta sulla pubblicità e pubbliche affissioni determinate con deliberazione della Giunta Comunale n. 35 del 18.02.1994, ai sensi del Decreto Legislativo n. 507/93, esecutiva;

· TA.R.S.U. determinate con delibera del Consiglio Comunale n. 03 del 25.02.2000, esecutiva;

· Servizi a domanda individuale limitatamente alle tariffe orarie del campo da tennis approvate con deliberazione consiliare n. 41 del 20.03.1990, esecutiva;

· Servizio Idrico Integrato:

· servizio acquedotto determinate con delibera della Giunta Comunale n. 222 del 15.12.1990, esecutiva;

· servizio fognatura e depurazione determinate con delibera della Giunta Comunale n. 78 del 10.012.2003, esecutiva;

· Diritti di Segreteria di pertinenza comunale (ex art. 16, comma 10 D.L. 289/92) determinate con delibera della Giunta Comunale n. 21 del 30.01.1997, esecutiva;

· Tariffe cimiteriali riferite al pagamento delle concessioni per aree cimiteriali, con delibera del Consiglio Comunale n. 04 del 20.02.1998, esecutiva;

· Imposta Comunale sugli Immobili determinata nella misura del 6 per mille, adottata con delibera della Giunta Comunale n. 14 del 29.01.1997, esecutiva;

· Imposta sul reddito delle persone fisiche nella misura del 0,4% adottata con deliberazione della Giunta Comunale n. 18 del 28.02.2001;

ACQUISITO il parere favorevole in ordine alla regolarità tecnica del Responsabile del Servizio Tributi ed alla regolarità contabile dal Responsabile del Servizio Finanziario rilasciati ai sensi dell'art. 49 del D. Lgs. 18 agosto 2000, n. 267;

CON VOTI UNANIMI E FAVOREVOLI ESPRESSI NELLE FORME DI LEGGE;

D E L I B E R A

1. DI RICONFERMARE le tariffe, imposte e tasse relative a:

· TA.R.S.U.

· I.C.I. nella misura del 6 per mille (detrazione abitazione principale Euro 103,29)

· Imposta comunale sulla pubblicità e le pubbliche affissioni;

· Servizi a domanda individuale;

· Servizio Idrico Integrato;

· Diritti di Segreteria di pertinenza comunale;

· Concessioni cimiteriali;

· Addizionale Comunale IRPEF

2. DI TRASMETTERE, secondo le vigenti disposizioni, la presente deliberazione al Ministero delle Finanze, Direzione Centrale per la fiscalità locale.

3. DI DISPORRE contestualmente all'affissione all'albo pretorio, la comunicazione ai capigruppo consiliari, come previsto dall'art. 125, comma 1, del d. Lgs. 267/00;

4. DI DICHIARARE il presente atto immediatamente eseguibile con ulteriore e distinta votazione unanime e palese, ai sensi dell’art. 134, comma 4, del D. Lgs. 267/00.

