Comune di Campiglia Cervo

(Provincia di Biella)

Deliberazione G. C. n. 02del 16.01.2004

OGGETTO: Approvazione aliquota e detrazione ICI Anno 2004.

********************************************************************************

PARERE DEL RESPONSABILE DEL SERVIZIO FINANZIARIO IN ORDINE ALLA PROPOSTA DELLA PRESENTE DELIBERAZIONE.

Il Responsabile del Servizio Finanziario esprime PARERE FAVOREVOLE di regolarità tecnica, per quanto di competenza sulla proposta della deliberazione di cui all'oggetto.

IL RESP. DEL SERVIZIO FINANZIARIO

Siani Monica

Campiglia Cervo, 16.01.2004

LA GIUNTA COMUNALE

RICHIAMATA la propria deliberazione n. 36 del 15.11.2002 con la quale si era stabilito per l'anno 2003, l'aliquota dell'Imposta Comunale sugli Immobili nella misura del 6 per mille;

VISTO l’art. 42, comma 2, lett. f del D. Lgs. 267/2000 con cui si attribuisce al Consiglio Comunale la competenza a fissare l’istituzione e l’ordinamento dei tributi;

ATTESTATO che la determinazione delle aliquote è invece di competenza della Giunta Comunale;

ATTESTATO che, per l’anno 2004, appare indispensabile aumentare l’aliquota I.C.I., al fine di far fronte alle numerose incombenze di legge cui è tenuto l’Ente e garantire l’equilibrio del bilancio 2004;

VISTO che, per effetto del combinato disposto degli artt. 6, comma 1, e 8, comma 3, del D. Lgs. 504/92, così come sostituiti dalla L. 662/96, la determinazione delle aliquote e la detrazione d’imposta devono essere disposte con unica deliberazione, in sede di determinazione delle aliquote;

RITENUTO opportuno confermare per l’anno 2004 la detrazione ICI relativa all’unità principale abitativa in € 118,79 in quanto non si prevedono ulteriori entrate a fronte delle crescenti spese soprattutto di parte corrente;

VISTO il D. Lgs. 267/2000;

VISTO l’art. 6 del D. Lgs. 504/1992 e ss.mm.ii.;

VISTA la Ris. Min. Fin. 29.11.1999 n. 160/E;

VISTA la Circ. Minfinanze 13.02.1998 n. 49;

VISTO l’art. 48 del T.U.E.L.;

VISTO il Regolamento delle Entrate Comunali;

VISTO il parere del Responsabile del Servizio Contabile-Finanziario ai sensi dell’art. 49 del D. Lgs. 267/2000;

A votazione palese unanime

DELIBERA

Di stabilire che per l’anno 2004 l’aliquota ordinaria dell’imposta comunale sugli immobili è del 7 per mille.

Di stabilire che per l’anno 2004 l’aliquota dell’imposta comunale sugli immobili per le unità immobiliari adibite ad abitazioni principali è del 6,5 per mille.

Di stabilire che per l’anno 2004 la detrazione dall’imposta comunale sugli immobili dovuta per unità immobiliare adibita ad abitazione principale del soggetto passivo è di € 118,79.
Di dare atto che ai sensi della Circolare Min. Finanze 13.02.1998 n. 49/E l’aliquota I.C.I. così come stabilita nel presente provvedimento, sarà pubblicata per estratto nella Gazzetta Ufficiale.

Di approvare con separata, palese, unanime votazione l’immediata eseguibilità della presente deliberazione ai sensi dell’art. 134, comma 4, del D. Lgs. 267/2000.
