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COMUNE DI SPORMAGGIORE
Provincia di Trento 

DELIBERAZIONE N.  5
 DEL CONSIGLIO COMUNALE

	OGGETTO: DETERMINAZIONE ALIQUOTE DELL’IMPOSTA COMUNALE SUGLI IMMOBILI PER L’ANNO 2004

	

	


L’anno duemila FORMDROPDOWN 
 addì VENTISEI del mese di GENNAIO alle ore 20.00 nella sala delle riunioni , a seguito di regolari avvisi recapitati ai termini di legge, si è convocato il Consiglio Comunale.
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 Segretario Comunale  FORMDROPDOWN 

Riconosciuto legale il numero degli intervenuti , il signor  FORMDROPDOWN 
 nella sua qualità di  FORMDROPDOWN 
  assume la presidenza e dichiara aperta la seduta per la trattazione dell’oggetto suindicato, posto al n. 3 dell’ordine del giorno .                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                 

Referto di pubblicazione

(Art. 100 D.P.G.R. 27.02.1995 n. 4/L)
Certifico io sottoscritto Segretario comunale, che copia del presente verbale viene pubblicata il giorno 27/01/2004  all’albo pretorio ove rimarrà esposta per dieci giorni consecutivi.

IL SEGRETARIO COMUNALE

F.to  Sommavilla dott. Remo

OGGETTO: DETERMINAZIONE ALIQUOTE DELL’IMPOSTA COMUNALE SUGLI IMMOBILLI PER L’ANNO 2004
IL CONSIGLIO COMUNALE
Entrano i Consiglieri Zeni Paolo, Tenaglia Stefano e Decarli Werner

· Richiamata la propria precedente deliberazione n. 66 del 30 dicembre o 2002, inerente la determinazione delle aliquote, dell’imposta comunale sugli immobili per l’anno 2002 come segue: 

· aliquota ordinaria 5,5 per mille

· aliquota per abitazione principale 4,2 per mille

· riduzione per abitazione principale € 165,27;
· Rilevato che per l’anno 2004, il gettito dell’imposta risulta essere di circa € 116.000,00.=;
· Rilevato che le aliquote dell’imposta comunale sugli immobili sono da determinare in relazione alle complessive esigenze di bilancio, ai programmi amministrativi, alla quantità e qualità dei servizi da garantire, agli obiettivi del patto di stabilità;
· La proposta di bilancio prevede una spesa corrente pari a € 916.923,00, finalizzata a garantire servizi di carattere necessario e indispensabile. La spesa viene coperta per un importo  di € 467.051,00                        con trasferimenti operati dalla Provincia Autonoma di Trento. La rimanente parte di spesa viene coperta con la riscossione dei tributi comunali. All’interno dei tributi comunali riveste particolare importanza per la sua entità il gettito assicurato dall’I.C.I., per cui si rende necessario garantire che nel corrente esercizio non vi siano significative diminuzioni di gettito rispetto all’esercizio  2003;
· Considerato necessario, di riconfermare l’allegerimento dell’imposizione sulle abitazioni principali dei soggetti passivi sull’imposta, utilizzando la facoltà prevista dal co. 3 dell’art. 8  del D.Lgs. 30.12.’92 n. 504 e quindi confermando riduzione a € 165,27, rispettando comunque l’equilibrio del Bilancio, confermando le aliquote in essere;
· Considerato che la determinazione delle aliquote I.C.I., risulta inserita nel complesso della manovra finanziaria inerente il 2004, per cui la previsione di gettito per l’anno 2004, pari a € 116.000.000.=, risulta corrispondente al gettito per l’anno 2003;

· Preso atto del parere favorevole espresso dalla Commissione Consiliare Finanze nella seduta del 15.01.2004;

· Ritenuto quindi di confermare le aliquote già determinate per l’anno 2003, confermando anche la riduzione per l’abitazione principale a € 165,27;

· Visti i pareri favorevoli espressi a termini dell’art. 56 della L.R. 04.01.1993 n. 1, come sostituito dall’art. 16 co. 6 della l.R. 23.10.1998 n. 10, espressi dai responsabili delle strutture competenti per l’istruttoria;
· Con voti favorevoli n. 8, contrari n. /, astenuti 4 (Tenaglia Elisabetta – Zeni Paolo –Giovannini Gilberto – Decarli Werner)- espressi per alzata di mano; 
DELIBERA
· Di determinare per l’anno 2004 l’aliquota ordinaria dell’imposta comunale sugli immobili nella misura del 5,5 per mille.

· Di determinare per l’anno 2004 l’aliquota ridotta dell’imposta comunale sugli immobili, che sarà applicata in favore dei soggetti passivi, persone fisiche o soci di cooperative edilizie a proprietà indivisa residenti nel comune nonché agli alloggi regolarmente assegnati dagli Istituti Autonomi per le case popolari, per unità immobiliari adibite ad abitazione principale, nella misura del 4,2 per mille.

· Di determinare in € 165,27 per l’anno 2004, la riduzione dell’imposta comunale sugli immobili, dovuta per l’unità immobiliare adibita ad abitazione principale del soggetto passivo.

· Di stabilire che l’aliquota di cui al punto 2 si applica anche alle pertinenze di cui all’art. 6 del Regolamento I.C.I.

· Di dichiarare la presente deliberazione esecutiva a pubblicazione avvenuta.

· Di dare evidenza, ai sensi dell’art. 5 della L.R. 31.07.1993 n. 13, che avverso la presente deliberazione sono ammessi: 

· opposizione alla Giunta Comunale, durante il periodo di pubblicazione, ai sensi dell’art. 52 comma 13 della L.R. 1/93 e s.m.;

· ricorso straordinario entro 120 giorni, ai sensi dell’art. 8 del D.P.R. 24.11.1971 n. 1199;

· ricorso giurisdizionale al T.A.R. entro 60 giorni ai sensi dell’art. 2 lettera b) della L. 06.12.1971 n. 1034.

Data lettura del presente verbale, viene approvato e sottoscritto,
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IL CONSIGLIERE DESIGNATO
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F.to Giovannini Gilberto
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-------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

Copia conforme all’originale, in carta libera per uso amministrativo.

Lì, 
27.01.2004



IL SEGRETARIO COMUNALE







Sommavilla dott. Remo

-------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

CERTIFICATO DI ESECUTIVITA’

Si certifica che la presente deliberazione è divenuta esecutiva a pubblicazione avvenuta, ai sensi dell’art. 54 comma 2 della L.R. 04/01/1993 N.1 e s.m..

Lì,
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F.to   Sommavilla dott. Remo

Si certifica che la presente deliberazione è stata dichiarata immediatamente eseguibile ai sensi dell’art. 54 comma 2 della L.R. 04/01/1993 N.1 e s.m..

Lì, 





IL SEGRETARIO COMUNALE







Sommavilla dott. Remo

