Deliberazione C.C. 23/03 del 29.12.2003.

Ogg.: DETERMINAZIONI IN ORDINE ALL’IMPOSTA COMUNALE SUGLI IMMOBILI I.C.I. PER L’ANNO 2004. 

IL CONSIGLIO COMUNALE

- Premesso che il decreto legislativo 30 dicembre 1992 n. 504 ha istituito, al titolo I l’Imposta comunale sugli Immobili (I.C.I.), avente come presupposto d’imposta il possesso di fabbricati, di aree fabbricabili e di terreni agricoli, a qualsiasi uso destinati; 

- Richiamato il disposto dell’articolo 6 del precitato decreto legislativo 504/92, nel testo conseguente alle modifiche apportate allo stesso dall’art. 3 della legge 662 del 23.12.1996, ai sensi del quale il Comune provvede a determinare le aliquote da applicare per la riscossione dell’imposta I.C.I. in misura non inferiore al 4 per mille e non superiore al 7 per mille, potendosi, entro tali limiti, diversificare l’aliquota con riferimento agli immobili diversi dalle abitazioni o posseduti in aggiunta all’abitazione principale e per gli alloggi non locati; 

- Visto l’articolo 8 del decreto legislativo 504/1992, che prevede una detrazione per l’abitazione principale pari a lire 200.000, corrispondenti ad euro 103,29, con possibilità di elevare la stessa detrazione fino ad un massimo di lire 500.000 (euro 258,23); 

-  Vista lo schema di Bilancio previsionale per l’anno 2004  che ha stabilito una previsione di gettito per l’I.C.I. di competenza  dell’anno 2004 di 140.000,00 euro, mediante la quale è definito il pareggio del Bilancio di previsione 2004; 

- Considerato che il predetto valore è stato definito ipotizzando l’applicazione del sottoriportato 

sistema di aliquote e detrazioni: 

• aliquota per l’abitazione principale 

4 per mille 

• aliquota per le aree fabbricabili 

4 per mille 

• aliquota ordinaria 

5 per mille 

• detrazione per l’abitazione principale 104 euro; 

- Visto il Dpgr 27.2.2995 N. 4/l  come modificato dalla L.R. 23.10.1998 n. 10  ed in particolare l’articolo 28 lettera g), in cui si dettagliano le competenze del Consiglio Comunale, e da cui si evince che le determinazioni delle aliquote e tariffe sono competenza del Consiglio stesso; 

- Ritenuto pertanto, con il presente atto, doversi assumere ogni determinazione occorrente per l’applicazione dell’ICI nel Comune di Tenna per l’anno di imposta 2004; 

- Ribadito che le determinazioni della presente deliberazione concorrono alla definizione dell’equilibrio complessivo del Bilancio 2004; 

- Visto l’articolo 27 comma 8 della legge 488 del 28 dicembre 2001, il quale ha stabilito che il termine per deliberare le tariffe e le aliquote di imposta per i tributi locali e per i servizi locali è stabilito entro la data fissata per la deliberazione del bilancio di previsione; 

- Acquisiti i pareri favorevoli espressi ai sensi dell’art. 56 della L.R. 4.1.1993 n. 1 e ss.mm. dal segretario comunale in ordine alla regolarità tecnico amministrativa e dal responsabile dell’ufficio ragioneria in ordine alla regolarità contabile del presente provvedimento;

- Accertata la propria competenza ai sensi del combinato disposto dell’art. 13 della  L.R. 1/1993 e 63 della L.R. 3/94;

Con voti favorevoli n. 9, contrari n. 4  espressi per alzata di mano, su n. 13 consiglieri presenti e votanti,

D E L I B E R A

1. di determinare l’aliquota ordinaria per la riscossione dell’I.C.I., per l’anno 2004, nella misura del 5 per mille; 

2. di determinare l’aliquota I.C.I. per le unità immobiliari adibite ad abitazione principale, per l’anno 2004, nella misura del 4 per mille, dando atto che la stessa trova applicazione per la pertinenza nei limiti indicati dall’articolo 6 del vigente Regolamento comunale di applicazione dell’ICI; 

3.  di determinare, per l’anno 2004, nella misura del 4 per mille, l’aliquota I.C.I. per le aree fabbricabili; 

6. di stabilire la detrazione per l’abitazione principale per l’anno 2004 in euro 104; 

7. di dare atto che con l’applicazione del sopra descritto sistema di aliquote e detrazioni la previsione di entrata per I.C.I. da indicare nel Bilancio di previsione per l’esercizio finanziario 2004, è calcolata in 140.000,00 euro. 

