Estratto della deliberazione consiliare nr. 36 dd. 30.12.2003 adottata dal Comune di Valfloriana (TN) in materia di aliquote e detrazioni I.C.I. per l’anno 2004.

d e l i b e r a

1= di determinare le seguenti aliquote e detrazioni per l’Imposta Comunale sugli Immobili (I.C.I.) pro anno 2004:

Aliquota del 4,5 per mille e detrazione di 103, 29 euro, da applicarsi a:

a) unità immobiliari adibite ad abitazione principale;

b) unità immobiliari assimilate ad abitazione principale da regolamento o a norma di legge, di seguito elencate:

· abitazioni concesse in uso gratuito a parenti in linea retta entro il II° grado (genitore – figlio e nonno – nipote), se nelle stesse il familiare ha stabilito la propria residenza e vi dimora abitualmente, previa presentazione di contratto di comodato registrato o di dichiarazione sostitutiva di atto notorio;

· unità immobiliari possedute a titolo di proprietà o usufrutto da anziani o disabili che acquisiscono la residenza in istituti di ricovero o sanitari a seguito di ricovero permanente, a condizione che la stessa non risulti locata;

· unità immobiliari concesse in locazione a persone residenti, se nelle stesse l’affittuario ha stabilito la propria residenza e vi dimora abitualmente, previa presentazione di copia del contratto di locazione registrato con durata non inferiore all’anno.

c) Pertinenze classificate o classificabili nelle categorie catastali C2, C6, C7 (es. cantine, posti macchina, garage, ecc..) destinate e utilizzate in modo durevole a servizio dell’abitazione principale o dell’abitazione assimilata ad abitazione principale. Le pertinenze possono anche non essere appartenenti allo stesso fabbricato dell’abitazione principale.

Per le pertinenze la detrazione di 103,29 euro è da applicarsi solo per la parte residuale (ovvero, non già assorbita) dall’abitazione principale o assimilata.

Aliquota ordinaria del 4,5 per mille da applicarsi a tutti gli immobili diversi dall’abitazione principale e/o diversi dagli immobili assimilati all’abitazione principale, di cui ai punti a) e b) precedenti e loro pertinenze (Ad esempio, seconde abitazioni, negozi, uffici, ecc…).

3= di trasmettere copia della presente deliberazione al Concessionario della riscossione delle imposte, per gli adempimenti di competenza;

4= di disporre la pubblicazione della presente per estratto sulla Gazzetta Ufficiale ai sensi dell’art. 58 del D.L.vo 15.12.1997 nr. 446;

5= di trasmettere copia della presente deliberazione all’Ufficio Tributi Intercomunale.

