OGGETTO:
Imposta comunale sugli immobili (I.C.I.): determinazione aliquota per l’anno 2004.

IL CONSIGLIO COMUNALE

Premesso che con deliberazione nr. 2 di data 20 febbraio 2002 il Consiglio comunale determinava per l’anno 2002 l’aliquota dell’imposta comunale sugli immobili (I.C.I.) da applicarsi nel Comune di Tres nella misura del 5 per mille e fissava la detrazione a € 154,00.= a favore dei soggetti passivi, persone fisiche e soci di cooperative a proprietà indivisa, residenti nel Comune, per l’unità immobiliare direttamente adibita ad abitazione principale;

Che tale aliquota è stata confermata per l’anno 2003 e che per mantenere per l’anno 2004 l’aliquota fissata per gli anni precedenti è necessario adottare apposita deliberazione, così come previsto dall’art. 6, comma 2, del D.Lgs. 30.12.1992, nr. 504 e ss. mm.;

Considerato che in base alla norma appena citata l’aliquota I.C.I. è stabilita dal Consiglio Comunale fra il minimo del 4 per mille ed il massimo del 6 per mille, aumentabile al 7 per mille in caso di straordinarie esigenze di bilancio;

Dato atto che la contrazione in termini reali delle entrate derivate e le riduzioni previste dalla vigente normativa in materia di finanza locale impongono una attenta valutazione sulle possibilità di reperire disponibilità finanziarie per compensare i minori trasferimenti;

Constatato che le esigenze del Comune in relazione ai programmi amministrativi ed alla qualità dei servizi da garantire, impongono di fissare anche per il 2004 l’aliquota nella misura del 5 per mille;

Tenuto peraltro conto della possibilità introdotta dall’art. 8 del D. Lgs. 504/92, come modificato dall’art. 3 della Legge 662 del 23.12.1996, di fissare una detrazione maggiore, comunque compresa fra € 103,29.= ed € 258,23.= , a favore dei soggetti passivi, persone fisiche e soci di cooperative a proprietà indivisa, residenti nel Comune, per l’unità immobiliare direttamente adibita ad abitazione principale; 

Sentita la proposta del Sindaco di lasciare invariata l’aliquota ICI al 5 per mille con detrazione pari a € 154,00, che evidenzia anche il fatto che si è iniziato un’attività di controllo della correttezza del versamento dei pagamenti ICI attraverso i controlli sui possessori di terreni edificabili;

sentiti gli interventi dei consiglieri: 

Maccani Renzo e Corazzolla Alessandro, che evidenziano la propria contrarietà all’effettuazione dei controlli ICI solamente sui terreni edificabili, contestando sia il metodo che il fatto che si sia agito solamente contro un settore, quello dei terreni edificabili, e non nei confronti dei possessori della generalità degli immobili, affermando che occorre investire su tale fronte, anche affrontando spese per ditte esterne, pur giudicando favorevolmente, infine nel suo intervento, il cons. Maccani che l’attività di controllo sia stata iniziata; 

Maccani Renzo, il quale propone di lasciare inalterata l’aliquota del 5 per mille ma di aumentare la detrazione per la prima abitazione a € 200,00 perché non più adeguata, in considerazione dell’aumento generale del costo della vita, per cui anche il risparmio di poche decina di Euro può essere importante per la vita famigliare, in particolare per gli anziani soli; inoltre il cons. Maccani rileva che sono assenti nella relazione i dati che renderebbe più facile verificare le conseguenze di una modifica  alla detrazione ed all’aliquota 

Sentita la replica del Sindaco, che propone di mantenere inalterata la detrazione ICI, in quanto ancora, a suo avviso, attuale;

Acquisiti i pareri favorevoli del Funzionario responsabile, emessi in ordine alla regolarità tecnico-amministrativa e contabile ai sensi dell’art. 56 della L.R. 4 gennaio 1993, nr. 1 come modificato dalla L.R. 23 ottobre 1998, nr. 10;

Visto l’art. 28 del Testo Coordinato delle disposizioni sull’Ordinamento dei Comuni contenute nel D.P.G.R. 27 febbraio 1995, nr. 4/L e nella L.R. 23 ottobre 1998, nr. 10;
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Con voti favorevoli 8, contrari 4 ( Maccani Renzo, Corazzolla Alessandro, Brida Luigi e Zadra Stefano), astenuti 0, espressi per alzata di mano 

d e l i b e r a

1. di determinare, per l’anno 2004, l’aliquota dell’imposta comunale sugli immobili (I.C.I.) da applicarsi in questo Comune nella misura ordinaria del 5 per mille e di fissare la detrazione di € 154,00.= a favore dei soggetti passivi, persone fisiche e soci di cooperative a proprietà indivisa, residenti nel Comune, per l’unità immobiliare direttamente adibita ad abitazione principale; 

2. di rimettere copia della presente deliberazione al Concessionario della riscossione delle imposte per gli adempimenti di competenza;

3. di provvedere alla pubblicazione, per estratto, nella Gazzetta Ufficiale con le modalità di cui all’art. 1 lett. s) del D.Lgs. 506/99;

4. di dare atto che la presente deliberazione diverrà esecutiva a pubblicazione avvenuta ai sensi dell’art. 54, secondo comma, della L.R. 4 gennaio 1993, n. 1;

5. di dare evidenza, ai sensi dell'articolo 5 della L.R. 31.7.1993, n. 13 che avverso la presente deliberazione sono ammessi i seguenti ricorsi:

a) opposizione da parte di ogni cittadino entro il periodo di pubblicazione da presentare alla giunta comunale ai sensi della L.R. 4.1.1993,  n. 1 e successive modificazioni;

b) ricorso straordinario al Presidente della Repubblica da parte di chi vi abbia interesse, per i motivi di legittimità entro 120 giorni ai sensi del D.P.R. 24.1.1971, n. 1199; (*)

c) ricorso giurisdizionale al TRGA di Trento da parte di chi vi abbia interesse entro 60 giorni ai sensi della legge 6.12.1971, n. 1034. (*)

(*) i ricorsi b) e c) sono alternativi

