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	COMUNE DI CINTE TESINO

Provincia di Trento

via don Dalmonego 45 - 38050 CINTE TESINO

tel. 0461594143 - fax 0461594173

e mail: cintetesino@comuni.infotn.it
	


CHI DEVE PAGARE
Il proprietario o titolare del diritto di usufrutto, uso, abitazione, enfiteusi, superficie, l’utilizzatore in caso di locazione finanziaria, per il possesso di fabbricati e aree fabbricabili ed in generale di tutti gli immobili già censiti o che devono essere censiti in catasto, anche per gli immobili acquisiti nell’anno 2004 ed il concessionario di aree demaniali. Nel comune di Cinte Tesino non si paga l’I.C.I. per i terreni agricoli. 

ALIQUOTE ANNO 2004:

Aliquota ordinaria




4 per mille

Aliquota per aree fabbricabili


4 per mille

Aliquota per abitazione principale


4 per mille

Aliquota per altri fabbricati



4 per mille

VALORE DEGLI IMMOBILI
Per i fabbricati: il riferimento è la rendita catastale. Nel caso in cui l’immobile non abbia ancora la rendita catastale definitiva, il contribuente deve utilizzare la rendita catastale presunta cioè quella di immobili similari posti nella stessa zona. La rendita va poi rivalutata con la percentuale prevista dalla legge, e moltiplicata per:
50 per immobili in categoria catastale A/10 e D
34 per immobili in categoria catastale C1
100 per gli altri immobili
Per le aree fabbricabili : il riferimento è il valore venale in commercio al 1° gennaio 2004.
Per i fabbricati in via di ristrutturazione, ad esclusione dei lavori di manutenzione ordinaria o straordinaria, la base di calcolo è costituita dal valore dell’area fabbricabile.

DETRAZIONE FISSA DI 103,29 € per:
· la casa destinata ad abitazione principale per l’intero anno; se la si usa come abitazione principale per periodi inferiori all’anno si detrae una frazione di € 103,29; 

· l’abitazione che ha come proprietario o usufruttuario una persona anziana o disabile che ha trasferito, a seguito di ricovero permanente, la propria residenza in istituti di ricovero o sanitari. In questo caso la detrazione può essere applicata solo se l’abitazione non risulta data in affitto; 

· l’abitazione posseduta da cittadini italiani residenti all’estero, a condizione che la stessa non risulti locata; 

· le abitazioni concesse in uso gratuito a genitori o figli a condizione che gli stessi vi dimorino abitualmente e ciò sia comprovato da residenza anagrafica.
NB: qualora la detrazione non venga utilizzata per intero per l’abitazione principale, può essere portata in diminuzione dell’imposta relativa alla pertinenza, per la quale è applicabile l’aliquota ridotta del 4 per mille, per l’importo residuo
PAGAMENTI 

In 2 rate distinte:

L’I.C.I. va pagata in due rate e precisamente entro il 30 giugno 2004 l'acconto (pari al 50% del totale) e il saldo entro il 20 dicembre 2004.

E’ comunque possibile effettuare il pagamento in un'unica rata entro il 30 giugno 2004.

Funzionario responsabile rag. Cesca Nadia (0461592544), funzionario addetto sig. Oss Sergio (0461594143), telefax n. 0461594173, e mail cintetesino@comuni.infotn.it

IL FUNZIONARIO RESPONSABILE

        rag. Cesca Nadia

