Deliberazione del Consiglio Comunale n.ro 33 dd. 27.11.2003.

	OGGETTO:
	ART. 6 D.LGS. 30.12.1992 N.RO 504.

DETERMINAZIONE ALIQUOTE IMPOSTA COMUNALE SUGLI IMMOBILI (I.C.I.) PER L’ANNO 2004.


IL CONSIGLIO COMUNALE


Visto l’art. 6, comma 1 del D.Lgs. n.ro 504/1992 recante “Determinazione delle aliquote e dell’imposta”, per cui l’aliquota I.C.I. è stabilita dal Comune entro il 31 ottobre di ogni anno , con effetto per l’anno successivo. Se la deliberazione non è adottata entro tale termine, si applica l’aliquota del quattro per mille;


Richiamato l'art. 53, comma 16 della L. 23/12/2000 n.ro 388, ai sensi del quale il termine per deliberare le aliquote e le tariffe dei tributi locali è stabilito entro la data, fissata da norme statali, per la deliberazione del bilancio di previsione;


Visto l’art. 17, comma 55 della L.R. 10/1998, per cui il Consiglio Comunale provvede all’approvazione del bilancio di previsione entro il 30 novembre ovvero entro altro termine previsto dall’accordo della finanza locale (l’art. 80 del D.P.R. 31/08/1972 n.ro 670 attribuisce alla Provincia Autonoma di Trento potestà legislativa concorrente in materia di finanza locale); 


Ritenuto di riconfermare, per l’anno 2004, le aliquote adottate per l’anno 2003 con deliberazione del Consiglio Comunale n.ro 6 dd. 31/01/2003, immediatamente esegiubile, e di innalzare la misura della detrazione per l’abitazione principale ad €uro 170,00.=;


Visto l’art. 3 della L. 27/07/2000 n.ro 212 recante “Efficacia temporale delle norme tributarie”, per cui le disposizioni tributarie non hanno effetto retroattivo; relativamente ai tributi periodici, le modifiche introdotte si applicano solo a partire dal periodo di imposta successivo a quello in corso alla data di entrata in vigore delle stesse; 


Richiamato l’art. 8, comma 3del D.Lgs. 504/1992, per cui, in alternativa all’importo di €uro 103,29, lo stesso può essere elevato fino ad €uro 258,23, nel rispetto dell’equilibrio di bilancio;


Dato atto che, nel rispetto del piano di avvicinamento all’integrale copertura delle entrate patrimoniali, le tariffe del servizio idrico integrato dovranno essere aumentate fino all’integrale copertura dei costi: copertura integrale prevista per l’anno 2005. In detto contesto le previsioni di entrata di competenza dell’E.F. 2004 dovranno essere adeguate all’aumento delle tariffe in parola, garantendo il gettito necessario al minor introito derivante dall’aumento della detrazione per l’abitazione principale; 


Rilevato che l’art. 58, comma 4 del D.Lgs. 446/1997, relativo alla pubblicazione per estratto in Gazzetta Ufficiale delle deliberazioni di determinazione aliquota I.C.I., è stato abrogato dall’art. 1 del D.Lgs. 506/1999, pertanto non si fa più luogo alla suddetta pubblicazione;


Acquisiti sulla proposta di deliberazione i pareri favorevoli, in ordine alla regolarità tecnico-amministrativa reso dal responsabile dell’ufficio finanziario f.f. (art. 56, comma 2 L.R. 1/1993, così come modificata dalla L.R. 10/1998), ed in ordine alla regolarità contabile reso dal responsabile dell’ufficio finanziario f.f. (art. 56, comma 2 L.R. 1/1993, così come modificata dalla L.R. 10/1998);


Attesa la propria competenza, ai sensi dell'art. 13, comma 3 lettera g) della L.R. 04/01/1993 n.ro 1, così come modificato dalla L.R. 10/1998; 


Il Sindaco, assistito dagli scrutatori, constato e proclamo il risultato della votazione espressa per alzata di mano: 

presenti e votanti n.ro 12 (Dodici)

voti favorevoli n.ro 10 (Dieci)

voti contrari n.ro 0 (Zero)

astenuti (Ianes Piergiorgio, Marchetti Enrico)


Sulla base del risultato della votazione, il Consiglio comunale

d e l i b e r a
1. Di determinare per l’anno 2004, ai fini dell’applicazione dell’imposta comunale sugli immobili (I.C.I.), le aliquote e la detrazione per l’unità immobiliare adibita ad abitazione principale, come di seguito riportate:

a) aliquota ordinaria del 5 (cinque) per mille per tutte le tipologie di immobili ed aree fabbricabili ad eccezione di quelle soggette a diversa aliquota;

b) aliquota ridotta del 4 (quattro) per mille per gli immobili adibiti ad abitazione principale e per la relativa pertinenza;

· NB: come previsto dal regolamento comunale relativo all’I.C.I., l’aliquota ridotta può essere applicata soltanto ad una sola unità pertinenziale, che deve risultare classificata con le categorie C/2, C/6 o C/7;

c) detrazione per l’unità immobiliare adibita ad abitazione principale pari a Euro 170,00.=;

2. Di dare atto che il presente provvedimento diverrà esecutivo, ai sensi dell’art. 54, comma 2 della L.R. 1/1993, dopo il decimo giorno dall’inizio della sua pubblicazione;

3. Di dare evidenza che, come disposto dell’art. 5, comma 6 della L.R. 31/07/1993 n.ro 13, avverso il presente provvedimento ogni cittadino può, entro il periodo di pubblicazione, presentare opposizione alla Giunta Comunale, ai sensi dell’art. 52, comma 13 L.R. 1/1993, così come modificato dalla L.R. 10/1998.


