LA GIUNTA COMUNALE

PREMESSO:

· che l’I.C.I. - Imposta comunale sugli immobili, è stata istituita con il titolo I, capo I, del D.Lgs 30.12.1992, n. 504 e dallo stesso disciplinata, con le modifiche ed integrazioni introdotte con successivi provvedimenti legislativi;

· che l’art. 54 del D.Lgs 15.12.1997, n. 446, ha stabilito che il Comune approva le tariffe ed i prezzi pubblici contestualmente all’approvazione del Bilancio di previsione;

· che l’art. 58 del D.Lgs 15.12.1997, n. 446, ha recato nuove disposizioni in materia di soggetti ad imposta e detrazioni per le abitazioni principali, applicabili a decorrere dal 1° gennaio 1998;

CONSIDERATO  che la Giunta Comunale ha valutato tutti gli effetti che le norme stabilite dalla nuova disciplina, sopra riassunta producono;

VISTO  l’art. 48 del T.U. D.Lgs 267/2000;

VISTO  il parere favorevole espresso dal Segretario Comunale ai sensi dell’art. 49 T.U. D.Lgs 267/2000 dando atto dell’assenza del Responsabile del Settore Economico Finanziario;

VISTO  il parere favorevole espresso dal Responsabile d’imposta;

VISTE  le disposizioni di legge in precedenza richiamate;

Con voti unanimi;

D E L I B E R A

1)  Di confermare per l’anno 2004 l’aliquota unica I.C.I. nella misura del 5 per mille;

2)  Di determinare la detrazione dell’imposta dovuta per l’unità immobiliare adibita ad abitazione principale del soggetto passivo in € 103,29 rapportabile al periodo dell’anno durante il quale si protrae tale destinazione.
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