Visto il Decreto Legislativo n. 504 del 30.12.92 e successive modificazioni ed integrazioni  istitutivo dell’Imposta Comunale sugli Immobili;

Vista la deliberazione di G.C. n. 42 del 10.03.2003 con la quale venivano determinate le aliquote ICI per l’anno 2003;

Visto, inoltre, il comma 56 dell’art.3 della legge 662/96 a norma del quale i Comuni possono  considerare direttamente adibita ad abitazione principale l’unità immobiliare a titolo di proprietà o di usufrutto da anziani o disabili che acquisiscano la residenza in istituti di ricovero o sanitari a seguito di  ricovero permanente, a condizione che la stessa non risulti locata; 

Ritenuto opportuno confermare, per il corrente anno, al fine di assicurare la permanenza degli equilibri di bilancio, le seguenti aliquote:

· 5 per mille  le abitazioni principali;

· 6,75 per mille  per le abitazioni  diverse da quelle  adibite ad abitazioni principali;

Ritenuto opportuno fissare in € 103,29 la detrazione per l’unità immobiliare adibita ad abitazione  principale dal soggetto passivo;

Visto il regolamento ICI così come modificato con deliberazione di C.C. n. 05 del 28/02/2002;

Visto l’art. 42 del Decreto Legislativo n.267/2000 in materia di competenza a deliberare le aliquote;

Visto il comma 16 dell’art.53 della legge 388/2000, sostituito con la legge finanziaria 28 Dicembre 2001, n. 488, il quale sancisce che il termine per deliberare le tariffe e le aliquote d’imposta, è stabilito entro la data di approvazione del bilancio di previsione;

Visto il Decreto Legislativo del Ministro dell’Interno, del 23 dicembre 2003, con il quale è stato fissato il termine per la deliberazione del bilancio di previsione per l’anno 2004, da parte degli enti locali,  al 31 marzo 2004;

Con voti unanimi espressi nei modi di legge;

D E L I B E R A

· Di confermare, per i motivi  esposti in premessa, per l’anno 2004 le seguenti aliquote ICI:

· 5 per mille per le abitazioni principali;
· 6,75 per mille per le abitazioni  diverse da quelle adibite ad abitazioni  principali;
· Di fissare in € 103,29 la detrazione per l’unità immobiliare adibita ad abitazione principale dal soggetto passivo;
· Di considerare direttamente adibita ad abitazione principale, con applicazione dell’aliquota ridotta e della detrazione di € 103,29, le abitazioni rientranti nell’ambito di applicazione dell’art.11 del Regolamento Comunale I.C.I. vigente;

· Di dichiarare la presente deliberazione immediatamente esecutiva .

