LA GIUNTA COMUNALE

Richiamato il Decreto Legislativo 30 dicembre 1992 n. 504 istitutivo dell'imposta comunale su gli immobili, e successive modifiche ed integrazioni;

Dato atto:

- che ai sensi dell'articolo 6 dei citato Decreto Legislativo n. 504/1992, così come modificato dall'articolo 3 comma 53 della Legge 662/1996, l'aliquota deve essere deliberata in misura non inferiore al 4 per mille né superiore al 7 per mille, e può essere diversificata entro tali limiti con riferimento alle tipologie di immobili o agli alloggi non locati;

- che ai sensi dell'articolo 8 del Decreto Legislativo n. 504/1992 dalla imposta dovuta per l'unità immobiliare adibita ad abitazione principale del soggetto passivo si detraggono fino a concorrenza del suo ammontare €. 103,29, salva la facoltà del Comune di elevare tale importo nel rispetto dell'equilibrio del bilancio;

Richiamata la deliberazione della Giunta Comunale n. 37 del 6/3/2003 con la quale sono state approvate le aliquote e le detrazioni ICI per l'anno 2003, in applicazione con quanto previsto dalle normative citate;

- Che è necessario per l’equilibrio finanziario del bilancio, confermare per l’anno 2004 le aliquote già vigenti nel 2003, e le detrazioni d’imposta di €. 103,29 per l’abitazione principale;

Considerato che l'articolo 151, comma 1, del Testo Unico delle leggi sull'Ordinamento degli Enti Locali, approvato con Decreto Legislativo 18 agosto 2000, n. 267 fissa al 31 dicembre di ogni anno il termine per la deliberazione del Bilancio di Previsione per l'anno successivo da parte degli Enti Locali, data che può essere differita con Decreto del Ministro dell'Interno.

Visto il decreto legge 29 marzo 2004, n. 80 “Disposizioni urgenti in materia di enti locali”, con il quale è stato prorogato al 31 maggio 2004 il termine per la deliberazione del Bilancio di Previsione  per l'anno 2004 da parte degli enti locali;

Richiamato l'art. 42 del T.U. delle Leggi sull'Ordinamento degli Enti Locali approvato con Decreto Legislativo n, 267/2000 in base al quale compete alla Giunta comunale determinare le aliquote dei tributi comunali;

Ad unanimità di voti espressi in forma palese;

D e 1 i b e r a

1) Di confermare per l'anno 2004 l'aliquota ordinaria del 6,00 per mille e l’aliquota  del 5,5 per mille per l’abitazione principale per l'imposta comunale sugli immobili.

2)di determinare in €. 103,29 la detrazione dall'imposta dovuta per l'unità immobiliare adibita ad abitazione principale del soggetto passivo, rapportata al periodo dell'anno durante il quale si protrae tale destinazione, secondo le modalità indicate nell'art. 8, comma 2, del D.Lgs. n. 504/1992, così come sostituito dalla Legge n. 662/1996,

3) di rendere la presente deliberazione immediatamente eseguibile. 

Delibera della Giunta Comunale n. 37 del 1.4.2004

