LA GIUNTA COMUNALE

PREMESSO:

Che con proprio atto n.159/02 questa Amministrazione stabilì per l'anno 2003 l'applicazione dell'Imposta Comunale sugli Immobili nell'aliquota  del 5 per mille senza operare alcuna distinzione di applicazione di aliquota tra la I^ e la II^ casa, e in Euro 105,00 l'importo in detrazione per l'unità immobiliare adibita ad abitazione principale del soggetto passivo;

VISTO il D. L.gvo 30/12/92 n. 504 e successive modificazioni ed integrazioni che al comma 3 dell'art. 8 prevede a decorrere dall'anno di imposta 1997 la possibilità di elevare fino a E. 500,00 l'importo della detrazione per abitazione principale dei soggetti passivi tenuti al versamento ICI;

Che ai sensi dell'art. 58 del D. Lgvo 15/12/97, n. 446 è data altresì la possibilità di elevare detto limite fino a concorrenza dell'imposta dovuta;

VISTA la L. 28/12/2001, n. 448 e segnatamente l'art. 27, c. 8 che fissa alla data di scadenza per l'adozione del bilancio il termine per la deliberazione delle aliquote dei tributi locali, compresa l'aliquota dell'addizionale comunale IRPEF, delle tariffe dei servizi pubblici locali e delle entrate degli EE.LL.;

RITENUTO necessario salvaguardare gli equilibri di bilancio e, nel contempo, comparare le esigenze economiche della popolazione;

ACQUISITO il parere favorevole in merito alla regolarità contabile della presente proposta, espresso dal Segretario comunale in assenza del  Responsabile dell'Area amministrativa contabile;

RISCONTRATA l'urgenza di provvedere in merito;

Con votazione unanime, palese

D E L I B E R A

RICONFERMARE per l'anno 2004 l'applicazione dell'Imposta Comunale sugli Immobili nell'aliquota del 5 per mille senza operare alcuna distinzione di applicazione di aliquota tra la I^ e la II^ casa;

STABILIRE in Euro 105,00 l'importo in detrazione per l'unità immobiliare adibita ad abitazione principale del soggetto passivo;

DARE ATTO che a seguito dell’adozione del presente deliberato non vengono a turbarsi gli equilibri di bilancio.

Con separata votazione e sempre all'unanimità, la presente deliberazione viene dichiarata immediatamente eseguibile, ai sensi del IV comma dell'art. 134 del Decreto legislativo 18 agosto 2000, n. 267.

==================================================================

AREA AMMINISTRATIVA CONTABILE

Si esprime il seguente parere in merito alla regolarità tecnica della allegata proposta: FAVOREVOLE

                                                  IL SEGRETARIO COMUNALE

                                                    Dr. Maria CITARELLA
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