La  Giunta Comunale

Su relazione del Sindaco - Presidente.

Visto

l’art. 172 del T.U.E.L. – Decreto Legislativo 18 agosto 2000 n. 267 il quale prevede che al Bilancio di previsione siano allegate, fra i vari documenti “le deliberazioni con le quali sono state determinate le aliquote d’imposta e le eventuali maggiori detrazioni, le variazioni dei limiti di reddito per i tributi locali e per i servizi locali, nonché, per i servizi a domanda individuale, i tassi di copertura in percentuale del costo di gestione dei servizi stessi”;

Visto

il Decreto del Ministero dell’Interno datato 23.12.2003 con il quale: “il termine per la l’approvazione dei bilanci di previsione per l’anno 2004 da parte degli Enti Locali è differito al 31.03.2004”;

Vista

la legge 24.12.2003, n. 350 “Legge Finanziaria 2004”;

Vista

la legge 28.12.2001, n. 448 art. 27 co. 8) a modifica del comma 16 dell’art. 53 della legge 23.12.2000, n. 388, è sostituito dal seguente: “il termine per deliberare le aliquote e le tariffe di tributi locali, compresa l’aliquota dell’addizionale comunale IRPEF di cui all’art. 1, comma 3, del decreto legislativo 28.9.1998, n. 360, recante istituzione di una addizionale comunale all’IRPEF e successive modificazioni, e le tariffe dei servizi pubblici locali, nonché per approvare i regolamenti relativi alle entrate degli enti locali, è stabilito entro la data fissata da norme statali per la deliberazione del bilancio di previsione. I regolamenti sulle entrate, anche se approvati successivamente all’inizio dell’esercizio purchè entro il termine di cui sopra, hanno effetto dal 1° gennaio dell’anno di riferimento ”;

Ritenuto

opportuno e necessario determinare l’aliquota dell’ICI per l’anno 2004;

Tenuto conto 

delle esigenze del bilancio di previsione 2004;

Preso atto

che le aliquote stabilite per l’anno 2004 possono restare invariate prevedendo lo stesso gettito previsto per l’anno 2003;

Visti i pareri sottoriportati:

- Parere di Regolarità Tecnica ex art. 49 D. Lgs. n. 267/2000: FAVOREVOLE.
 IL RESPONSABILE DEL PROCEDIMENTO


                                                                                                   rag. Angelo PEPE
                                     
- Parere di regolarità Contabile  ex art. 49 D. Lgs. n. 267/2000: FAVOREVOLE.
 IL RESPONSABILE DEL SERVIZIO FINANZIARIO


                                                                                        rag. Francesco CAGGIANO
                                                
Con voti unanimi, resi nelle forme di legge;

d e l i b e r a

· di stabilire:

a) al 6,30‰ l’aliquota ordinaria per  la generalità degli immobili (art. 5 punto 3 del Regolamento Comunale I.C.I. approvato con delibera di C.C. N. 6 del 24/3/99;

b) al 5‰ l’aliquota per l’unità immobiliare adibita ad abitazione principale ovvero concessa in locazione ai soggetti che la usano quale abitazione principale con detrazione di €. 129,11 per la prima ipotesi, elevata a €. 139,44 per i soggetti anziani ultrasettantenni (art. 1 punto 2 del citato regolamento);

c) esonero totale per i nuclei familiari al cui interno  sia residente un disabile totale al 100% per la sola unità immobiliare adibita ad abitazione principale, escluse le pertinenze e rapportata al periodo dell’anno in cui si protrae tale destinazione (art. 11 punto 3 1° co. del Citato Regolamento);

d) al 5‰ l’aliquota per l’unità immobiliare concessi in comodato gratuito a parenti di 1° grado in linea retta (padre/figlio) o di 2° grado collaterale (fratello/fratello), autocertificata entro il 30 giugno dell’anno successivo a quello dell’avvenuta concessione, con detrazione di €. 129,11 elevata a €. 139,44 per i soggetti ultrasettantenni (art. 10, punto 2, 1° co. del citato Regolamento);

e) di approvare pertanto quale parte integrante e sostanziale l’allegata scheda sintetica  (All. A) riportante le aliquote rapportate a tutte le fattispecie considerate;
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