PREMESSO 
che con deliberazione G.M. n. 17 dell’01/03/2003  veniva determinata, per l’anno 2003,  l’aliquota  dell’imposta comunale sugli immobili (ICI) nelle seguenti misure:

· 50/00 con detrazione per la prima abitazione nella misura unica di € 103,29; 

· 70/00 per le altre abitazioni e relative pertinenze diverse da quella principale;

· Aliquota agevolata dell’10/00  a favore di proprietari di immobili che eseguono nell’anno 2003 interventi di recupero di unità immobiliari ina inagibili o inabitabili. Essi saranno autorizzati ad eseguire i lavori nei modi e termini di legge o regolamento, l’aliquota agevolata  è applicabile dal giorno di inizio dei lavori e per la durata di anni 3 (tre).

CHE 
l’art. 54 del D.Lgs. n. 446/97, come modificato dall’art.6 del D.Lgs. n.56/98 ha stabilito che il Comune approva le tariffe ed i prezzi pubblici ai fini dell’approvazione del bilancio di previsione, determinando quindi la misura del prelievo tributario in relazione  al complesso delle spese  previste dal bilancio annuale;  

VISTO  
l’art. 26, comma 8, della Legge 28 dicembre 2001, n. 488 (legge Finanziaria), il quale dispone: “8. Il comma 16 dell'articolo 53 della legge 23 dicembre 2000, n.388, è sostituito dal seguente:

"16. Il termine per deliberare le aliquote e le tariffe dei tributi locali, compresa l'aliquota dell'addizionale comunale all'IRPEF di cui all'articolo 1, comma 3, del decreto legislativo 28 settembre 1998, n. 360, recante istituzione di una addizionale comunale all'IRPEF, e successive modificazioni, e le tariffe dei servizi pubblici locali, nonché per approvare i regolamenti relativi alle entrate degli enti locali, è stabilito entro la data fissata da norme statali per la deliberazione del bilancio di previsione. I regolamenti sulle entrate, anche se approvati successivamente all'inizio dell'esercizio purché entro il termine di cui sopra, hanno effetto dal 1°  gennaio dell'anno di riferimento";

VISTO 
il Decreto del Ministro dell’Interno, d’intesa col Ministro dell’Economia e delle Finanze del 23 dicembre 2003 con cui è stato differito al 31 marzo 2004 il termine per l’approvazione del bilancio di previsione degli enti locali;

VISTO 
il Regolamento Comunale vigente  in materia di I.C.I.  approvato con deliberazione Consiliare n. 3  del 21/02/2003;

RITENUTO dover confermare le aliquote dell’ICI così come sopra descritte

UNANIME

D E L I B E R A

1. Di  confermare per l’anno 2004 le aliquote per l’applicazione dell’I.C.I. così come riportate in premessa, cui si fa espresso ed integrale rinvio;

2. Di dichiarare la presente deliberazione, con separata votazione unanime, immediatamente esecutiva ai sensi dell'art. 134, comma 4, del D.Lgs. n. 267/2000.
*****************************

