Delibera Consiglio Comunale n° 10 del 18/03/2004 
IL CONSIGLIO COMUNALE

   Il Sindaco Presidente passa a trattare l’argomento indicato in oggetto e cede la parola all’assessore Faino, il quale relaziona in merito e propone la conferma per l’anno 2004 delle aliquote I.C.I. già in vigore per l’anno 2003;

   Visto che nessun Consigliere prende la parola in merito, il Sindaco propone che si passi all’approvazione dell’argomento.

   Con voti,

D  E  L  I  B  E  R  A

   CONFERMARE, per l’anno 2004 le aliquote I.C.I., così come di seguito riportate:

a) – ABITAZIONE PRINCIPALE E SUE PERTINENZE QUALI AUTORIMESSE, CANTINE, ETC. A CONDIZIONE CHE SIANO INSERVIENTI ALL’ABITAZIONE – FASCE SOCIALI – I.C.I. 4,50 PER MILLE -  DETRAZIONE EURO 154,94 – solo cittadini titolari di pensione sociale, titolari di una pensione al minimo, quale unico reddito del nucleo familiare, e nuclei familiari con presenza di disabili.

b) – ABITAZIONE PRINCIPALE E SUE PERTINENZE QUALI AUTORIMESSE, CANTINE ETC. A CONDIZIONE CHE SIANO INSERVIENTI ALL’ABITAZIONE – I.C.I. 4,50 PER MILLE – DETRAZIONE EURO 129,11 – per tutti i cittadini ad eccezione di quelli al punto a).

c) – SECONDE CASE – ALTRI FABBRICATI ED AREE EDIFICABILI – I.C.I. 6,00 PER MILLE.

   Dare Atto che la presente deliberazione contiene i preventivi pareri favorevoli espressi, ai sensi dell’art. 49 del D. Lgs. N. 267/2000, dal Responsabile dell’Ufficio Tributi e dal Responsabile dell’Ufficio di Ragioneria.

