LA GIUNTA COMUNALE

PREMESSO:


CHE  l’Imposta Comunale sugli Immobili (ICI) è stata istituita con l’art. 1 del Decreto Legislativo n. 504/1992 a decorrere dal 1993;

CHE per l’anno 2004 il termine per deliberare le tariffe e le aliquote   d’imposta per i tributi e per i servizi locali è stabilito entro la data di approvazione dello schema bilancio di previsione; 

            CHE il Ministero dell’Interno, d’intesa con il Ministero del Tesoro,  del Bilancio e della Programmazione Economica ha differito al 31 marzo 2004 il termine per l’approvazione del bilancio di previsione dei Comuni per l’anno 2004;


CHE l’aliquota dell’imposta deve essere deliberata in misura non inferiore al  4 per mille né superiore al 7 per mille e può inoltre essere diversificata entro tale limite con riferimento ai casi previsti dalla legge stessa;


VISTA la deliberazione di G. C. n. 40 del 06/03/2003, con la quale venne determinata per l’anno 2003 l’aliquota dell’I.C.I.  nella misura unica del cinque virgola cinquanta per mille del valore degli immobili di cui all’art.1 del D. Lgs. n. 504/1992 e s. m. i;

VISTO l’art. 42, 2° comma, lett. f) del D. Lgs. n. 267/2000;


VISTO il parere favorevole in ordine alla regolarità tecnica espresso dal Responsabile del relativo servizio a norma dell’art. 49  del  D. Lgs. n. 267/2000;


VISTO il parere favorevole in ordine alla regolarità contabile espresso dal Responsabile del servizio finanziario a norma dell’art. 49  del  D. Lgs. n. 267/2000;


Con votazione favorevole unanime resa nei modi di legge;

D E L I B E R A

1) Di confermare per l’anno 2004 l’aliquota dell’Imposta Comunale sugli Immobili (I.C.I.) nella misura unica del 5,50‰ del valore degli immobili di cui all’art. 1 del Decreto Legislativo n. 504/1992 e successive modifiche ed integrazioni.

LA GIUNTA COMUNALE

Con separata e successiva votazione unanime dichiara il presente provvedimento immediatamente eseguibile ai sensi dell’art. 134 - comma 4°  D. Lgs. n. 267/2000
