Visto l'art. 48 del d.lgs. n. 267/2000 che assegna alla Giunta Comunale la competenza alla determinazione delle aliquote e delle tariffe dei tributi comunali;

Visto il decreto del Ministero dell'Interno del 23.12.2003 che ha differito al 31.03.2004 la data di approvazione del bilancio di previsione per l'esercizio finanziario e per la determinazione delle aliquote e delle tariffe da applicare per l'anno 2004;

Ritenuto di poter confermare,per l'anno 2004, tutte le aliquote per le imposte e le tariffe nella misura in vigore per l’anno 2003

Visto il parere favorevole reso dal responsabile del servizio finanziario ai sensi dell'art.49 del d.lgs. n. 267/2000;

D E L I B E R A 

- Di confermare, per l’anno 2004, tutte le aliquote per le imposte e le tariffe nella misura già in atto per il 2003 e in particolare:

di determinare, per l'anno 2004, la misura della tassa rifiuti solidi urbani(T.A.R.S.U.)in euro 0,82 al mq. per le superfici ad uso abitativo ed in euro 1,632 al mq.  per le superfici ad uso diverso;

di determinare ,per l'anno 2004, l'aliquota dell'I.C.I al 5 per mille per le abitazioni ed al 6 per mille per gli immobili destinati ad attività produttive imprenditoriali;

di confermare, per l'anno 2004, la TOSAP nella misura stabilita dalla delibera del Consiglio Comunale n.2 del 31.03.1999 alla quale si fa integrale rinvio;

- di rendere immediatamente esecutivo il presente atto. 

