DEL. 32 del 10.03.2004

LA GIUNTA COMUNALE

Visto il Titolo I capo I del D.Lgs.504/92 concernente l'istituzione dell'imposta comunale sull'immobile ;

Visto che ai sensi dell'art.6 del D.Lgs.504/92 come modificato dall'art.3, comma 53 della Legge 662/96 l'aliquota è stabilita dal Comune, con deliberazione da adottare entro il 31 Ottobre di ogni anno con effetto per l'anno successivo;

Visto l'art.6 comma 2 del D.Lgs. 504/92, come modificato dalla legge 662/96 il quale dispone che " l'aliquota deve essere deliberata in misura non inferiore al 4 per mille, ne superiore al 7 per mille e può essere diversificata entro tale limite, con riferimento ai casi diversi dalle abitazioni, o posseduti in aggiunta all'abitazione principale o di alloggi non locati ";

Visto l'art.4, comma 1, del D.L. 437/ 96 convertito, con modificazioni nella L.556/96 il quale dispone che "ai fini dell'Imposta comunale sugli immobili, i Comuni possono deliberare un'aliquota ridotta, comunque non inferiore al 4 per mille, in favore delle persone  soggetti passivi e dei soci di cooperative edilizie a proprietà indivisa residenti nel Comune, per l'unità immobiliare direttamente adibita ad abitazione principale nonché per quelle locate , con contratto registrato ad un soggetto che le utilizzi come abitazione principale, a condizione che il gettito complessivo previsto sia almeno pari all'ultimo gettito annuale realizzato";

Visto l'art.8 comma 2, del D.Lgs. n.504/92 , come modificato dall'art.3 legge 662/96 il quale dispone che:" dall'imposta dovuta per l'unità immobiliare adibita ad abitazione principale del soggetto passivo si detraggono, fino a concorrenza del suo ammontare, £.200.000 rapportate al periodo dell'anno durante il quale si protrae tale destinazione";

Ritenuto di non dover incrementare la complessiva pressione fiscale e di confermare quindi, per l’esercizio 2004, le aliquote ICI dell'esercizio 2003 nella misura sotto riportata:

· Abitazione principale 

5% - Detrazione € 103.30

· Unità immobiliari locate con contratto 

registrato ad un Soggetto che le utilizzi 

come abitazioni principali 

5% 

· Unità immobiliari concesse in uso

gratuito ai figli 
5% - Detrazione € 103.30

· Altri fabbricati 


6.5%

· Aree fabbricabili                                6.5%

· Terreni agricoli                                  6.5%

Visti i pareri favorevoli espressi;

Visto il D.M. Interno del 23.12.2003

Visto il D.Lgs. 267/2000;

Visti i pareri favorevoli espressi

Visto lo Statuto Comunale;

Visto il Regolamento degli Uffici e dei Servizi

Visto il Regolamento comunale di Contabilità  

A voti unanimi espressi nei modi e forme di legge 

DELIBERA

Di confermare  per l'anno 2004 le aliquote dell'imposta comunale sugli immobili in premessa riportate;

di inviare copia della presente deliberazione al Concessionario della Riscossione, al Consorzio ANCI-CNC per la Fiscalità locale;

di pubblicare la presente deliberazione, per estratto sulla Gazzetta Ufficiale della Repubblica in base al disposto dell'art.58 del D.Lgs. 446/97.

Di dare atto che la presente sarà inviata in elenco ai capigruppo consiliari. 

