IL CONSIGLIO COMUNALE

                                                                                           Omissis…

D E L I B E R A

                                                                                           Omissis…

- di determinare per l’anno 2004 aliquote dell’Imposta Comunale sugli Immobili I.C.I., giusta delibera G.M. n.180 del 24.5.2004,  come segue:

a) 4 per mille per la prima casa;

b) 6,75 per mille per tutti gli altri immobili, a qualsiasi natura posseduti in aggiunta all'abitazione principale ed alle aree fabbricabili;

c) di determinare per l'anno 2004 in €.113,62 (centotredici virgola sessantadue) la detrazione per l'abitazione principale;

d) di determinare l'elevazione della detrazione spettante a €.144,61 (centoquarantaquattro virgola sessantuno) alle famiglie nel cui nucleo risultino presenti portatori di handicap (con invalidità superiore al 70%),

Le predette condizioni devono essere documentate mediante certificazione resa dall'ASL ed Autorità competenti.

Unità immobiliare adibita ad abitazione principale (prima casa 4 per mille)

Si considera direttamente adibita ad abitazione principale anche l’unità immobiliare posseduta a titolo di proprietà o di usufrutto da anziani o disabili che acquisiscono la residenza in istituti di ricoveri o sanitari a seguito di ricovero permanente, a condizione che la stessa non risulti locata;

Si considera direttamente adibita ad abitazione principale, ai soli fini dell'applicazione dell'aliquota del 4 per mille e, quindi senza alcuna detrazione, anche l'unità immobiliare posseduta a titolo di proprietà e concessa in uso gratuito ai propri figli o genitori. Tanto deve essere dimostrato attraverso l'intestazione dell'utenza dei servizi.

Il locale di rimessaggio destinato ad uso personale della unità immobiliare adibita ad abitazione principale viene considerato pertinenza della stessa.

e)  di stabilire che tutti i proprietari di unità immobiliare adibita ad abitazione principale sita nel centro urbano che provvederanno ad intonacare le facciate esterne delle stesse, secondo le indicazioni dell'Ufficio Tecnico Comunale, con decorrenza dall'anno 2004, saranno esentati dal pagamento dell'aliquota ICI dovuta.

                                                                                            Omissis…

