Le aliquote in vigore nell’ANNO 2004 sono le seguenti:

1) 7 per mille, aliquota base ordinaria;

2) 5 per mille, per le unità immobiliari direttamente adibite ad abitazione principale, e relative pertinenze, da persone fisiche soggetti passivi ICI e da soci di cooperative edilizie a proprietà indivisa residenti nel comune. Si considera, altresì, direttamente adibita ad abitazione principale l’unità immobiliare posseduta a titolo di proprietà o di usufrutto da anziani o disabili che acquisiscono la residenza in istituti di ricovero o sanitari a seguito di ricovero permanente, a condizione che l’abitazione non risulti abitata;

3) 9 per mille per le abitazioni non locate da almeno due anni, comprese quelle concesse in comodato gratuito. L’avvenuta locazione deve essere provata mediante trasmissione, all’Ufficio Tributi, di copia fotostatica del contratto registrato recante gli estremi della registrazione;

4) 4 per mille, per i fabbricati realizzati per la vendita e non venduti dalle imprese che hanno per oggetto esclusivo o prevalente l’attività a costruzione e alienazione di immobili;

Le detrazioni in vigore nell’ANNO 2004 sono le seguenti:

- € 114,00 per la prima casa per tutti i contribuenti beneficiari, ex art. 8 comma 2 del D.Lgs. n. 504/92 e successive modifiche ed integrazioni;

- € 51,65 di maggiore detrazione per le unità immobiliari adibite ad abitazioni principali per i contribuenti nel cui nucleo familiare sono presenti disabili, ai sensi della L. 104/92, nonché per i nuclei familiari il cui reddito derivante esclusivamente da pensione non superi l’importo minimo erogato dall’INPS.

Le condizioni sopra indicate devono essere dichiarate con autocertificazione con effetto anche per gli anni successivi sempre che non si verifichino modificazioni delle condizioni.

La maggiore detrazione è cumulabile.

E’ facoltà del contribuente versare l’ICI complessivamente dovuta in un'unica soluzione entro il termine del 30 giugno 2004. In questo caso il contribuente dovrà effettuare il calcolo dell’imposta dovuta applicando l’aliquota e le detrazioni in vigore nell’anno in corso (sopra riportate).

Ai fini dell’applicazione dell’imposta sugli immobili (ICI) per l’anno 2004 le rendite urbane sono rivalutate del 5 per cento, per effetto dell’art. 3, comma 48, della L. 23 dicembre 1996, n. 662.L’imposta deve essere corrisposta, previa compilazione di appositi moduli da utilizzare per il versamento su C/C postale n.146753 - intestato al concessionario RI.TRI.MAT. S.p.A. - presso gli sportelli del concessionario medesimo, ovvero presso gli uffici postali.

Il MODELLO di DICHIARAZIONE di VARIAZIONE, relativamente agli immobili acquistati e/o venduti nel corso dell'anno 2003 e di quelli per i quali, durante lo stesso anno 2003, si sono verificate modificazioni rilevanti ai fini della determinazione dell’imposta dovuta e del soggetto passivo, deve essere presentato entro il termine di presentazione della dichiarazione dei redditi relativa all’anno 2003.

I contribuenti assoggettati all’IRPEG, con periodo di imposta coincidente con l’anno solare, dovranno trasmettere la dichiarazione di variazione ICI entro il termine di presentazione della dichiarazione dei redditi relativi all’anno 2003, con conseguente estensione delle disposizioni contenute nel comma 2, dell’art. 2, del D.P.R. 22 luglio 1998, n. 322.

Per le società di capitali ed enti il cui esercizio non coincide con l’anno solare, la dichiarazione va presentata entro il termine di presentazione della dichiarazione dei redditi per il periodo di imposta che comprende il 31 dicembre 2003.

La PRESENTAZIONE della dichiarazione di variazione deve essere effettuata, per gli immobili la cui superficie insiste interamente o prevalentemente sul territorio comunale, mediante consegna diretta all’UFFICIO INFORMAZIONI del Comune di Matera, oppure tramite spedizione in busta bianca recante la dicitura “DICHIARAZIONE I.C.I. 2003”, a mezzo raccomandata postale senza ricevuta di ritorno, indirizzata a: “UFFICIO TRIBUTI – COMUNE di MATERA – Via Aldo Moro – 75100 MATERA”.

I modelli per la denuncia possono essere ritirati presso l’Ufficio Informazioni, sito al piano terra di questo Comune.

