D E L I B E R A

omissis
1. Di confermare  l'aliquota I.C.I. per l'anno 2004 secondo i seguenti criteri:

abitazioni principali  4,00( quattro virgola zero) per mille;

· detrazioni per l'abitazione principale : €.  103,29  ( £. 200.000);

· l’imposta è ridotta del cinquanta per cento per i fabbricati dichiarati inagibili o inabitabili e di fatto non utilizzati o che presentino caratteristiche di fatiscenza, limitatamente al periodo dell’anno durante il quale sussistono dette condizioni .

A tal fine si seguono le procedure di cui agli articoli 19 e 20 del regolamento.

Per quanto concerne i terreni agricoli , non ricadenti in aree montane di collina , posseduti da coltivatori diretti o da imprenditori agricoli che esplicano la loro attività a titolo principale si applicano le disposizioni di cui all’art. 9 del D.LGS. n. 502/94. A tal fine , conformemente a quanto dispone il secondo comma dell’art.58 del D.LGS. n.446/97 si considerano coltivatori diretti ed imprenditori agricoli a titolo principale le persone fisiche inserite negli appositi elenchi comunali di cui all’articolo 11 della legge n° 9/1963, soggette al corrispondente obbligo assicurativo, la cancellazione dai predetti elenchi ha effetto a decorrere dal 1° gennaio dell’anno successivo .

Per quanto concerne la detrazione di  €.  103,29  ( £. 200.000) per l'abitazione principale si fa presente che se l’unità immobiliare è adibita ad abitazione principale da più soggetti passivi, la detrazione spetta a ciascuno di essi proporzionalmente alla quota per la quale la destinazione medesima si verifica. Per la determinazione dell’imposta dovuta per le predette unità immobiliari, è inoltre stabilito che :

Per abitazione principale s’intende quella nella quale il contribuente, che la possiede a titolo di proprietà, usufrutto od altro diritto reale, ed i suoi familiari dimorano abitualmente.

Le predette disposizioni  applicano anche alle unità immobiliari appartenenti alle cooperative edilizie a proprietà indivisa adibita ad abitazione principale dei soci assegnatari, nonché agli alloggi regolarmente assegnati dagli Istituti autonomi per le case popolari.
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