LA GIUNTA COMUNALE

VISTO l’art.42 del T.U. Enti Locali(Decreto Legislativo)che dispone che rientra nella competenza del Consiglio Comunale l’istituzione ed ordinamento dei Tributi, con esclusione della determinazione delle relative aliquote; 

CONSIDERATO, quindi che ai sensi della normativa vigente spetta alla Giunta Comunale l’approvazione delle aliquote d’imposta e Tributi;

VISTO il D.Lgs 30 dicembre 1992, n. 504, emanato in attuazione della delega al Governo ai sensi della Legge 23 ottobre 1992, n. 421 per il riordino della finanza locale;

VISTO il Capo I del Decreto n. 504/92, che istituisce dall’anno 1993 l’imposta Comunale sugli Immobili(ICI)e ne disciplina l’applicazione;

VISTO l’art. 6 del D.Lgs n. 504/92, il quale stabilisce che l’aliquota deve essere deliberata in misura unica non inferiore al 4 per mille e non superiore al 7 per mille salvo particolari esigenze di bilancio;

VISTI gli articoli 58 e 59 della legge 446/97;

CONSIDERATO che, secondo le valutazioni effettuate in sede di predisposizione del progetto del bilancio di previsione per l’esercizio 2004, al fine di conseguire l’equilibrio della gestione corrente dello stesso e tenuto conto della particolare situazione economica e sociale esistente nel nostro Comune, l’aliquota dell’Imposta Comunale sugli Immobili può essere   riconfermata nella misura del 4 per mille;

ACQUISITI sulla proposta il parere favorevole del Responsabile dell’Ufficio Tributi in ordine alla regolarità Contabile e Tecnica,

D E L I B E R A

1- Di determinare per l’anno 2004, l’aliquota che sarà applicata in questo Comune nella misura unica del 4 per mille;

2- Di incaricare il responsabile del servizio a far pervenire comunicazione dell’aliquota stabilita al concessionario della riscossione.

Con successiva votazione unanime

D E L I B E R A

Di rendere la presente deliberazione immediatamente eseguibile.

