C O M U N E   D I   C L E T O 

P r o v i n c i a   d i   C o s e n z a 

Originale di deliberazione del Commissario Straordinario 

N.  16 del Reg.   

Data  27.04.2004  
OGGETTO: Conferma Aliquota ICI . Anno 2004
L’anno  duemilaquattro il giorno ventisette del mese di Aprile alle ore 11.30, nella sede comunale

IL COMMISARIO STRAORDINARIO

VISTA l’allegata proposta di deliberazione, predisposta dal Responsabile del competente Ufficio, avente ad oggetto: “Conferma aliquota I.C.I., anno 2004”;

PRESO ATTO della propria competenza;

RITENUTO di dover procedere all’approvazione della proposta di cui sopra;

ACQUISITO in atti il preventivo favorevole parere in ordine alla regolarità contabile, reso ai sensi dell’art.49 del D.Lgs. 18/8/2000 n.267;

VISTO il D.Lgs. 18/8/2000 n.267;

VISTO lo Statuto Comunale;

VISTO il vigente Regolamento di contabilità;

ad unanimità di voti resi nelle forme di legge,

D E L I B E R A

di APPROVARE come in effetti approva in ogni sua parte ed a tutti gli effetti di legge, la suestesa proposta di deliberazione predisposta dal Responsabile del competente Ufficio comunale, avente ad oggetto: “Conferma aliquota I.C.I, anno 2004”;

di DICHIARARE infine la presente, data l'urgenza, immediatamente eseguibile ex art.134, comma 4, del D.Lgs. 18/8/2000 n.267.

PROPOSTA DI DELIBERAZIONE

oggetto: “Conferma aliquota I.C.I., anno 2004”.
Il Responsabile

VISTO il Decreto Legislativo 30/12/1992, n. 504, per mezzo del quale veniva istituita l'imposta comunale sugli immobili (I.C.I.);

VISTO l'art. 6 del suddetto Decreto, il quale stabilisce che l'aliquota deve essere deliberata in misura non inferiore al 4 per mille né superiore al 6 per mille, ovvero al 7 per mille per straordinarie esigenze di bilancio;

VISTA la legge 23/12/96, n.662;

VISTO il Decreto Legislativo 15/12/1997, n.446, che all'art. 54 dispone: "Le province e i comuni approvano le tariffe e i prezzi pubblici contestualmente all'approvazione del bilancio di previsione";

VISTO l’art.151 del D.Lgs. 18/8/2000 n.267, il quale prevede che gli enti locali deliberano entro il 31 dicembre il bilancio di previsione per l’anno successivo e che tale termine può essere differito con decreto del Ministro dell’Interno, d’intesa con il Ministro del Tesoro, del Bilancio e della P.E.;

VISTO il Decreto legge, per mezzo del quale il termine per l’approvazione del bilancio di previsione 2004 è stato differito al 31/05/2004;

VISTO l’art. 53, comma 16, della legge 23/12/2000 (Legge Finanziaria 2001), il quale prevede che “il termine per deliberare le tariffe, le aliquote d’imposta per i tributi locali e i servizi locali, ..., e per l’approvazione dei regolamenti relativi ai tributi locali, è stabilito entro la data di approvazione del bilancio di previsione ...”;

PRESO ATTO che ai sensi del D.Lgs. 18/8/2000 n.267, spetta alla Giunta la competenza in tema di approvazione delle aliquote di imposte e tributi;

VISTA la precedente delibera di Giunta Municipale n. 28 del 28/03/2003, per mezzo della quale l'aliquota I.C.I. veniva riconfermata nella misura unica del 6 per mille per l'anno 2003;

RITENUTO che l'attuale situazione finanziaria dell'Ente non possa giustificare una attenuazione della pressione impositiva e una conseguenziale riduzione dell'aliquota I.C.I.;

RITENUTO che alla luce della situazione finanziaria dell'Ente sia necessario confermare, anche per l'anno 2004, l'aliquota I.C.I. nella misura del 6 per mille;

DATO ATTO che a norma dell'art. 3, comma 55, della legge n. 662/96 la detrazione per l'unità immobiliare adibita ad abitazione principale è di  €.  103,29;

VISTO il D.Lgs. 18/8/2000, n.267;

P R O P O N E

di RICONFERMARE, per l'anno 2004, nella misura unica del 6 per mille, l’aliquota I.C.I., (Imposta Comunale sugli Immobili) per il territorio del Comune di Cleto, ai sensi del Decreto Legislativo 30/12/92, n. 504, e ss. mm.;

di DARE ATTO che i contribuenti sono obbligati ad effettuare il versamento dell'imposta data per l'anno 2004 secondo le modalità dettate dalla normativa generale vigente in materia;

di DARE ATTO che la detrazione per l'unità immobiliare adibita ad abitazione principale è di Euro 103,29.









     Il Responsabile








         Dott.ssa  Fiorina Spirito

“OMISSIS”

