Comune di Luzzi

Provincia di Cosenza

Deliberazione del Commissario Straordinario
N°  17 del Reg.

Data  16 marzo 2004  

Oggetto: IMPOSTA COMUNALE SUGLLI IMMOBILI. DETRAZIONE ABITAZIONE PRINCIPALE.. VALORI VENALI AREE EDIFICABILI. TARIFFE ANNO 2004.

L’anno duemilaquattro ,il giorno    sedici    del mese di Marzo  alle  ore 12.00 nella sala delle adunanze del Comune suddetto.

IL COMMISSARIO STRAORDINARIO

Dott.ssa Maria Vercillo, con i poteri della Giunta, giusta decreto del Presidente della Repubblica dell’11/12/2003 pubblicato sulla G.U. n° 297 del 23/12/2003 con il quale è stato determinato lo scioglimento del Consiglio Comunale,  con  l’assistenza del Segretario Comunale Dott. Renzo FILICE. 

· Premesso che l'ICI, imposta comunale sugli immobili, è stata istituita con il Titolo I, capo I, del D.Lgs 30.12.92, n° 504 e dallo stesso disciplinato con modifiche ed integrazioni introdotte con successivi provvedimenti legislativi;

· Che il C.C., in base all'art.. 59 del D.Lgs 15.12.97, n° 446 ha approvato con proprio atto n° 6 del 25.03.1999 il Regolamento Comunale per la disciplina dell'ICI;

· Visto l'art. 6 del citato D.Lgs n° 504/92 in merito alla determinazione dell'aliquota;

· Vista la propria deliberazione n°33 del 10.03.2003, esecutiva ai sensi di legge, con la quale si è determinata, per l'anno 2003, ai sensi dell'art. 6 del D.Lgs 504/92, l'aliquota ICI nella misura del 5 ‰ e la detrazione di £ 200.000 pari ad euro 103,29 per l'abitazione principale; 

· Vista, inoltre, la deliberazione di G.C. n° 33 del 05.03.2001 con la quale sono stati determinati i valori venali dell'aree fabbricabili del Comune di Luzzi;

· Considerato che questo Comune,avvalendosi dell’art.49 comma 13 della legge n.449 del 27.12.1997,ha presentato ricorso alla commissione censuaria provinciale chiedendo la riduzione delle tariffe d’estimo e le rendite delle unità immobiliari urbane;

· CHE la Commissione censuaria centrale con propria deliberazione ha approvato la richiesta di riduzione degli estimi catastali;

· VISTO il decreto 06.06.2002, n.159 del Ministero dell’Economia e delle Finanze,

con il quale sono state pubblicate,sulla G.U.n.176 del 29.07.2002,le modificazioni delle tariffe d’estimo delle unità immobiliari urbane ordinaria di questo Comune;

DATO ATTO che le suddette riduzioni,ai fini dell’imposta comunale sugli immobili,sono state operante a partire dall’01.01.2003 per come era esplicitato nella circolare ministeriale n.2423/2002/DPF/UFF. del 19settembre 2002;

CHE il Commissario Straordinario valutando gli effetti prodotti dalla riduzione degli estimi catastali (circa 70.000,00 euro in meno di ICI ) dispone,per l’anno 2004,l’aumento dell’aliquota sulla imposta comunale sugli immobili dal 5‰  (cinque per mille) al 5,50‰ (cinque virgola cinquanta per mille),mentre viene confermata la detrazione di euro 103,29 per l’abitazione principale;

CHE la maggiore entrata serve a far fronte alle spese indicate sul bilancio e per un maggior grado di copertura finanziaria dell’Ente a causa delle minore entrate da parte dello Stato;

· Che si rende, altresì, necessario confermare, per l'anno 2004 i valori venali delle aree edificabili deliberati con atto di Giunta Comunale n° 33/2001;

· Tenuto conto che le tariffe ed i prezzi pubblici devono essere deliberati entro la data fissata per l'approvazione del bilancio di previsione;

· Visti gli artt. 107 e 251 del D.Lgs n° 267/2000;

· Vista la legge 24 dicembre 2003,n.350;

· Visto lo Statuto Comunale;

DELIBERA

1. Di aumentare, per i motivi esposti in premessa, l'aliquota dell'imposta comunale sugli immobili, per l'anno 2004. nella misura unica del 5,50 ‰ (cinque virgola cinquanta per mille) per tutti gli immobili.

2. Dall'imposta dovuta per l'unità immobiliare adibita ad abitazione principale del soggetto passivo, si detraggono, fino alla concorrenza del suo ammontare, € 103,29 rapportate al periodo dell'anno durante il quale si protrae tale destinazione;

3. Di Confermare, per l'anno 2004, i valori venali delle aree fabbricabili stabiliti con la delibazione della G. C. n° 33 del 05.03.2001, la quale anche se non trascritta, è parte integrante e sostanziale del presente atto.

4. Di stimare,in base alle proiezioni elaborate dal responsabile del settore tributario,il gettito complessivo della tariffa in euro 400.165,42 da iscrivere nel bilancio di previsione dell’anno 2004.


























































