LA GIUNTA COMUNALE
Visto il decreto legislativo 30 dicembre 1992 n. 504, istitutivo dell'imposta comunale sugli immobili (I.C.I.), che attribuisce al Comune il potere di stabilire annualmente le aliquote dell'imposta ed in particolare gli artt. 6 e 8 come modificati dall’art.3, commi 53 e 55 della legge 23 dicembre 1996 n. 662 i quali prevedono che:

· l'aliquota deve essere deliberata entro il limite minimo del 4 per mille e massimo del 7 per mille e può essere diversificata con riferimento agli immobili diversi dalle abitazioni, o posseduti in aggiunta all'abitazione principale ovvero con riferimento ad alloggi non locati;

· per l’unità immobiliare adibita ad abitazione principale del soggetto passivo è riconosciuta una detrazione di imposta, fino alla concorrenza del suo ammontare in €103,29, rapportate al periodo dell’anno durante il quale si protrae tale destinazione;

· l'importo della detrazione per l'abitazione principale di € 103,29  può essere elevato fino ad € 258,23, nel rispetto dell'equilibrio economico di bilancio;
                 
Visto il D.Lgs. n. 446 del 15.12.1997, recante norme in materia di "Riordino della disciplina dei tributi locali" ed in particolare gli art. 58 e 59 riguardanti ulteriori modifiche alla disciplina dell'ICI  nonché  l’attribuzione ai Comuni della relativa potestà  regolamentare;

VISTO l’art.172 del decreto legislativo 18 agosto 2000 n.267 e successive modificazioni, il quale prescrive l’obbligo di allegare al bilancio di previsione la deliberazione con la quale è determinata, per l’anno successivo, la misura dell’aliquota d’imposta;

DATO ATTO che il termine per deliberare il bilancio di previsione per l’esercizio 2004 è stato differito al 31 marzo 2004 con decreto del Ministero dell’Interno in data 23 dicembre 2003;

CONSIDERATA la necessità di stabilire la misura dell’aliquota I.C.I. da applicare per l’anno 2004, stante l’urgenza di definire il gettito presunto da iscrivere nel bilancio di previsione per assicurarne l’equilibrio economico finanziario e tenuto conto che, in assenza di apposita deliberazione, l’aliquota d’imposta rimane fissata nella misura minima del quattro per mille;

Ritenuto altresì di confermare per il 2004, l’aliquota e le detrazioni in vigore per l'anno 2003, approvate con deliberazione di Giunta Comunale n. 12 del 03.03.2003; 

RICONOSCIUTA la propria competenza a deliberare in materia ai sensi del combinato disposto degli articoli  42, comma 2, lett. f) e 48, comma 2 del decreto legislativo 18 agosto 2000, n. 267, "Testo unico delle leggi sull'ordinamento degli enti locali"; 

PROPONE

1.  Di confermare per l’anno 2004 le seguenti aliquote e detrazioni  I.C.I.:

a) aliquota unica nella misura del 5,5 per mille;
b) detrazione per l’unità immobiliare direttamente adibita ad abitazione principale del soggetto passivo nella misura indifferenziata di Euro 129,00;
2. Di comunicare copia della presente deliberazione al dipendente responsabile della attività organizzativa e gestionale dell’imposta per gli adempimenti esecutivi di competenza;

3. Di rendere la presente immediatamente esecutiva ai sensi dell’art.134, c.4, del dlgs.267/00.

LA GIUNTA COMUNALE
Vista la proposta in oggetto;
Visto il regolamento degli uffici e dei servizi;
Visto il regolamento dei contratti e di contabilità;
Visto il D.Lgs. 267 del  18.08.2000;
Visto la legge 24 dicembre 2003, n. 350

Visto il parere favorevole espresso , per quanto concerne la regolarità contabile del presente atto , dal responsabile del servizio finanziario;
VISTO il parere, favorevole, espresso dal responsabile dell’Ufficio Tecnico
Ad unanimità di voti;
DELIBERA

1.
La premessa forma parte integrante e sostanziale del presente atto e s’ intende qui espressamente richiamata, confermata e trascritta.
Il Segretario Comunale
             F.to Dott.ssa Daniela Goffredo
LA GIUNTA COMUNALE

Successivamente, con votazione unanime, riscontrata l’ urgenza di provvedere in merito, dichiara la presente deliberazione immediatamente eseguibile.

Il Segretario Comunale verbalizzante
F.to Dott.ssa Daniela Goffredo
