LA GIUNTA MUNICIPALE

PREMESSO 

CHE l’I.C.I. – Imposta Comunale sugli Immobili – è stata istituita con il Titolo I, Capo I, del D.Lgs 30 dicembre 1992, n.504 e dallo stesso disciplinata, con le modifiche e integrazioni introdotte con successivi provvedimenti;

CHE con atto della Giunta Municipale n.23 del 18.03.2003, esecutivo, si provvedeva ad adottare per l’anno 2003 un’aliquota unica del 6‰ dell’Imposta comunale sugli immobili (ICI), con una detrazione in ragione annua sull’unità adibita ad abitazione principale pari ad €.103,29;
RICORDATO CHE
I Comuni approvano le tariffe e i prezzi pubblici ai fini dell’approvazione del bilancio di previsione, ai sensi dell’art.54 della legge 23/12/2000, n.388;
Il termine previsto per deliberare le tariffe, le aliquote di imposta per i tributi locali e per i servizi locali, nonchè per approvare i regolamenti relativi alle entrate degli enti locali, è stabilito entro la data fissata da norme statali per la deliberazione del bilancio di previsione;
l’art. 42, comma 2, lett. f), del D.lgs. 18 agosto 2000 n. 267 prevede che il Consiglio Comunale ha competenza, tra l’altro, relativamente alla istituzione ed all’ordinamento dei tributi, con esclusione delle determinazione delle relative aliquote;
VISTO il decreto del Ministero dell’Interno che ha differito al 31 maggio 2004 il termine per l’approvazione del bilancio di previsione per l’anno 2004;

VISTO il Regolamento comunale per la disciplina della “imposta comunale sugli immobili” (ICI) approvato con deliberazione C.C. n. 4 del 04.03.2004;

RITENUTO di dover determinare al 5,5 per mille l’aliquota dell’Imposta Comunale sugli Immobili;
VISTI i pareri, favorevoli, espressi sulla presente proposta di deliberazione, ai sensi dell’art. 49, primo comma, DLgs. n.267/2000;
VISTO il D.Lgvo n.267/2000;
VISTA la legge 28 dicembre 2001, n.448;
VISTA la Legge 24 dicembre 2003, n.350, Finanziaria 2004;
VISTO il Regolamento Comunale per l’applicazione dell’imposta I.C.I.;
VISTO lo Statuto Comunale;
VISTO il regolamento di contabilità;
CON VOTI unanimi espressi nella forma palese;

D E L I B E R A

Di dichiarare quanto in premessa specificato parte integrante e sostanziale del presente atto;
DI DETERMINARE, con riferimento all'esercizio finanziario 2004, un’aliquota unica del 5,5‰ dell’Imposta comunale sugli immobili (ICI);
DI DETERMINARE, altresì, per l’anno 2004, la detrazione per l'abitazione principale in Euro 129,11 (centoventinove/11);
DI ALLEGARE copia del presente atto alla deliberazione del Consiglio Comunale di approvazione del Bilancio di previsione dell’esercizio finanziario 2004, così come disposto dall’art. 172, comma 1, lett. e), del D.lgs. 18 agosto 2000 n. 267;
DI DARE ATTO dei pareri favorevoli espressi dai soggetti di cui all’art.49, comma 1, D.gvo n.267/2000;
DI DICHIARARE la presente deliberazione immediatamente esecutiva, ai sensi dell’art.134, comma 4, del D.lgvo n.267/2000.
