DELIBERA N° 21 DEL 03/02/2004

OGGETTO: IMPOSTA COMUNALE SUGLI IMMOBILI ( ICI) DETERMINAZIONE DELLE ALIQUOTE E DELLE RIDUZIONI DI IMPOSTA PER L'ANNO 2004

-PREMESSO che l’I.C.I. – Imposta Comunale sugli Immobili – è stata istituita con il Titolo I, Capo I, del D.Lgs 30 dicembre 1992, n.504 e dallo stesso disciplinata, con le modifiche e integrazioni introdotte con successivi provvedimenti;

-CHE con atto della Giunta Municipale n.35 del 05.03.2003, esecutivo, si provvedeva ad adottare per l’anno 2003 un’aliquota unica del 6‰ dell’Imposta comunale sugli immobili (ICI), con una detrazione in ragione annua sull’unità adibita ad abitazione principale pari ad €.103,29;

RICORDATO che:

-I Comuni approvano le tariffe e i prezzi pubblici ai fini dell’approvazione del bilancio di previsione, ai sensi dell’art.54 della legge 23/12/2000, n.388;

-Il termine previsto per deliberare le tariffe, le aliquote di imposta per i tributi locali e per i servizi locali, nonchè per approvare i regolamenti relativi alle entrate degli enti locali, è stabilito entro la data fissata da norme statali per la deliberazione del bilancio di previsione, ai sensi dell’art.27, comma 8, della legge 28/12//2001, n.448;

-l’art. 42, comma 2, lett. f), del D.lgs. 18 agosto 2000 n. 267 prevede che il Consiglio Comunale ha competenza, tra l’altro, relativamente alla istituzione ed all’ordinamento dei tributi, con esclusione delle determinazione delle relative aliquote;

VISTA la deliberazione del Consiglio Comunale n.34 del 11.11.2003 con cui sono stati fissati i criteri generali ai fini della successiva determinazione  delle tariffe per la fruizione dei beni e servizi, ai sensi dell’art.117 del D.lgvo n.267/2000;

VISTO il decreto del Ministero dell’Interno del 23 dicembre 2003, che ha differito al 31 marzo 2004 il termine per l’approvazione del bilancio di previsione per l’anno 2004;

VISTO il Regolamento comunale per la disciplina della “imposta comunale sugli immobili” (ICI) approvato con deliberazione C.C. n. 28 del 03.10.2002 e successive modificazioni;

RITENUTO di dover riconfermare, per l’anno 2004, le stesse aliquote, riduzioni e detrazioni dell'Imposta comunale sugli immobili nella stessa misura dell’anno 2003 onde assicurare:

-il finanziamento dei programmi e dei progetti specificati nella relazione previsionale e programmatica, da approvare congiuntamente al bilancio di previsione dell’esercizio finanziario 2004;

-il mantenimento di determinati standard qualitativi e quantitativi dei servizi da garantire alla collettività;

-il raggiungimento dell'equilibrio economico-finanziario di bilancio;

VISTE le proposte avanzate dagli uffici comunali preposti all’organizzazione ed erogazione dei servizi soggetti a contribuzione, d’intesa per gli aspetti finanziari con il Responsabile del servizio finanziario e di ragioneria;

VISTI i pareri, favorevoli, espressi sulla presente proposta di deliberazione, ai sensi dell’art. 49, primo comma, DLgs. n.267/2000:

a) in ordine alla regolarità tecnica dal responsabile del servizio tributi;

b) in ordine alla regolarità contabile dal Responsabile del servizio finanziario;

VISTE le disposizioni di legge in precedenza richiamate;

VISTO il D.Lgvo n.267/2000, Tuel enti locali;

VISTA la legge 28 dicembre 2001, n.448;

VISTA la Legge 24 dicembre 2003, n.350, finanziaria 2004;

VISTO il regolamento comunale per l’applicazione dell’imposta I.C.I.;

VISTO lo statuto comunale;

VISTO il regolamento di contabilità;

Ad unanimità di voti

D E L I B E R A

Di dichiarare quanto in premessa specificato parte integrante e sostanziale del presente atto;

DI RICONFERMARE, con riferimento all'esercizio finanziario 2004, un’aliquota unica del 6‰ dell’Imposta comunale sugli immobili (ICI);

DI CONFERMARE, altresì, per l’anno 2004, la detrazione per l'abitazione principale in Euro 103,29 (centotre/29).;

DI STIMARE, sulla base delle proiezioni elaborate dal Responsabile del Servizio Tributi, il gettito complessivo dell’Imposta comunale sugli immobili in Euro 250.000,00, da iscriversi nella parte Entrata, Titolo I, Risorsa 1.01.0010, del Bilancio annuale di previsione dell’esercizio finanziario 2004;

DI INCARICARE della responsabilità del procedimento amministrativo il dirigente dell’Ufficio tributi;

DI PUBBLICARE, per estratto, sulla Gazzetta Ufficiale, copia della presente deliberazione, così come disposto dall’art. 52, comma 2, del D.lgs. 15 dicembre 1997 n. 446, come modificato dall’art. 1, comma 1, lett. s), n. 1, del D.lgs. 30 dicembre 1999 n. 506;

DI TRASMETTERE copia della presente deliberazione al Concessionario della riscossione delle imposte, per gli adempimenti di conseguenza;

DI ALLEGARE copia del presente atto alla deliberazione del Consiglio Comunale di approvazione del Bilancio di previsione dell’esercizio finanziario 2004, così come disposto dall’art. 172, comma 1, lett. e), del D.lgs. 18 agosto 2000 n. 267;

DI DARE ATTO dei pareri favorevoli espressi dai soggetti di cui all’art.49, comma 1, D.gvo n.267/2000;

DI DICHIARARE la presente deliberazione immediatamente esecutiva, ai sensi dell’art.134, comma 4, del D.lgvo n.267/2000.

