COMUNE DI SAN PIETRO IN GUARANO

Provincia di Cosenza
Verbale di deliberazione

della Giunta Comunale

Oggetto: Aliquota ICI 2004. –

“omissis”

LA GIUNTA  COMUNALE


RICHIAMATA la determinazione del Consiglio Comunale n. 13 del 22/03/1999 con cui è stato approvato il Regolamento dell’Imposta Comunale sugli Immobili (ICI);


VISTA l’art. 2, comma 63, della legge 24/12/2003 n. 350 (Finanziaria 2004) che modica l’art. 52 , comma 5° , del DPR 131/86;


OSSERVATO che occorre deliberare l’aliquota ICI relativa all’anno 2004 e che può essere confermata la stessa aliquota del 6./.. del 2004;


VISTO l’art. 48 del predetto Testo Unico;


VISTO il vigente Regolamento di Contabilità;


VISTO il vigente Regolamento delle Entrate tributarie e non, approvato dal Consiglio Comunale con atto n. 16 del 22/03/1999;


VISTO che con delibera n. 183 del 21/12/1999, la giunta comunale ha stabilito in forza all’art. 7 del predetto Regolamento, di gestire direttamente le proprie entrate tributarie e non, aderendo al progetto applicativo ANUTEL-Poste Italiane, giusta delibera giuntale n. 15 del 26/01/201;


VISTO il parere del Revisore Unico dei Conti dott. L. Mazzulla;

VISTO il vigente Regolamento di Contabilità;

VISTO il T.U. delle Leggi sull’ordinamento degli Enti Locali di cui al D.Lgs. 18/08/2000, n. 267;

ACQUISITI i pareri di cui all’art. 49 del D.Lgs. 18/08/2000, n. 267, che qui di seguito si riportano: 

“Si esprime parere favorevole in ordine alla regolarità tecnica” il Responsabile del  FORMDROPDOWN 
” ;

“Si esprime parere favorevole in ordine alla regolarità contabile” il Responsabile del settore Finanziario

CON Voti unanimi favorevoli

D E L I B E R A

DI CONFERMARE, per l’anno 2004, la stessa aliquota dell’anno 2003 relativa all’Imposta Comunale sugli Immobili (ICI), istituita con D.Lgs. 504/92 nella misura del sei per mille;

DI CONFERMARE a Euro 113.62, la detrazione spettante per l’unita’ immobiliare adibita ad abitazione principale, ai sensi dell’art. 8 comma 3 del D.Lgs 504/92;

L’ICI sarà applicata tenendo presente le disposizioni in materia prevista del D.Lgs. 504/92 e successive modifiche ed integrazioni e del vigente Regolamento sull’Imposta Comunale sugli Immobili (ICI) approvato dal Consiglio Comunale n. 13 del 22/03/1999 ed entrato in vigore il 1° gennaio 2000.

DI DARE ATTO che l’imposta viene riscossa direttamente dal Comune in convenzione con le Poste Italiane sul conto corrente postale n. 14701890.

DI COMUNICARE l’aliquota applicata, la misura della detrazione, il metodo di riscossione ed il c.c.p. di questo Ente per l’anno 2004:

Ministero delle Finanze – Dip. Delle Entrate – Direzione Generale per la fiscalità locale – ROMA.

Ministero delle Finanze – Direzione Compartimentale del Territorio per le Regioni Calabria e Campania – Sez. staccata di Cosenza.

Prefettura di Cosenza.

Intendenza di Finanze Cosenza.

Ufficio Tecnico Erariale.

ANCI

ANUTEL

SUCCESSIVAMENTE, con separata e distinta votazione la presente delibera viene dichiarata immediatamente eseguibile ai sensi dell’art.134, comma 4° del D.Lgs. 18/08/2000, n. 267.

