C  O  M  U  N  E    D I    F  I  R  M  O
Provincia di Cosenza

--------------------------------

DELIBERAZIONE DELLA GIUNTA COMUNALE


                           N.  37                                     DEL   30.03.2004         -    
OGGETTO:   RICONFERMA ALIQUOTA DELL’IMPOSTA COMUNALE 

            SUGLI IMMOBILI (I.C.I.) PER L’ANNO 2004.   

…OMISSIS

D E L I B E R A

-di dare atto che la premessa è parte integrante e sostanziale della presente e che qui si approva;

- di dare atto che l’Amministrazione Comunale, intende procedere alla riconferma dell'aliquota dell’Imposta Comunale sugli Immobili (ICI) attualmente in vigore, stabilita nella misura minima prevista dalla legge (4 per mille) con detrazione per l’abitazione principale di € 103,29, al fine di non aumentare la pressione tributaria sui cittadini, nonostante il continuo aumento delle spese correnti e la diminuzione dei trasferimenti erariali;

- di riconfermare per tutti gli immobili siti nel territorio di Firmo l'aliquota dell’Imposta Comunale sugli Immobili (I.C.I.) per l’anno 2004 nella misura minima prevista dalla legge del quattro per mille ed una detrazione per l’abitazione principale di €. 103,29 ai sensi dell'art. 6 del D.Lgs. 504/92, così come modificato dall’art. 3, comma 53, della Legge 23.12.1996, n. 662 recante: “Misure di razionalizzazione della finanza pubblica";

- di disporre, entro 30 giorni dall'affissione all'albo pretorio, la pubblicazione per estratto della presente deliberazione sulla G.U. e sul sito internet del Dipartimento delle Politiche fiscali, anche mediante avviso di adozione della stessa, riportando i suoi estremi, l'anno di competenza, la misura dell'aliquota adottata e della detrazione deliberata, nonché così come disposto dalle disposizioni contenute nella Circolare del Ministero delle Economia e delle Finanze n.3/DPF del 16.04.2003, ai sensi dell'art.52, comma 2, D.Lgs. 446/97;

- di disporre l'invio della presente deliberazione, divenuta esecutiva a norma di legge, al Ministero delle Economia e delle Finanze, Ufficio per il federalismo fiscale, per gli adempimenti di cui sopra; 

- di inviare, in elenco, il presente atto ai capigruppo consiliari ai sensi dell'art.125, del T.U.E.L. -D.Lgs. n.267/2000;

- di dichiarare, con voti altrettanto unanimi e separatamente resi,  il presente atto immediatamente  

esecutivo  ai sensi dell'art.134, comma 4°, del T.U.E.L.- D.Lgs. n.267/2000.

…OMISSIS
