Comune di Bruzzano Zeffirio




N°.12    Reg Del.                                                                    

      (Provincia di Reggio Calabria)

DELIBERAZIONE DELLA GIUNTA COMUNALE

OGGETTO:    Determinazione dell’aliquota dell’imposta comunale sugli immobili per l’anno 2004.

“omissis”

LA GIUNTA COMUNALE
Premesso che il D.Lgs 30 dicembre 1992,n°. 504, recante il riordino della finanza degli Enti territoriali, disciplina l’ICI;

Che tale imposta, il cui gettito costituisce parte importante nel quadro della politica fiscale delle comunità locali, prevede a cura dei Comuni alcuni adempimenti tesi ad incidere direttamente sulla determinazione del tributo;

Considerato che gli artt. 6 e 55 del su citato D.Lgs disciplinano la determinazione delle aliquote e dell’imposta, le esenzioni, le riduzioni e le detrazioni dell’imposta medesima, che consentono ai Comuni di incidere direttamente e di esprimere compiutamente un indirizzo politico nel settore tributario;

Che questo Comune nel quadro di una politica tesa al reperimento di risorse da destinare a soddisfare bisogni essenziali della comunità, prevede di confermare l’aliquota ICI fissata per l’esercizio 2003 e di confermare parimenti la detrazione d’imposta di €. 103,29 ( £. 200.000) prevista dall’art. 8, comma 2 del D.Lgs 504/92;

Ritenuto di determinare l’aliquota ICI per  l’anno 2004 nella misura del 6 per mille con riferimento sia alle  abitazioni che alle aree edificabili;

Visto il D.Lgs 504/92;

Visto il TUEL 267/00;

Visto lo Statuto comunale;

Visto il Regolamento per l’ICI;

Ad unanimità di voti legalmente resi

D e l i b e r a

· Di determinare per l’anno 2004 l’aliquota dell’imposta comunale sugli immobili (I.C.I.) nella misura unica del 6 per mille;

· Di dare atto che la detrazione d’imposta per le unità immobiliari adibite ad abitazione primaria è fissata ex art. 8 D.Lgs 504/92 in €. 103,29 (£ 200.000) ;

Con separata votazione, legalmente espressa ad unanimità

D E L I B E R A

· Di dichiarare la presente deliberazione immediatamente eseguibile ai sensi dell’art. 134 comma 4, del D.Lgs. 267/00.

