                                               N. 22 Reg. Del.   

COMUNE DI CASIGNANA

Provincia di Reggio Calabria

OGGETTO: ICI anno 2004. Conferma.

“omissis”

LA GIUNTA MUNICIPALE

Richiamata la legge 24.12.2003 n. 350 recante disposizioni per la formazione del bilancio annuale e pluriennale dello Stato (Legge finanziaria per l’anno 2004);

Richiamato l’art. 151, comma 1 del  D. Lgs. N. 267/2000 che ha fissato in via definitiva la scadenza del termine per l’approvazione del Bilancio Preventivo al 31 dicembre dell’anno precedente a quello di riferimento. Detto termine può essere differito con decreto del Ministero dell’Interno, sentita la Conferenza Stato – Città – Autonomie;

Richiamata la deliberazione C.C. n. 6 del 24.03.2003 - esecutiva a norma di legge – con la quale è stata confermata l’aliquota ICI per l’anno 2003 nella misura del 4 per mille;

Ritenuto di determinate l’aliquota ICI per l’anno 2004, confermandola nella stessa misura valevole per l’anno 2003 e cioè nella misura del 4 per mille;

Ritenuto, quindi, di provvedere in merito;

Visto il D. Lgs. N. 267/2000;

Visto il parere in ordine alla regolarità tecnica espresso, ai sensi dell’art. 49, comma 1 del D. Lgs. N. 267/2000, dal responsabile dell’area competente, parere per come riportato in calce alla presente deliberazione;

Visto il parere in ordine alla regolarità contabile espresso, ai sensi dell’art. 49, comma 1 del D. Lgs. N. 267/2000, dal responsabile dell’area competente, parere per come riportato in calce alla presente deliberazione;

Con voti unanimi favorevoli legalmente espressi;
D E L I B E R A 

1) La premessa è parte integrante e sostanziale del presente atto deliberativo;

2) Di confermare per l’anno 2004 l’aliquota ICI (Imposta Comunale sugli Immobili) nella misura del 4 per mille;;

3) rendere la presente immediatamente eseguibile ai sensi dell’art. 134 comma 4 del d. Lgs. N. 267/2000 con separata ed unanime votazione.

“omissis”

