Deliberazione n° 24

in data  26/02/2004
COMUNE DI MOTTA SAN GIOVANNI

PROVINCIA DI REGGIO CALABRIA
Verbale di Deliberazione di Giunta Comunale
Oggetto: ALIQUOTA ICI – ANNO 2004.

“OMISSIS”

LA GIUNTA COMUNALE

DATO ATTO  che sulla proposta della presente deliberazione, sono stati acquisiti i prescritti pareri, ai sensi dell’art. 49 del D.Lgs 18 agosto 2000 n° 267, riportati in calce, come di seguito discriminati:

· ll Responsabile del Settore interessato per quanto concerne la regolarità tecnica: FAVOREVOLE;

· Il Responsabile del Settore Economico Finanziario per quanto concerne la regolarità contabile: FAVOREVOLE; 

.RICHIAMATO il D.Lgs. 30/12/1992 N° 504 recante disposizioni per il riordino della finanza degli Enti territoriali a norma dell’art. 4 della Legge 23/10/1992 N° 421 nonché la legge finanziaria;


PRESO ATTO che ai sensi dell’art.1 del suddetto decreto viene istituita l’Imposta Comunale sugli immobili (I.C.I.);


CHE ai sensi del successivo art.6 comma 2^ l’aliquota deve essere deliberata nella misura non inferiore al 4%o né superiore al 7%o ;


ATTESE le incombenze per la gestione dell’Imposta di che trattasi si può confermare l’applicazione dell’aliquota del 5%o già vigente per il 2002;


A voti UNANIMI, espressi per alzata  di mano ;

D E L I B E R A 


DI CONFERMARE l’aliquota dall’IMPOSTA Comunale sugli immobili per l’anno 20041 nella misura  unica  del 5%o (cinque per mille) per il mantenimento e miglioramento dei servizi Comunali indispensabili;


DARE ATTO che sulla base di una indagine conoscitiva  generale, può, quindi, essere confermato un gettito di £ 542.279,74 da iscrivere alla risorsa 1010180.00 della parte 1^ ENTRATA per l’esercizio 2004;


CON ulteriore votazione UNANIME e separata si rende il presente atto Immediatamente Eseguibile ai sensi dell’art.134, comma 4 del D.Lgs. N°267/2000.  
“OMISSIS”

