“Estratto delle Deliberazioni adottate dal Comune di Palmi (Provincia di Reggio Calabria) in materia di aliquote ICI e Addizionale Comunale IRPEF per l’anno di  Imposta 2004”.
<< Il comune di Palmi (Provincia di Reggio Calabria), con Atto di G.M. n°33, del 10/03/2004, e di Consiglio Comunale n°30 del 05/05/2004, ha determinato le aliquote  ICI e la detrazione dell’abitazione principale dei residenti  per l’anno 2004, ai sensi della Legge 24 Dicembre 2003 n°350 (Legge Finanziaria) nel modo che segue:

- Per la prima casa dei residenti  6%o 
- Per tutti gli altri immobili e per le seconde case 7%o.  

- Terreni ed aree fabbricabili  7%o

-La detrazione sulla prima casa dei residenti è determinata nella misura di € 113,60;

-Viene confermata (come previsto dal Regolamento ICI, adottato dal Consiglio Comunale con atto n°21, del 29/03/1999, già trasmesso al Ministero) l’esenzione per anni 2 (due) di imposizione decorrente dalla data del rilascio di apposita autorizzazione, con accertamento dei lavori eseguiti entro 4 mesi, per coloro i quali restaurano intere facciate di immobili siti nel centro urbano (zone omogenee A e B) fino alla concorrenza del minore gettito annuo per il Comune di € 25.822,84.
-Per la selezione delle domande vale l’ordine cronologico risultante dalla registrazione al protocollo generale del Comune della relativa domanda.

-L’esenzione può essere concessa una sola volta ogni dieci anni. 

-oltre a quanto espressamente previsto dal D.Lgs. n°504/92, si considera altresì abitazione principale la pertinenza (box, cantina, soffitta, ecc., o le pertinenze, se più di una);

-abitazione concessa in uso gratuito a parenti in linea retta o collaterale entro il secondo grado e da questi utilizzata come abitazione principale;

-unità immobiliare posseduta a titolo di proprietà o di usufrutto da anziani o disabili, che a seguito di ricovero hanno acquisito la residenza in istituti, << a condizione che la stessa non risulti locata>>.     

- << viene confermata l’Addizionale Comunale Irpef allo 0,5% >>

           <<   CODICE ISTAT COMUNE :                           0 5 7   >>

           <<   CODICE ISTAT CATASTALE COMUNE:   G 288 >>

           <<   CODICE ISTAT PROVINCIA :                       0 8 0   >>
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