                                                           N. 30 Reg.Del. 

                Comune di Santa Cristina d’Aspromonte

                   (Provincia di Reggio Calabria)

DELIBERAZIONE DELLA GIUNTA COMUNALE

OGGETTO : Imposta Comunale sugli Immobili I.C.I.- Determinazione aliquota e deduzione  abitazione principale anno 2004.-. 

“omissis”

LA  GIUNTA  MUNICIPALE

Sentita  la relazione del Presidente in merito all’oggetto ;

PREMESSO :

          CHE l’ I.C.I.-Imposta Comunale sugli immobili, è stata istituita con il titolo I°.capo I°, del Decreto Lgs. 30 dicembre 1992, n. 504 e dallo stesso disciplinata, con le modifiche ed integrazioni introdotte con successivi provvedimenti legislativi ;

          CHE l’art 54 del Decreto Lgs. 15 dicembre 1997, n. 446, come modificato dall’ art. 6 del Decreto Lsg. 23 marzo 1998, n. 56, ha stabilito che il Comune approva le tariffe ed i prezzi  pubblici ai fini dell’ approvazione del bilancio di previsione, determinando quindi la misura del prelievo tributario in relazione al complesso delle spese previste nel bilancio annuale ;

           CHE ai sensi del combinato disposto degli artt.42, 48, e 172 del T.U. delle leggi sull’Ordinamento degli Enti locali, di cui al Decreto Lgs. 18 Agosto 2000, n. 267, compete alla Giunta Comunale l’approvazione delle tariffe e delle aliquote di imposta ai fini dell’ approvazione dello schema del bilancio di previsione ;

         CHE ai sensi dei citati artt.42 e 172 del Decreto Lgs. 18 agosto 2000, n. 267, compete al Consiglio Comunale, nell’ approvazione del bilancio di previsione, approvare le conseguenti tariffe ed aliquote, facendo proprie le deliberazioni della Giunta Comunale ;
           CONSIDERATO  che occorre provvedere alla determinazione dell ‘ aliquota ICI per l ‘ anno 2004 ;

          RITENUTO  opportuno , in relazione alle condizioni economiche della popolazione ed alle necessità del bilancio , determinare l ‘ aliquota ICI per l ‘ anno 2004 nell ‘ aliquota del 5 per mille ;

          RILEVATO che l’ art. 3 - comma  55 della legge 23.12.1996 ,n 662 ( legge finanziaria 1997 ) ha stabilito la deduzione per la prima casa di abitazione  (Abitazione principale) in L. 200.000 , oggi Euro  103,29 ;

            RITENUTO necessario  provvedere in merito ;

            VISTO il parere favorevole , espresso  dal Ragioniere Comunale sulla regolarità tecnico  contabile della proposta di deliberazione ;

           VISTI gli artt. 42, 48 ,124,125 , 126 e 127  - del D. Lgs. 18 agosto 2000 , N 267, recante Testo unico delle leggi sull’ordinamento degli enti locali ;
             VISTE le disposizioni di legge in precedenza richiamate ;

              VISTO lo Statuto Comunale

               VISTO il regolamento comunale di contabilità

                VISTO il regolamento comunale per l’ applicazione dell’ imposta comunale sugli immobili ;

Con voti unanimi palesi 

                                                       D E L I B E R A

1) 
di determinare l ‘ aliquota ICI -Imposta Comunale sugli Immobili, in questo Comune , con effetto 1 gennaio 2004 ,nella misura del 5 per mille ;

2) 
di stabilire la deduzione per la prima casa ( abitazione principale) in  Euro 103,29 ;

3) di dare atto che nella determinazione dell’aliquota e della deduzione per la prima casa, sono state tenute presenti le esigenze di equilibrio economico finanziario del bilancio annuale di previsione del Comune e che i provvedimenti sopra disposti rispettano tale equilibrio ;

4) 
di comunicare la presente delibera al Ministero delle Finanze , dell ‘ Interno e al Consorzio Nazionale degli Esattori ;  

5) di disporre che la presente deliberazione sia pubblicata per estratto nella Gazzetta Ufficiale ;

6) 
di far constare che il Comune  non ha modificato la suddetta aliquota rispetto all’esercizio finanziario 2003.- .

PARERE  ESPRESSO  AI SENSI DEGLI  ARTT. 49  DEL D.LGS. 18 AGOSTO 2000 , N 267  , PER QUANTO DI SUA COMPETENZA  , IL SOTTOSCRITTO FUNZIONARIO  , SULLA PROPOSTA DI DELIBERAZIONE IN OGGETTO , ESPRIME IL SEGUENTE  PARERE :

PARERE FAVOREVOLE sotto il profilo della regolarità tecnico  - contabile .

                                                                           IL RAGIONIERE COMUNALE

                                                                            - Rag. Francescantonio Caminiti -

