COMUNE DI SANT'ILARIO DELLO JONIO

(Provincia di Reggio Calabria)

Deliberazione della Giunta Comunale

Copia
N. 31 del 25/02/2004

OGGETTO : 
DETERMINAZIONE ALIQUOTA ICI PER L'ANNO 2004.

“omissis”

LA GIUNTA COMUNALE

VISTA:

la deliberazione di G.C. n. 18 del 05/03/2004 esecutiva a norma di legge con la quale è stata confermata l'aliquota ICI per l'anno 2003 del 5.50 per mille e la detrazione per la prima casa di abitazione dell'importo di Euro 129,11;

CONSIDERATO 

che per fare fronte a crescenti esigenze di gestione si rende necessario approvare per l'anno 2004 l'aliquota ICI del sei (6) per mille e la detrazione a favore della prima abitazione nell'importo di Euro 114,00;

     Ad unanimità di voti legalmente resi per alzata di mano;

D E L I B E R A

di approvare per l'anno finanziario 2004 l'imposta comunale sugli immobili con l'aliquota del 6 (sei) per mille e con la detrazione di Euro 114,00 dell'imposta dell'unità immobiliare adibita ad abitazione principale;

di approvare per l'anno finanziario 2004 l'imposta comunale sugli immobili con l'aliquota del quattro (4) per mille per l'abitazione principale detenuta dalle famiglie nel cui nucleo familiare esiste un disabile riconosciuto dalla normativa vigente; 

di trasmettere l'atto in esame all'ufficio tributi e all'ufficio di ragioneria per gli adempimenti di competenza;

di rendere la presente delibera  con successiva ed unanime votazione immediatamente eseguibile ai sensi dell'art.134, comma 4, del T.U.E.L. - D.Lgs. 267/2000.
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