PAGE  
1

                                                      COMUNE   DI   SCIDO

                                               

( Provincia  di Reggio Calabria )
Deliberazione  N 19 del Commissario Straordinario , nelle funzioni della Giunta Municipale 

OGGETTO : Determinazione aliquota ICI anno 2004.Deduzione abitazione principale.

              L ' anno Duemilaquattro , il giorno QUATTORDICI del mese di  APRILE , alle ore 11,30, nell’Ufficio di Segreteria del Comune , il Dr. Battaglia Francesco , Commissario straordinario del Comune  ,giusta decreto Presidente della Repubblica del 04-09-2003 , assistito dal Segretario Comunale , Dr Mammoliti Antonino ,assume la seguente deliberazione .

                                                       IL COMMISSARIO STRAORDINARIO

Premesso che occorre provvedere alla determinazione dell' aliquota ICI per l' anno 2004 ; 

Che , ai sensi dell’art 42 , comma 2 ,lettera f – del Testo Unico delle leggi sull’ordinamento degli enti locali , approvato con D.Lgs. N 267/2000 , compete alla Giunta Municipale determinare le aliquote dei tributi locali , mentre resta al Consiglio la competenza sulla disciplina generale dei medesimi ; inoltre , in base all’art. 172-comma 2 ,lettera e – del predetto T.U. , le delibere con le quali sono determinate le aliquote e le tariffe costituiscono allegati al Bilancio di previsione ; 

Considerato che si ritiene opportuno , in relazione alle condizioni economiche della popolazione amministrata ed alla situazione di Bilancio , determinare l' aliquota ICI per l' anno 2004 nell' aliquota minima di legge del 4 per mille ;

Rilevato che l ' art. 3 - comma 55 della legge 23.12.1996 , N 662 ( legge finanziaria anno 1997 ) ha stabilito la deduzione minima  per la prima casa di abitazione in L 200.000 , oggi € 103,29 ;

Visto che  con decreto legge N 80 del 29-03-2004  , il termine ultimo per l ‘ approvazione del Bilancio di previsione dell’ anno 2004  è stato fissato al 31.05.2004 ; 

Ritenuto necessario provvedere in merito ; 

Dato atto che con decreto del Commissario Straordinario N 1 Prot. N 430 del 03-03-2004 , è stata disposta l’attribuzione temporanea al Segretario Comunale , Mammoliti Antonino , delle funzioni gestionali  dell’area dei servizi contabili e finanziari ;

Visto il parere favorevole , espresso dal Segretario Comunale  sulla regolarità tecnica e contabile  della proposta di deliberazione ; 

Visto il vigente Regolamento comunale sull’ICI , approvato con delibera CC N 3 del 29.03.2000 , esecutiva ,

Visto il vigente Regolamento Comunale sulle entrate , approvato con delibera CC N 2 del 29.03.2000, esecutiva ; 

Visti gli artt. 42, 48 ,124,125 , 126 e 127  - del D. Lgs. 18 agosto 2000 , N 267, recante Testo unico delle leggi sull’ordinamento degli enti locali  ;

                                                                     D  E L I  B E R A

1) di determinare , per l ' anno 2004 , l' aliquota  ICI nella misura minima di legge del 4 per mille;  

2) di stabilire la deduzione per la prima casa in L 200.000 , oggi  € 103,29;

3) di comunicare la presente delibera al Ministero delle Finanze , dell' Interno ed al Consorzio Nazionale degli esattori ;

4) di far constare che il Comune non versa in condizioni  così dette " Strutturalmente deficitarie " .

5) di pubblicare l ' estratto della presente delibera , contenente il dispositivo , sulla Gazzetta Ufficiale della Repubblica Italiana , secondo le modalità contenute in apposito decreto del Ministero delle Finanze .

PARERE SULLA PROPOSTA DI DELIBERAZIONE . IL SOTTOSCRITTO FUNZIONARIO COMUNALE , VISTA LA PROPOSTA DI DELIBERAZIONE  SUINDICATA , AI SENSI DEGLI ART. 49 DEL D.LGS. 18-08-2000. N 267 , PER QUANTO  DI SUA COMPETENZA , ESPRIME IL SEGUENTE PARERE :

PARERE FAVOREVOLE  sia sulla regolarità  tecnica che contabile .

                                                                                 IL  SEGRETARIO COMUNALE

                                                                                      (  Dr.Mammoliti Antonino )

