COMUNE DI BASSANO DEL GRAPPA

Provincia di Vicenza

Estratto della deliberazione di Giunta Comunale n. 491 del 16 dicembre 2003: 

I.C.I. – APPROVAZIONE ALIQUOTE E DETRAZIONI PER L’ANNO 2004

(…) omiss.

delibera

1. Di  confermare, per l’anno 2004, per le motivazioni citate in premessa,  le aliquote I.C.I. attualmente vigenti, come segue:

a) aliquota ordinaria: 5,5 per mille; 

b) aliquota ridotta per l’abitazione principale e le pertinenze dell'abitazione principale delle persone fisiche e dei soci assegnatari di cooperative edilizie a proprietà indivisa, aventi residenza anagrafica in questo Comune, limitatamente al periodo per il quale la destinazione medesima si verifica: 4,2 per mille;

c) aliquota diversificata per gli alloggi non locati, con le esclusioni delineate nella deliberazione di Giunta Comunale n° 249 del 17 giugno 1997: 7 per mille.

2. Di stabilire in 104,00 euro la detrazione per l’anno 2004 per l’abitazione principale del soggetto passivo.

3. Di stabilire nella misura di Euro 208,00 la detrazione dell’imposta dovuta per l'anno 2004 per le unità immobiliari adibite ad abitazione principale dal soggetto passivo, a condizione che siano soddisfatti contemporaneamente tutti i requisiti di seguito specificati:

(a) un componente del nucleo familiare del soggetto passivo è riconosciuto portatore di handicap ai sensi dell'articolo 3 della Legge 5 febbraio 1992, n° 104 o è dichiarato invalido al cento per cento. 

(b) il reddito imponibile complessivo del nucleo familiare del soggetto passivo, determinato per l'anno 2003, non può superare l'importo di Euro 24.000,00 (Lire  46.470.480); 

(c) il soggetto passivo è proprietario, sull'intero territorio nazionale, della sola unità immobiliare direttamente adibita ad abitazione principale e delle relative pertinenze.

(d) Per usufruire della maggiore detrazione, deve essere presentata all'Ufficio Tributi del Comune, entro il 31 dicembre 2004, copia della certificazione rilasciata dagli organi abilitati  attestante l’invalidità e della dichiarazione dei redditi anno 2003,  o, in alternativa, una dichiarazione sostitutiva ai sensi della Legge 4 gennaio 1968, n° 15 attestante i requisiti di cui ai punti precedenti.

Omiss (…) 

