
D E L I B E R A

1. DI PRENDERE  atto della Relazione in merito alle aliquote e tariffe anno 2004 presentata dalla Giunta Comunale ed allegata alla presente a farne parte integrante e sostanziale;

2. DI APPROVARE le misure tariffarie ivi previste, ai sensi dell’art. 172, comma 1, lett. e) del D.lgs. n. 267/2000;

3. DI COMUNICARE  in elenco, la presente deliberazione ai capigruppo consiliari ai sensi dell’art. 125 del D.Lgs. n. 267/2000;

LA GIUNTA COMUNALE

Stante la necessità e l’urgenza, con voti unanimi favorevoli

DELIBERA

Di dichiarare il presente provvedimento immediatamente eseguibile, ai sensi dell’art. 134, comma 4, del Decreto Legislativo 18.08.2000, n. 267. 

DETERMINAZIONE TARIFFE ANNO 2004

(allegata alla DGC. n.  7  del   15\01\2004)

In ottemperanza a quanto disposto dalla Legge, si evidenzia qui di seguito la quantificazione delle tariffe di competenza di questo Comune che è alla base anche dell’impostazione del Bilancio di Previsione per l’esercizio in corso.

ADDIZIONALE COMUNALE IRPEF

Di  confermare  nello 0,3%  l’aliquota di addizionale comunale IRPEF (istituita con DCC. n. 1   del   28.02.2000) da applicare al nostro Comune per l’anno 2004.  Di incaricare il Responsabile del Servizio di provvedere alla pubblicazione sulla G.U. per estratto del dispositivo della presente deliberazione  nei modi e nei termini previsti dalla Legge, nonché di inviare copia della presente deliberazione al Ministero delle Finanze – Direzione Centrale per la fiscalità  Locale – Roma.

IMPOSTA COMUNALE SUGLI IMMOBILI – I.C.I.   

Di confermare per l’anno 2004  l’aliquota unica ICI nella misura del 6,5 (sei virgola cinque)  per mille con applicazione della detrazione per abitazione principale di  euro 103,29.  Di incaricare il Responsabile del Servizio  di far pervenire comunicazione dell’aliquota stabilita per l’anno 2004 al Concessionario della  Riscossione (presso Cariverona Banca SpA)   e di richiedere la pubblicazione per estratto sulla G.U. del dispositivo della presente deliberazione.

TASSA PER LA RACCOLTA DEI RIFIUTI SOLIDI URBANI 

Di mantenere e per l’anno 2004,   le tariffe per la raccolta dei r.s.u. come applicate nell’anno 2003, che vengono così riassunte:

                 Cat.     Descrizione                                                     Tariffa in vigore
                                                                                                          Euro
                Unica   Locali destinati ad uso abitazione                           0,88
IMPOSTA PUBBLICITA’ E DIRITTI  SULLE PUBBLICHE AFFISSIONI

Di confermare le tariffe per  l’applicazione dell’imposta di pubblicità e dei diritti sulle pubbliche affissioni così come applicate nell’anno 2003.

C.O.S.A.P.

Di confermare il canone come per l’anno 2003

DIRITTI DI SEGRETERIA ATTI  URBANISTICO-EDILIZI   

I diritti di segreteria  vengono confermati nelle misure confermate nell’anno 2003.

PROVENTI SERVIZI A DOMANDA INDIVIDUALE 

Le tariffe e contribuzioni per  i servizi a domanda vengono  confermate nelle seguenti  misure:

Servizio mensa scuola materna:

Euro   70   (£.  135.538)   mensili. Per le famiglie con 2 figli che frequentano la scuola materna, il secondo paga  Euro  65   (£. 125.857);

· Servizio mensa scuola elementare:

Euro   4,5    (£.  8.713)   per ogni pasto consumato;

SERVIZIO  ACQUEDOTTO 

Vengono confermate le vigenti tariffe del servizio acquedotto Malaffi,  tenuto conto che  da quest’anno il Comune di San Mauro di Saline  inizierà a gestire il servizio  di fognatura e depurazione di parte del Capoluogo, vengono istituite le tariffe relative a tali servizi nella misura già prevista dalla legge e confermata dalla delibera del  C.I.P.E.  e precisamente:

· canone fognatura euro  0,08/mc  annue di acqua consumata (art. 14 L, n. 36/94)

· canone  depurazione euro  0,25/mc  annue di acqua consumata;

CANONE  ILLUMINAZIONE  VOTIVA

Il canone viene variato  nel modo seguente: euro  8,00 + IVA,  diritto fisso  euro  4,00 + IVA. (precedenti tariffe: 7,43  e 3,70).

