DELIBERAZIONE DELLA GIUNTA COMUNALE N. 284 DEL 29 DICEMBRE 2003

OGGETTO:  IMPOSTA COMUNALE SUGLI IMMOBILI ( ICI). DETERMINAZIONE ALIQUOTE PER L’ANNO 2004.
ALIQUOTE

a) aliquota  del 6,00 per mille per i fabbricati destinati ad abitazione principale;

b) aliquota del  6.50  per mille per gli altri fabbricati diversi dalle abitazioni principali;

c) aliquota del  7.00  per mille per i terreni agricoli e le aree edificabili;

DETRAZIONI

a) detrazione di Euro 120.00 per abitazione principale;

b) detrazione di Euro 150.00 per abitazione principale a favore dei soggetti passivi invalidi civili o di nucleo familiare in cui sia presente, oltre al soggetto passivo ICI, anche un invalido civile riconosciuto dalla “Commissione medica di prima istanza per l’accertamento degli stati di invalidità civile delle condizioni visive e del sordomutismo”  nella misura  minima del 66%.

    Per accedere a tale detrazione il soggetto interessato è tenuto a presentare all’Ufficio Tributi apposita domanda allegando copia del verbale della Commissione medica, entro il termine  previsto per il versamento dell’acconto ICI;

c) detrazione di Euro 150.00 per abitazione principale a favore dei soggetti passivi anziani soli in condizioni economiche particolarmente disagiate, e cioè ultrasettantacinquenni con reddito per l’anno 2004 non superiore al minimo mensile vitale (€. 412.18 lordi).   

    Per accedere  a tale detrazione  il soggetto interessato è tenuto a presentare all’Ufficio Tributi apposita domanda allegando l’ultima denuncia dei redditi o modello CUD entro il termine  previsto per il versamento dell’acconto ICI;

