OGGETTO: COMUNICAZIONE DATI I.C.I. ANNO 2004 – ADDIZIONALE COMUNALE ALL’IMPOSTA SUL REDDITO DELLE PERSONE FISICHE

Con la presente siamo a comunicarVi che le aliquote I.C.I. per l’anno 2004, approvate con deliberazione del Commissario Straordinario n. 35 del 30.03.2004 sono pari a quanto sottodistinto:

· ABITAZIONE PRINCIPALE E ANNESSE PERTINENZE, così come definite dell’art. 817 del codice civile – Aliquota del 5,6 per mille (cinque virgola sei).

· ALIQUOTA ORDINARIA – Aliquota del 6,8 per mille (sei virgola otto), a titolo esemplificativo:

a. unità immobiliari locate;

b. tutti gli immobili diversi dalle abitazioni e dalle pertinenze così come definite dall’art. 817 del codice civile e quelli posseduti oltre l’abitazione principale;

c. fabbricati realizzati per la vendita e non venduti;

d. aree edificabili;

e. terreni agricoli.

- 
DETRAZIONE 

a. per l’anno 2004, dall’imposta dovuta per le unità immobiliari adibite dal soggetto passivo ad abitazione principale, di detraggono Euro 103,29 rapportate al periodo durante il quale si protrae tale destinazione. La detrazione spetta in parti uguali agli utilizzatori dell’immobile nel rispetto della vigente normativa.

b. Per l’anno 2004, dall’imposta dovuta per le unità immobiliari adibite dal soggetto passivo ad abitazione principale si detraggono, sino Euro 154,94 e sino a concorrenza dell’imposta dovuta, per quelle unità immobiliari adibite ad abitazione principale dal soggetto passivo dell’imposta laddove lo stesso, o un membro del suo nucleo familiare, come risultante anagraficamente:

1. 
Abbia una  incapacità/invalidità civile accertata non inferiore al 75% e il suo nucleo familiare  sia titolare di un I.S.E.E. non superiore a Euro 15.368,72;

2. 
Sia stato riconosciuto cieco parziale “con residuo visivo non superiore ad un totale di un ventesimo i entrambi gli occhi anche con eventuali correzione” in possesso di pensione per ciechi civili e il nucleo familiare sia titolare di un ISEE non superiore a Euro 15.368,72;

3. 
Sia sordomuto titolare di posizione pensionistica e il nucleo familiare sia titolare di un ISEE non superiore a Euro 15.368,72;

- PER GODERE DELLA MAGGIORE DETRAZIONE IVI PREVISTA OCCORRE APPOSITA AUTOCERTIFICAZIONE SCRITTA.
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· Non prevista deduzione o aliquote privilegiate per “Uso gratuito a familiari”;

· Termine di presentazione della dichiarazione, su modello ministeriale: quello previsto ai sensi dell’art. 10, comma 4, del D.Lgs. 504/92 (termine di presentazione della dichiarazione dei redditi).

Il versamento dell’Imposta va effettuato necessariamente su bollettino ICI :

C/C POSTALE 18430371

INTESTATO A COMUNE DI LAVAGNO 

SERVIZIO RISCOSSIONE I.C.I.

VIA PIAZZA N. 4 

37030 LAVAGNO 

ADDIZIONALE COMUNALE ALL’IMPOSTA SUL REDDITO DELLE PERSONE FISICHE PER L’ANNO 2003 E 2004 – 0,4 (zero virgola quattro) punti percentuali.

A completa disposizione per ogni eventuale richiesta, anche per il rilascio di copia delle deliberazioni in oggetto.

Con l’occasione distinti saluti.

Il Responsabile del Servizio Tributi e Tariffe

F.to Giovanna Castagnini
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