Omissis…

P R O P O N E

1) DI RITENERE le premesse parte integrante e sostanziale della presente proposta e del sottostante dispositivo.

2) DI DETERMINARE per l'anno 2004 l'aliquota che sarà applicata in questo Comune nella misura differenziata come segue:

- nella misura del 5,6 per mille per l'abitazione principale;

- nella misura del 6,2 per mille per tutti gli altri fabbricati, compresi i terreni e le aree fabbricabili;

- nella misura del 5,6 per mille per l'abitazione principale concesse in uso gratuito a parenti fino al 1° grado in linea retta e le unità immobiliari possedute a titolo di proprietà o di usufrutto da anziani a seguito di ricovero o sanitari a seguito di ricovero permanente a condizione che la stessa non risulti locata;

- detrazione per abitazione principale di Euro 132,00 pari a £ 255.588

- detrazione per abitazione principale Euro 155,00  pari a £ 300.121 nei confronti dei contribuenti proprietari di una sola unità immobiliare (comprese le pertinenze non locate) che siano portatori di handicap o di invalidità riconociuti all' 80% a prescindere dal reddito, con l'agevolazione riferita esclusivamente alla loro quota di proprietà. La spettanza dell'agevolazione in parola dovrà essere comprovata da apposita certificazione rilasciata dagli organi competenti da presentarsi, a cura dell'interessato, all'ufficio tributi del Comune entro il 31/12/2003.

3) DI INCARICARE l'Ufficio Tributi di far pervenire comunicazione dell'aliquota stabilita per il 2004, insieme con copia del presente atto, al concessionario della riscossione, in conformità del 2° comma dell'art. 18 del decreto legislativo richiamato in narrativa e delle altre disposizioni di legge in vigore. 

4) DI TRASMETTERE la presente deliberazione all'Ufficio Ragioneria per le opportune competenze.


IL SINDACO

( Minozzi Ing. Gianfranco)

LA GIUNTA COMUNALE

VISTA la proposta del Sindaco;

RITENUTO di doverla approvare;

VISTI gli allegati pareri favorevoli resi in ordine alla regolarità tecnica ed alla regolarità contabile, ai sensi e per gli effetti dell'art. 49 del Decreto Legislativo, n. 267;

Con voto unanime favorevole, espresso legalmente;

D E L I B E R A

DI APPROVARE per quanto premesso la proposta come sopra presentata nella parte narrativa e propositiva i cui punti 1), 2), 3), 4) formano la parte dispositiva del presente provvedimento.

Inoltre, con votazione separata, unanime e favorevole

D E L I B E R A

DI DICHIARARE la presente immediatamente eseguibile ai sensi dell'art. 134, comma 4°, del Decreto Legislativo 267/00.    


