LA GIUNTA COMUNALE

Richiamate le seguenti disposizioni:

· il capo I del titolo I del decreto legislativo 30 dicembre 1992, n. 504;

· l’articolo 4 del decreto-legge 8 agosto 1996, n. 437, convertito, con modificazioni, dalla legge 24 ottobre 1996, n. 556;

· l’articolo 3, commi dal 48 al 59, della legge 23 dicembre 1996, n. 662;

Visto l’articolo 27, comma 8, della legge 28 dicembre 2001, n. 448, che sancisce che il termine previsto per deliberare le aliquote e le tariffe dei tributi, compresa l’aliquota dell’addizionale comunale all’Irpef , è stabilito entro la data di approvazione del bilancio di previsione;

Richiamata la deliberazione di Giunta Comunale n. 88 del 28.11.02, esecutiva ai sensi di legge, con la quale venivano determinati, per l’anno 2003:

· l’aliquota dell’imposta comunale sugli immobili nella misura del 5 per mille per l’abitazione principale e l’aliquota ordinaria nella misura del 6,5 per mille per tutti gli altri immobili, da applicarsi in questo Comune, ai sensi dell’articolo 6 comma 1 del Decreto Legislativo 30/12/1992, n. 504 e successive modificazioni;

· la detrazione per l’abitazione principale pari a Euro 129,00;

· la detrazione per l’abitazione principale per i soggetti appartenenti alle categorie individuate con deliberazione di Consiglio Comunale n. 12 del 15/04/1997, pari a Euro 155,00;

 Rilevato che, ai sensi dell’articolo 3, comma 53, della Legge n. 662/1996, l’aliquota massima viene fissata al 7 per mille indipendentemente dalle straordinarie esigenze di bilancio, mentre ai sensi del comma 48 dello stesso articolo la rendita urbana, ai fini del calcolo dell’imposta comunale sugli immobili, è stata rivalutata, a partire dal 1° gennaio 1997,  del 5%;

Rilevato che l’art. 58, comma 4 del D. Lgs. 446/97 è stato abrogato dall’art. 1, comma 1, lett. U) del D. Lgs. 506/99 ed ai sensi dell’art. 52, comma 2 del D. Lgs. 446/97 (come modificato dall’art. 1, comma 1, lett. S), n. 1 del D. Lgs. 506/99) per il quale i comuni dovevano pubblicare per estratto nella Gazzetta Ufficiale  le deliberazioni in materia di aliquote e tariffe inerenti a tributi, utilizzando per la trasmissione un apposito modello unificato approvato con decreto dei Ministeri delle Finanze e della Giustizia;

Ritenuto opportuno dover continuare con le vecchie modalità di pubblicazione , per estratto, sulla Gazzetta Ufficiale della presente deliberazione anche se non è più previsto l’obbligo; 

Ritenuto opportuno e conveniente per l’anno 2004 dover confermare le aliquote dell’anno precedente e precisamente:

· stabilire l’aliquota ridotta nella misura del 5 per mille per l’abitazione principale;

· stabilire l’aliquota ordinaria nella misura del 6,5 per mille per tutti gli altri immobili. Compresi fabbricati, terreni ed aree fabbricabili;

· stabilire la detrazione per l’abitazione principale nella misura di Euro 129,00;

· stabilire la detrazione per l’abitazione principale dei soggetti che si trovano nelle situazioni individuate con deliberazione di Consiglio Comunale n. 12 del 15/04/1997, esecutiva ai sensi di legge, nella misura di Euro 155,00;
Richiamate le disposizioni di cui al D. Lgs. 18 agosto 2000 n. 267 ed in particolare l’art. 48;

Visti gli allegati pareri favorevoli resi, ai sensi e per gli effetti dell’art. 49 del decreto legislativo n. 267/2000 in ordine alla regolarità tecnica e contabile del provvedimento in adozione;

Con voti unanimi

D E L I B E R A

1) di stabilire per l’anno 2004 le seguenti aliquote dell’imposta comunale sugli immobili (I.C.I.) applicata in questo Comune:
· aliquota ridotta nella misura del 5 per mille per l’abitazione principale;

· aliquota ordinaria nella misura del 6,5 per mille per tutti gli altri immobili. Compresi fabbricati, terreni ed aree fabbricabili;
2) di stabilire per l’anno 2004 le seguenti detrazioni:

· Euro 129,00 per l’abitazione principale;

· Euro 155,00 per l’abitazione principale dei soggetti che si trovano nelle situazioni individuate con deliberazione di Consiglio Comunale n. 12 del 15/04/1997, esecutiva ai sensi di legge;

3) di stimare il gettito complessivo dell’imposta in Euro 990.000,00, da iscrivere all’apposita risorsa di entrata del bilancio di previsione 2004;

4) di specificare che, come descritto in premessa, la presente deliberazione verrà pubblicata, per estratto, sulla Gazzetta Ufficiale;

5) di trasmettere copia del presente provvedimento al Servizio Tributi ed al Servizio Finanziario per gli adempimenti di competenza;

6) di trasmettere copia del presente provvedimento al Concessionario della riscossione per gli adempimenti di competenza.

Inoltre, su proposta del Sindaco-Presidente, al fine di garantire ed assicurare il regolare svolgimento dell’attività amministrativa, la Giunta Comunale, con separata e favorevole votazione unanime,

DELIBERA

di dichiarare il presente provvedimento immediatamente eseguibile ai sensi dell’art. 134, ultimo comma, del decreto legislativo n. 267/2000.

