IL COMMISSARIO STRAORDINARIO
DECRETA
1) di confermare, anche per l’anno 2004, le aliquote I.C.I. nel seguente modo:

· Abitazione principale: aliquota 5 per mille;

· Abitazioni non locate: aliquota al 7 per mille per le abitazioni non locate (sfitte) alla data dell’1 gennaio dell’anno di imposizione e aventi i requisiti di abitabilità;

· Aree edificabili:

a) aliquota al 5,8 per mille per le aree edificabili destinate  a programmi sperimentali di edilizia residenziale  atti ad incrementare l'offerta degli alloggi da concedere in locazione a canone convenzionato, di cui agli artt. 1 e 2 del decreto n. 2523 del Ministero delle Infrastrutture e dei Trasporti del 27 dicembre 2001;      

b) aliquota al 6 per mille per le aree edificabili;

c) aliquota al 7 per mille per aree divenute edificabili in modo definitivo che da oltre 5 anni – dalla pubblicazione nel BUR dello strumento urbanistico o di una sua variante o delibera di approvazione di Consiglio Comunale, qualora non dovuti pareri superiori- siano prive di inizio lavori delle opere di urbanizzazione (P.D.L.) o di costruzione di edifici. L’aliquota maggiorata troverà applicazione dall’anno successivo alla realizzazione dell’evento;

d) aliquota al 7 per mille per le aree edificabili urbanizzate o in corso di urbanizzazione che da oltre 10 anni dalla pubblicazione nel BUR dello strumento urbanistico o di una sua variante o delibera di Consiglio Comunale, qualora non dovuti pareri superiori, siano prive della dichiarazione di inizio lavori di costruzione di edifici. L’aliquota maggiorata troverà applicazione dall’anno successivo alla realizzazione dell’evento;

· Altri immobili: aliquota al 6 per mille per tutti gli altri immobili (terreni agricoli, altri fabbricati);
2) di fissare in  €. 114,00 l’importo della detrazione per l’abitazione principale;

3) di demandare al Responsabile dell’Area II “Economico Finanziaria” l’adozione degli atti conseguenti;

