LA GIUNTA COMUNALE

Visto il Titolo I°, Capo I°, del Decreto Legislativo 30.12.1992, n.504 e successive modifiche ed integrazioni, il quale ha istituito, a favore dei Comuni, con decorrenza dall’anno 1993, l’imposta comunale sugli immobili (I.C.I.) ;

Richiamata la delibera di G.C. n.187 del 17.12.2002 con la quale sono state fissate per l’anno 2003  le aliquote dell’ICI; 

Richiamato altresì il D.Lgs. del 15.12.1997 n. 446 con cui sono state apportate modificazioni ed integrazioni alla disciplina sull’ICI ;

Richiamata la L. 27.12.97 n.449 che all’art.1 comma 5 ha concesso facoltà di prevedere aliquote agevolate;

Richiamata la L. 09.12.98 n. 431 che consente ulteriori agevolazioni;

Preso atto che la Legge 23.12.1999 n.488 all’art. 6 comma 1 ha determinato, ai fini della formazione del reddito, che l’abitazione posseduta a titolo di proprietà o usufrutto da anziani o disabili che acquistano la residenza in istituti di ricovero permanente sia considerata abitazione principale a condizione che la stessa non risulti locata;

Atteso che l’aliquota  va determinata di anno in anno con apposita deliberazione ;

Ritenuto, in relazione alla necessità di conciliare la complessiva pressione fiscale con l’esigenza :

· di reperire i mezzi necessari per assicurare, seppure in condizioni ragionevolmente minime, i vari servizi d’istituto;

· di assicurare l’equilibrio del bilancio 2004;

· di dover applicare, in questo Comune, la detta imposta nella misura del 5,5 per mille quale aliquota ordinaria;

Considerato che l'art. 1 comma 5 della L. 27.12.1997, n.449 prevede la possibilità di fissare aliquote inferiori al 4%. a favore di proprietari che eseguono interventi di recupero per la durata di 3 anni dall'inizio dei lavori;

Considerato inoltre che l'art. 5, comma 6, del D. Lgs. n.504/1992 prevede che in caso di "interventi di recupero a norma dell'art. 31, comma 1, lettere c), d) ed e), della legge 05 agosto 1978, n.457 la base imponibile è costituita dal valore dell'area, la quale è considerata fabbricabile anche in deroga a quanto stabilito nell'art. 2, senza computare il valore del fabbricato in corso d'opera, fino alla data di ultimazione dei lavori di … (OMISSIS)… ristrutturazione ovvero, se antecedente, fino alla data in cui il … (OMISSIS) … ristrutturato è comunque utilizzato;

Visto l'art. 48 del D. Lgs. 267/2000;

Visto il parere favorevole espresso dal responsabile del servizio per quanto riguarda la regolarità tecnica ai sensi dell’art. 49 D.Lgs. 267/2000;

Visto il parere favorevole espresso dal responsabile del servizio per quanto riguarda la regolarità contabile ai sensi dell’art. 49 D.Lgs. 267/2000; 

Ad unanimità  di voti favorevoli, legalmente espressi

D E L I B E R A

1) di stabilire per il periodo di imposta 2004, ex articoli 6 e 8 del D. Lgs. 30.12.1992, n.504, le aliquote e le detrazioni così come analiticamente riportate nell'allegato A) che forma parte integrante del presente provvedimento;

2) di individuare le seguenti categorie di nuclei familiari in particolare disagio sociale, nei quali, al soggetto passivo d’imposta, viene elevata la detrazione per abitazione principale da € 103,29 a € 200,00 ai sensi dell’articolo 8, comma 3° del D.Lgs. 30.12.1992, n. 504:

· nuclei familiari nei quali sia presente almeno un invalido civile al 100%, al quale sia stato riconosciuto il diritto all’indennità di accompagnamento ai sensi della L. n. 18 del 11/02/1980;

· nuclei familiari nei quali sia presente almeno un cieco assoluto ai sensi delle L. 328/70 – 508/88;

· nuclei familiari nei quali sia presente almeno un sordomuto ai sensi delle L. 381/70 – 508/88;

· nuclei familiari nei quali sia presente almeno una persona disabile in stato di gravità ai sensi della L. 104/92, art. 3 comma 3;

Per nucleo familiare si intende quello risultante dalla scheda anagrafica alla data del 1° gennaio dell’anno di imposizione. Per fruire della maggiore detrazione relativa all’abitazione di residenza il contribuente, appartenente ai predetti nuclei familiari, deve presentare al Comune apposita autocertificazione ai sensi dell’art. 47 del D.P.R. 28.12.2000 n. 445, entro il termine di versamento della rata di acconto;

3) di trasmettere  i dati occorrenti alla pubblicazione per estratto sulla Gazzetta Ufficiale;

4) di trasmettere copia del presente atto al concessionario della riscossione;

5) di trasmettere copia del presente atto al Centro Studi Amministrativi della Marca Trevigiana per la pubblicazione dei dati nel sito Internet.

Allegato sub A) alla delibera di Giunta Comunale n
VEDI FILE IN EXEL 
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