                      LA GIUNTA COMUNALE

Premesso che:

- con deliberazione della G.C. n. 14 del'03.03.2003 è stata fissata l'aliquota dell'imposta comunale sugli immobili, da applicarsi nel Comune di Sizzano per l'anno 2003, nella misura del cinque virgola cinquanta per mille;

- a norma dell'art. 53, comma 16, della L. 388/2000 il termine per deliberare le tariffe e le aliquote di imposta per i tributi locali e per i servizi locali è stabilito entro la data di approvazione del bilancio di previsione;

- con Decreto del Ministro dell'Interno del 23 dicembre 2003, è stata stabilita la data del 31 marzo  2004, quale termine per la deliberazione del bilancio di previsione per l'esercizio 2004;

- che l' aliquota deve essere deliberata in misura non inferiore al 4 per mille  ne superiore al 7 per mille, che può essere diversificata, entro tale limite, con riferimento ai casi di immobili diversi dalla abitazione principale, o di alloggi non locati ed ancora l'aliquota può essere agevolata in rapporto alle diverse tipologie degli enti senza scopi di lucro;

- che qualora la deliberazione non venisse adottata nel termine di cui sopra, si applica l'aliquota del 4 per mille;

    Dato atto che, sulla base del gettito accertato per l'anno 2003, tenuto conto  della detrazione per la prima casa di Euro 103,29, si può ragionevolmente prevedere in via prudenziale, un gettito complessivo per l'anno 2004 in Euro 205.000,00;

    Dato atto che tale gettito permette, visto lo schema di bilancio di previsione 2004,  di mantenere detta aliquota con lo stesso valore (pari a 5,50 per mille), applicato nell'anno precedente;

    Ritenuto, pertanto, di confermare l'aliquota dell'I.C.I. nella misura fissata per l'anno 2003 e cioè del 5,50 per mille, senza operare alcuna differenziazione in rapporto alle diverse tipologie di immobili;

    Ritenuto inoltre di fissare i valori delle aree fabbricabili insistenti sul territorio comunale, tenuto conto dei valori medi commerciali, come segue:

- AREE AD USO RESIDENZIALE                Euro 26,00 al mq.

- AREE AD USO ATTIVITA' PRODUTTIVE        Euro 31,00 al mq.

- AREE AD USO TURISTICO E TERZIARIO       Euro 31,00 al mq.

    Dato atto che l'art. 42, comma 2, del D.Lgs n. 267/2000 nel normare le attribuzioni dei consigli comunali, alla lettera f),  esclude specificatamente la competenza a determinare le aliquote, relative ai tributi locali, da parte dei Consigli medesimi, e pertanto, ai sensi del successivo art. 48, detta competenza rientra tra quelle assegnate alla Giunta Comunale;

   Visto il parere favorevole, in ordine alla regolarità tecnica, espresso dal responsabile del Servizio interessato, ai sensi dell'art. 49, del D.Lgs. n. 267/2000;

   Visto il parere favorevole  in ordine alla regolarità contabile, espresso dal responsabile del Servizio di Ragioneria, ai sensi dell'art. 49, del D.Lgs n. 267/2000;

     Visto il parere consultivo di conformità della deliberazione alla normativa vigente, espresso dal Segretario Comunale, ai sensi dell'art. 97, comma 2, del D.Lgs n. 267/2000;

   Con voti unanimi favorevoli e legalmente espressi

D E L I B E R A

1) di fissare nella misura unica del 5,50 (cinque virgola cinquanta) per mille, l'aliquota dell'imposta comunale sugli immobili da applicarsi nel Comune di Sizzano per l'anno      2004;

2) di fissare i valori medi di mercato delle aree 

   fabbricabili insisenti sul territorio comunale, come 

   segue:

- AREE AD USO RESIDENZIALE                Euro 26,00 al mq.

- AREE AD USO ATTIVITA' PRODUTTIVE        Euro 31,00 al mq.

- AREE AD USO TURISTICO E TERZIARIO       Euro 31,00 al mq.

3) di disporre che sia fatta pervenire comunicazione di quanto sopra al Concessionario della riscossione, a norma di legge;

4) di disporre altresì che ai sensi del Decreto Legislativo n. 506 del 30.12.1999, art. 1, comma 1,  lettera S, numeri 1 e 2, la presente deliberazione sia trasmessa al Dipartimento per le politiche fiscali, Ufficio del Federalismo Fiscale, con le modalità previste dalla circolare del Ministero delle Finanze n. 3/DPF del 16.04.2003.

5) di dichiarare la presente deliberazione, con separata votazione unanime, immediatamente eseguibile ai sensi dell' art. 134, comma 4, D.Lgs n. 267/2000.

