Estratto Deliberazione G.M. n. 99 del 28/11/2003.

Oggetto: Imposta Comunale sugli immobili anno 2004.

1) Per l’anno 2004 sono state fissate le seguenti aliquote I.C.I.:

aliquota ordinaria






6,50 per mille

abitazioni civili diverse dall’abitazione principale

6,00 per mille.

abitazione principale e relative pertinenze


4,00 per mille.

(nel numero massimo di 2 unità)

Viene considerata pertinenza l’unità immobiliare iscritta in C2 (Magazzini e locali di deposito) in C6 (stalle, scuderie, autorimesse), in C7 (tettoie chiuse o aperte) riferite all’abitazione principale.

2) La detrazione per abitazione principale ammonta ad E. 103,29.

Tale importo potrà essere detratto anche dalle pertinenze se la somma da versare per abitazione principale risultasse inferiore ad E. 103,29.

3) Sono assimilate all’abitazione principale (sia per l’aliquota che per la detrazione), purché sia opportunamente informato il Comune mediante invio della comunicazione su apposita modulistica disponibile presso l’Ufficio Tributi:

·  le unità immobiliari concesse in uso gratuito ai parenti in linea retta fino al secondo   grado, a condizione che occupino l’unità immobiliare quale loro abitazione principale;

· le unità immobiliari appartenenti a cooperative edilizie a proprietà indivisa, adibite ad abitazione principale dei soci assegnatari;

· gli alloggi regolarmente assegnati agli Istituti autonomi per le case popolari;

· le unità immobiliari possedute a titolo di proprietà o di usufrutto da anziani o disabili che acquisiscono la residenza in istituti di ricovero o sanitari a seguito di ricovero permanente, a condizione che non risultino locate

4)
Ai soli fini ICI, l’edificabilità dei terreni viene considerata dalla data di adozione del nuovo piano regolatore generale


5)   
Anche per l’anno 2003 l’imposta I.C.I. verrà incassata direttamente dal Comune, mediante versamento da effettuarsi esclusivamente su apposito bollettino postale, intestato a “Comune di Gattico – Servizio Tesoreria ICI”, c/c postale n. 17342288.

