COMUNE DI LANDIONA

Provincia di Novara
OGGETTO: ICI 2004. FISSAZIONE ALIQUOTA E DETRAZIONI.

OMISSIS

IL CONSIGLIO COMUNALE

VISTA  la delibera del Consiglio Comunale n. 2 del 25/03/1999 con la quale è stato approvato il Regolamento Comunale per l'ICI nonché le parziali modifiche apportate  successivamente; 

VISTO che per l’anno 2003 il Consiglio aveva fissato al 5 per mille l’aliquota da applicare, nonché in € 113,63 la detrazione da applicare alla unità immobiliare adibita ad abitazione principale; 

SENTITA la proposta del Sindaco  di confermare per l’anno 2004 la normativa in vigore nel 2003; 

UDITO l’intervento  del consigliere Tega che propone di  aumentare la detrazione per la prima casa al fine di incentivare  investimenti nelle prime case di abitazione; 

UDITA la risposta del Sindaco che ribadisce la sua precedente proposta, motivata anche da esigenze di bilancio nonché dalla opportunità di mantenere invariate le condizioni, ormai consolidate negli anni;    

VISTO il parere favorevole espresso sulla proposta della presente deliberazione dal Responsabile del Servizio economico finanziario, ai sensi dell’art. 49 del D.L.vo 267/2000; 

CON    votazione   espressa  nei  modi  di legge; presenti e votanti n. 10; voti favorevoli n.8; 

astenuti n. 2 (da parte dei consiglieri Tega e Mella);  contrari n. =;  

D E L I B E R A 

· di confermare per l’anno 2004 al 5 per mille l’aliquota ICI da applicare, nonché in €. 113,63  la detrazione da applicare alla unità immobiliare adibita ad abitazione principale;

· di comunicare la presente deliberazione al Ministero delle finanze.
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