DELIBERAZIONE N. 660 DEL 23 DICEMBRE 2003

Oggetto: Imposta  comunale  sugli immobili   – I.C.I. – Determinazione  delle aliquote differenziate e delle detrazioni dall’imposta per l’abitazione  principale per l’anno 2004. 

*****

LA GIUNTA COMUNALE

omissis

D E L I B E R A

1 -  di determinare per l’anno 2004, avuto presente quanto in premessa indicato, la misura differenziata delle aliquote d’imposta e delle detrazioni per abitazione principale nelle seguenti misure:

· quattro per mille – 4 - per unità immobiliari concesse in locazione a titolo di abitazione principale, sulla base dei contratti tipo stipulati ai sensi dell’art. 2, commi 3 e 4 della L. 431/98 e s.m.i. ed agli accordi in sede locale tra Comune di Novara ed associazioni di categoria dei proprietari e degli inquilini;

· cinque e otto per mille – 5,8 – e detrazione di Euro 114 per unità immobiliari direttamente adibite ad abitazione principale nonché le unità immobiliari:

· possedute a titolo di proprietà o di usufrutto da anziani o disabili che acquisiscono la residenza in istituti di ricovero o sanitari a seguito di ricovero permanente, a condizione che la stessa abitazione principale non risulti locata o concessa in comodato d’uso;

· possedute a titolo di proprietà o di usufrutto da cittadini italiani non residenti nel territorio dello Stato ed iscritti all’AIRE , a condizione che la stessa abitazione principale non risulti locata o concessa in comodato d’uso;

· concesse in comodato d’uso gratuito a parenti, ai sensi dell’art. 6, comma  1 lett. d del vigente Regolamento.

· cinque e otto per mille – 5,8 - e detrazione di Euro 156 per  le unità immobiliari direttamente adibite ad abitazione principale dai soci assegnatari di alloggi in affitto permanente appartenenti alle cooperative edilizie a proprietà indivisa;

· cinque e otto per mille - 5,8 - e detrazione di Euro 258 per le unità adibite ad abitazione principale da contribuenti:

· che godano di assistenza economica in via continuativa da parte del Comune e non siano proprietari o titolari di diritti reali su altri beni immobili oltre all'abitazione principale ed alle sue pertinenze, come definite all'art. 6 comma 8 del Regolamento Comunale;

·  che siano di età superiore ai 70 anni (anno di nascita sino al 1933) con un reddito imponibile, al netto del valore dell'abitazione e delle sue pertinenze, riferito all'anno d'imposta  2003  corrispondente o inferiore  ad Euro  5.358,34 e non siano proprietari o titolari di diritti reali su altri beni immobili oltre alla abitazione principale ed alle sue  pertinenze come definite dall'art. 6 comma 8 del Regolamento Comunale;

· nel cui nucleo familiare costituito dal contribuente e dai conviventi siano presenti:

· invalidi civili non inferiori al 100%

· sordomuti

· ciechi assoluti

· grandi invalidi INAIL con invalidità non inferiore all'80%

· inabili INPS

· titolari di pensione privilegiata di guerra o ordinaria non inferiore alla prima categoria, tabella A

· portatori di handicap con connotazione di gravità - legge 5/2/1992,  n. 104

a condizione che il reddito imponibile, al netto del valore dell'abitazione principale e delle sue pertinenze dell'anno d'imposta  2003 del nucleo familiare di appartenenza, sia corrispondente o inferiore a Euro 36.151,99 e non siano proprietari o titolari di diritti reali su altri beni immobili oltre alla abitazione principale ed alle sue  pertinenze come definite dall'art. 6 comma 8 del Regolamento Comunale;

· otto per mille – 8 - per le unità immobiliari a disposizione non locate, ai sensi e per gli effetti dell’art. 2, comma 4 della L. 431/98 e s.m.i., per le quali non risultino essere stati registrati contratti di locazione da almeno due anni.

· sei e otto per mille – 6,8 - per tutti gli altri immobili;

2 -  di dare atto che nei confronti dell’Agenzia Territoriale per la Casa  di Novara (ex I.A.C.P.) per l’anno 2004, come sopra esposto, trova applicazione per gli immobili  regolarmente assegnati come abitazione principale l’aliquota del 6,8 per mille e la detrazione dell’imposta nella misura di Euro 114;

3 -  di dare atto che vengono rispettati il principio dell’equilibrio di bilancio, richiamato dall’art. 8, comma 3 del D. Lgs. n. 504/92 e s.m.i. nonchè le disposizioni relative al Patto di Stabilità, di cui all’art. 29 della L. 27 Dicembre 2002  n. 289 e s.m.i.

Con successiva votazione la Giunta Comunale a voti unanimi dichiara la presente deliberazione immediatamente esecutiva, ai sensi dell’art. 134, comma 4 del D.Lgs 18/8/2000 n° 267.

Letto, approvato e sottoscritto.

