COMUNE   DI RECETTO

PROVINCIA DI NOVARA

-  ORIGINALE

  DELIBERAZIONE  N.  9  del  26.03.2004

VERBALE DI DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO COMUNALE

Adunanza straordinaria in prima convocazione – Seduta pubblica

OGGETTO:  ALIQUOTA ICI 2004  E DETRAZIONE PRIMA CASA DI ABITAZIONE           
IL CONSIGLIO COMUNALE

RICHIAMATA  la  deliberazione C.C. n.  4 del 26-3-2003   con  la quale  veniva determinata al 5 per mille l'aliquota  dell'imposta comunale sugli immobili (I.C.I.) applicabile per l'anno 2003;

VISTO  l'art.3,  commi 48 e 57 della legge 23/12/1996,  n.662  il quale  prevede  la rivalutazione delle rendite  catastali  urbane nella misura del 5 per cento;

CONSIDERATO che  gli  equilibri di bilancio  di  previsione  per l'esercizio 2004 consentono di confermare l'aliquota I.C.I. nella misura  del  5 per mille al fine di garantire  il  pareggio  della gestione;

RITENUTO opportuno non avvalersi della facoltà di cui al comma 53 del citato art.3 in ordine alla diversificazione delle aliquote;

RITENUTO invece di arrotondare a € 105,00,  per l’anno 2004 ,  ai sensi dell'art.3  comma 55  della legge n.662/96, la detrazione per  l'unità immobiliare adibita ad abitazione principale, già fissata in   € 103,29 ( L.200.000=) negli anni scorsi, in considerazione che  gli  equilibri di bilancio sono  comunque  garantiti  grazie anche alla rivalutazione delle rendite catastali urbane  previste per legge nella misura del 5 per cento;

VISTO il parere favorevole espresso dal Responsabile del Servizio finanziario   ai  sensi  dell'art.49   del  D.  Lgs.  n.267   del 18/08/2000;

 con  voti favorevoli unanimi  espressi  in modo palese; 

DELIBERA

-DI CONFERMARE per quanto in premessa citato l'aliquota I.C.I. da applicare per l'esercizio 2004 nella misura del 5 per mille;

-DI  NON  AVVALERSI della facoltà di cui al comma  53  dell'art.3 legge  23/12/1996,  n.662 in ordine alla  diversificazione  delle aliquote;

-DI  FISSARE in € 105,00 ,  per l'anno 2004,  la detrazione I.C.I. per  l'unità immobiliare  adibita  ad abitazione principale , ai sensi dell'art.3 comma 55 della legge n.662/1996;

-di  inviare copia della presente al Ministero delle  Finanze  ai fini della omologazione della stessa.

