Estratto delibera G.C. n. 1 del 14-01-2004
Oggetto: determinazione aliquota I. C. I. anno 2004.

Visto e richiamato l’art.1 del D.L.n.504 del 30.12.1992, con il quale viene istituita l’Imposta Comunale sugli immobili;

Visto che la legge n.662 del 23.12.1996 finanziaria 1997 all’art.3 del comma 55 ha apportato modifiche alla legge 504/92;

Preso atto della decisione 30-04-1997 n.424 della sezione V del Consiglio di Stato in materia di aliquote e tariffe tributarie, in base alla quale spetta esclusivamente al Consiglio deliberare su di esse;

Considerato che per l’esercizio 2004 i termini per la formazione ed approvazione del bilancio sono spostati al 31-03-2004 con circolare telegrafica nr. F.L. 42/2003 del Dipartimento Affari Interni e Territoriali , Direzione Centrale per la finanza locale   è stato altresì differito al 31-03-2003  il termine previsto per deliberare le tariffe, le aliquote di imposte per tributi locali e per i servizi locali;

Dato atto che l’aliquota non può essere inferiore al 4 per mille e non può essere superiore al 6 per mille, ovvero al 7 per mille per straordinarie esigenze di bilancio;

Ritenuto pertanto di determinare per l’anno 2004 l’aliquota dell’imposta comunale sugli immobili nella misura del 5 per mille;

Visto l’art.172 del  D.Lgs. 267/2000 

Visto ed acquisito preventivamente il parere favorevole espresso ai sensi dell’art.49 del D.Lgs. 267/2000 dal Segretario Comunale sotto il profilo delle regolarità  tecnica, sulla presente proposta di deliberazione.

Il Segretario Comunale

f.to Dott. Giuseppe Favino

Visto ed acquisito preventivamente il parere favorevole espresso ai sensi dell’art.49 del D.Lgs. 267/2000 dal Responsabile del servizio  sotto il profilo delle regolarità  contabile, sulla presente proposta di deliberazione 

Il Responsabile del Servizio

f.to Giuliana Patrioli

A voti favorevoli unanimi espressi dai convenuti aventi diritto di legge

D e l i b e r a

Di determinare per l’anno 2004 l’aliquota dell’imposta Comunale sugli immobili nella misura del 5 (cinque ) per mille;

Di stimare il gettito complessivo dell’imposta in Euro 45.000,00 pari all’applicazione dell’aliquota del 5 per mille;

Di trasmettere copia della presente deliberazione al concessionario del Servizio di Riscossione per gli adempimenti di competenza.

