OGGETTO: Determinazione tariffe, aliquote di imposta, limiti di reddito per  tributi locali e tassi di copertura dei servizi a domanda individuale.

IL CONSIGLIO COMUNALE

Visto 
l’art.172 comma 1 lettera e) del D.Lgs. 18.08.2000 n.267, il quale prevede che a corredo del bilancio di previsione siano allegate le deliberazioni con le quali vengono determinate le tariffe, le aliquote di imposta e le eventuali maggiori detrazioni, le variazioni dei limiti di reddito per i tributi locali e per i servizi locali nonché, per i servizi a domanda individuale, i tassi di copertura del costo di gestione dei servizi stessi;

Visto
il decreto del Ministro dell’Interno in data 23.12.2003 il quale differisce al 31.03.2004 il termine per l’approvazione dei bilanci di previsione dei Comuni per l’anno 2004;

Visto
l’art.53 comma 16 della Legge 23.12.2000 n.388 il quale stabilisce che è differito alla stessa data di deliberazione del bilancio di previsione il termine per deliberare le tariffe, le aliquote di imposta per i tributi locali e per i servizi locali, compresa l’aliquota dell’addizionale comunale prevista dal D.Lgs. n.360/98 e per l’approvazione dei regolamenti relativi ai tributi locali;

Ritenuto
di provvedere a determinare le tariffe, i tributi e la percentuale dei costi dei servizi per l’anno 2004 con unico provvedimento costituente atto di indirizzo per l’ordinamento dei tributi e per la disciplina generale delle tariffe per la fruizione dei beni e servizi ai sensi dell’art.42 comma 2 lett. f) del D.Lgs. n.267/2000;

Ritenuto
di introdurre alcune agevolazioni in materia di recupero del patrimonio edilizio esistente previste dalla legge finanziaria 2004;

Acquisito
il parere del Responsabile del Servizio ai sensi dell’art.49 del D.Lgs. n.267/2000;

Ad
unanimità dei voti espressi per alzata di mano

D E L I B E R A

1) di determinare i tassi di copertura e le tariffe dei servizi a domanda individuale effettivamente svolti dal Comune, le tariffe, le aliquote di imposta e le eventuali maggiori detrazioni, le variazioni dei limiti di reddito per i tributi locali e per i servizi locali per l’anno 2004, nel modo seguente:

OMISSIS

d)
IMPOSTA COMUNALE SUGLI IMMOBILI – I.C.I.

· E’ stabilita l’aliquota unica del 6 per mille

· La detrazione per l’unità immobiliare adibita a prima abitazione è stabilita in € 103,29. E’ prevista la detrazione di € 103,29 anche per gli alloggi concessi in uso gratuito dai genitori ai figli e viceversa, purché residenti nel Comune di Vicolungo presso l’alloggio stesso.

