COMUNE DI SAN PIETRO MOSEZZO

Prov. di Novara

Tel. 0321 530124  - Fax n. 0321 530145
Estratto della 

Deliberazione del Commissario Straordinario

con i poteri della Giunta Comunale n. 23 del 11.03.2004

 ad oggetto

 “Determinazione aliquota e detrazione I.C.I. per l’anno 2004”

DATO ATTO altresì che il Regolamento Generale dell’Entrata prevede:

·  Art. 23 bis: sono equiparate all’abitazione principale le abitazioni concesse dal soggetto passivo di imposta in uso gratuito a parenti in linea retta e collaterale entro il II grado, se nella stessa abitazione il familiare ha stabilito la propria residenza e vi dimora abitualmente.

· Art. 23 ter: alla pertinenza si applica la detrazione solo per la quota eventualmente non già assorbita dall’abitazione principale; possono rientrare nella nozione di pertinenza le unità immobiliari classificabili nelle categorie catastali C/2 – C/6 – C/7

 D E L I B E R A 

· Di determinare nella misura del 5,20 per mille l’aliquota ordinaria dell’Imposta Comunale sugli Immobili per l’anno 2004.
· Di determinare l’aliquota ridotta del 4,50 per mille per i soli immobili adibiti ad abitazione principale del soggetto passivo, dando atto che l’aliquota ridotta si applica anche alle unità immobiliari adibite a pertinenze.
· Di determinare la detrazione per l’abitazione principale relativa all’I.C.I. dovuta per l’anno 2004 nella misura di   €. 104,00.






