Considerato che l’art. 6 del D.Lgs 504/92 stabilisce che le aliquote ICI devono essere deliberate ogni anno per confermarne la validità;

Visto il Decreto Ministeriale del 23/12/03 che proroga la deliberazione del bilancio degli Enti Locali al 31/03/04;

Considerato che le esigenze del bilancio 2004 consentono di non aumentare le aliquote ICI e di mantenere tutte le agevolazioni già in vigore; 

Considerato che per gli immobili a cui si applica l’aliquota del 7 per mille, il proprietario che dispone di concessione edilizia per la ristrutturazione, e messa a norma, regolarmente rilasciata a partire dal 2004, può presentare domanda di riduzione dell’aliquota dal 7 al 6 per mille. La domanda deve risultare acquisita al protocollo generale del Comune in epoca successiva al rilascio della concessione prima indicata. Il beneficio di cui sopra  viene eseguito alle condizioni che i lavori siano iniziati e terminati entro le scadenze indicate nella concessione medesima;

Considerato che si intende confermare, anche per l’anno 2004, la detrazione riguardante l’abitazione principale di Euro 103,29 e la possibilità di considerare come abitazione principale, con conseguente applicazione dell’aliquota ridotta ed anche della detrazione per questa prevista, quella concessa in uso gratuito a parenti ed affini di primo grado, previa formale comunicazione all’Ufficio Tributi da consegnarsi entro il 30 giugno dell’anno successivo a quello in cui l’abitazione è stata data in comodato;

Ritenuto di nominare per l’anno 2004 come Funzionario Responsabile ICI il Responsabile dei Servizi Finanziari nominato con provvedimento del Commissario Straordinario n. 195 del 19/12/03;

Richiamato il Regolamento Comunale per la gestione dell’imposta, adottato, ai sensi dell’art. 52 del D.Lgs. 446/1997;

Visto il parere favorevole del Responsabile dei Servizi Finanziari in ordine alla regolarità tecnica e contabile, espresso ai sensi dell’art. 49 del D.Lgs. n. 267 del 18/09/00;

Visto il parere favorevole del Segretario Generale sotto il profilo della legittimità, espresso ai sensi dell’art. 97, comma 4 lettera d) del D.Lgs. 267/00;

DELIBERA

1) di fissare le aliquote dell’Imposta Comunale sugli Immobili per l’anno 2004, nelle misure sotto elencate:

DESCRIZIONE
ALIQUOTE

ABITAZIONE PRINCIPALE

(comprese le pertinenze classificate nelle categorie catastali C2, C6, C7) 


5,8‰

UNITA’ IMMOBILIARI LOCATE CON CONTRATTO REGISTRATO AD UN SOGGETTO CHE LE UTILIZZA COME ABITAZIONE PRINCIPALE



5,8‰


AREE EDIFICABILI E IMMOBILI DIVERSI DALLE ABITAZIONI


6‰

ALTRI FABBRICATI:

UNITA’ IMMOBILIARI LOCATE CON CONTRATTO REGISTRATO AD UN SOGGETTO CHE LE UTILIZZA COME ABITAZIONE DIVERSA DA QUELLA PRINCIPALE 
7‰

ALLOGGI ED ABITAZIONI NON LOCATI E/O A DISPOSIZIONE


7‰

Di considerare che per gli immobili a cui si applica l’aliquota del 7 per mille, il proprietario che dispone di concessione edilizia per la ristrutturazione, e messa a norma, regolarmente rilasciata a partire dal 2004, può presentare domanda di riduzione dell’aliquota dal 7 al 6 per mille. La domanda deve risultare acquisita al protocollo generale del Comune in epoca successiva al rilascio della concessione prima indicata. Il beneficio di cui sopra  viene eseguito alle condizioni che i lavori siano iniziati e terminati entro le scadenze indicate nella concessione medesima;

di confermare, anche per l’anno 2004, la detrazione riguardante l’abitazione principale di Euro 103,29 e la possibilità di considerare come abitazione principale, con conseguente applicazione dell’aliquota ridotta ed anche della detrazione per questa prevista, quella concessa in uso gratuito a parenti ed affini di primo grado, previa formale comunicazione all’Ufficio Tributi da consegnarsi entro il 30 giugno dell’anno successivo a quello in cui l’abitazione è stata data in comodato;

2) Di nominare per l’anno 2004, come Funzionario Responsabile ICI, il Responsabile dei Servizi Finanziari nominato con provvedimento del Commissario Straordinario n. 195 del 19/12/03;

3) Di provvedere alla pubblicazione della presente deliberazione sulla Gazzetta Ufficiale come previsto dall’art. 52 del D.Lgs. 15/12/97 n. 446, come modificato dall’art. 1 del D.Lgs 30/12/099 n. 506 e dalla Circolare n. 49/E del 13/02/98 del Ministero dell’Economia e delle Finanze.

