ESTRATTO DELLA DELIBERAZIONE ADOTTATA DAL COMUNE DI COSTIGLIOLE D'ASTI (PROV. DI ASTI ) IN MATERIA DI ALIQUOTA ICI PER L’ANNO 2004

DELIBERA
· di confermare per l’anno 2004 le seguenti aliquote:

· aliquota ordinaria nella misura del 5,75 (cinque e settancinque) per mille

· aliquota abitazione principale nella misura del 5,50 (cinque e cinquanta ) per mille.

· di confermare per l’anno 2004, ai sensi dell’art.2, comma 4  della legge 431/98, una aliquota ICI più favorevole nella misura del 4 (quattro) per mille per i proprietari che concedono in locazione a titolo di abitazione principale immobili alle condizioni definite dagli accordi di cui all’art.2, comma 3 della stessa legge;

· di confermare per l’anno 2004 l’importo della detrazione dall’imposta dovuta per l’unità immobiliare adibita ad abitazione principale in  Euro 103,29;

· di confermare l’estensione dell’applicazione della sopracitata detrazione alle pertinenze dell’abitazione principale in applicazione del Regolamento Comunale in materia di ICI;

· di considerare, anche nell’anno 2004,  adibita ad abitazione principale l’unità immobiliare posseduta da anziani o disabili che acquisiscono la residenza in istituti di ricovero o sanitari a seguito di ricovero permanente, a condizione che la stessa non sia locata, ai sensi dell’art.3 comma 56, della legge 662/96;

· di considerare, anche per l’anno 2004, abitazione principale le unità immobiliari concesse in uso gratuito ai parenti in linea retta e collaterale entro il secondo grado purchè gli stessi risultino residenti nell’immobile;

· di stimare in base alle proiezioni ricavate dai conteggi dell’Ufficio Finanziario e relativi agli introiti inerenti l’anno 2004, tenuto conto delle disposizioni fissate dal Regolamento ICI, il gettito complessivo dell’imposta in Euro 705.251;

· di iscrivere il predetto importo al codice di bilancio 01.01.0010 codice PEG 2 delle entrate del bilancio per l’esercizio 2004;
