IL CONSIGLIO COMUNALE

Visto il capo I del D.Lgs. 30.12.1992 n. 504 e successive modificazioni ed integrazioni, relativo all’imposta Comunale sugli immobili;

Vista la Legge 23 Dicembre 1996, n. 662, articolo 3 - comma 53 - col quale è stato modificato l’art. 6 del D.Lgs 504/1992 stabilendo, tra l’altro, che: "L’aliquota deve essere deliberata in misura non inferiore al 4 per mille, né superiore al 7 per mille e può essere diversificata entro tale limite, con riferimento ai casi di immobili diversi dalle abitazioni, o posseduti in aggiunta all’abitazione principale, o di alloggi non locati ... omissis ...";

Richiamata la deliberazione di C.C.  n. 2  in data 24.03.2003, esecutiva,  con la quale si determinava,  per l’anno 2003 ,  l’aliquota dell’Imposta Comunale sugli Immobili  nelle seguenti misure:

aliquote e detrazioni ICI:

aliquota ordinaria 






7 per mille

aliquota per l’abitazione principale



6 per mille

detrazione per l’abitazione principale



 € 103,29

aliquota per gli immobili locati, con contratto registrato 

e adibiti dal locatario ad abitazione principale


6 per mille

 Verificato il gettito del tributo dell’anno precedente con riferimento alla proiezione dei dati acquisiti dal Concessionario della riscossione  in base all’introito della prima rata;

Constatato che le esigenze di Bilancio in relazione ai programmi amministrativi consentono di confermare dette aliquote;

Visto il D.Lgs. n. 267/2000;

Vista la legge 24.12.2003 n. 350;
Visto il Decreto Ministero Interno in data 23.12.2003;

Visti i pareri favorevoli espressi dai Responsabili dei Servizi in ordine alla regolarità tecnica e contabile del presente atto, ai sensi dell’art. 49, comma 1, del D.Lgs. n. 267/2000;

Con voti unanimi favorevoli espressi  per alzata di mano, su n. 11  presenti e votanti;

D E L I B E R A

Di  determinare e confermare  per l’anno 2004  l'aliquota dell'imposta comunale  sugli immobili nella  seguente misura differenziata  in  relazione  alla  tipologia  d'uso degli immobili:

- aliquota ordinaria 






7 per mille

- aliquota per l’abitazione principale



6 per mille

- detrazione per l’abitazione principale  nella misura di legge                                        

   (   € 103,29)

- aliquota per gli immobili locati, con contratto registrato 

e adibiti dal locatario ad abitazione principale


6 per mille

****

