LA GIUNTA COMUNALE


Preso atto del parere favorevole del Responsabile del Servizio sotto il profilo tecnico e contabile espresso ai sensi dell’art. 49 del D.Lgs. 18.08.2000, n. 267,  allegato alla presente;


Richiamata la deliberazione della G.C. n. 278 adottata in data 07.12.2002 relativa alla fissazione per l’anno 2003 dell’aliquota I.C.I.  al 6,50 per mille;

Richiamata la deliberazione del C.C. n. 184 adottata in data 23.12.2002 con la quale si quantificava ai fini I.C.I. per l’esercizio finanziario 2003 in Euro 129,11 la detrazione di imposta per l’unità immobiliare adibita ad abitazione principale;

Rilevato che le condizioni di bilancio permettono di confermare per l’esercizio finanziario 2004 l’aliquota I.C.I.  nella misura del 6,50 per mille;

Ritenuto di confermare per l’esercizio finanziario 2004 l’aliquota I.C.I. nella misura del 6,50 per mille e di proporre al Consiglio comunale di quantificare in Euro 129,11 la detrazione per l’unità immobiliare adibita ad abitazione principale;


Con voti unanimi favorevoli espressi nelle forme di legge

DELIBERA

· di confermare per l’esercizio finanziario 2004 l’aliquota dell’imposta comunale sugli immobili (I.C.I,) nella misura del  6,50 per mille;

· di proporre al Consiglio comunale di quantificare in Euro 129,11 la detrazione dell’imposta per l’unità immobiliare adibita ad abitazione principale;

· di stimare in base alle proiezioni ricavate dal tabulato inviato dal Concessionario della Riscossione delle imposte un gettito complessivo di Euro  294.257,14 ;

· di trasmettere copia della presente al Concessionario della Riscossione delle imposte per gli adempimenti di competenza.

