IL CONSIGLIO COMUNALE

RICHIAMATA la deliberazione della Giunta n. 07 del 06.03.2004, esecutiva con la quale è stata determinata nella misura del 6 per mille l'aliquota dell'imposta comunale sugli immobili da applicarsi in questo Comune, ai sensi dell'art.1 del D.lgs 30/12/92 n.504 e successive modificazioni;

ATTESO che l'aliquota dell'imposta ai sensi dell'art. 6 del richiamato D.lgs n.504/92 è stabilita in misura unica, con atto deliberativo da adottarsi entro il 31 ottobre di ogni anno con effetto per l'anno successivo e comunque non oltre l’adozione del bilancio di previsione;

VISTO l'art.3, commi 48,51,52,53,54,55,56,57,58,59 della Legge 23/12/96 n.662 che ha modificato la normativa previgente stabilendo nuove norme per l'applicazione dell'imposta ed attribuendo ai Comuni la potestà di determinare le modalità per la cui attuazione è necessaria l'adozione di un ordinamento comunale dell'imposta; 

DATO ATTO, d'altro canto, che la necessità di pareggiare l’approvando bilancio di previsione del corrente esercizio finanziario 2004 e i contenuti della vigente normativa in materia di finanza locale impongono una attenta valutazione sulle possibilità di reperire disponibilità finanziarie e che inoltre il venir meno della possibilità di manovra su altri cespiti (ad es. addizionale comunale all’IRPEF) impone una tariffa ICI superiore a quella minima stabilita per legge nel 4 per mille;

CONSIDERATO che, riguardo all’ICI, questo Comune, non ha stabilito alcuna aliquota agevolata se non quella per “prima Casa” stabilita per legge.

CONSTATATO che le esigenze di bilancio in relazione ai programmi amministrativi ed alla qualità dei servizi da garantire impongono di confermare anche per l'anno 2004 l’aliquota in misura del 6 per mille, consentendo riduzioni solo per la fattispecie di cui al punto precedente ai sensi della Legge 662/96;

VISTO che sulla proposta sono stati acquisiti in atti i pareri favorevoli relativi alla regolarità tecnica dal responsabile del servizio tributi, in merito alla regolarità contabile dal responsabile della Ragioneria ai sensi dell’art. 49, comma 1 D.lgs. 267/2000;

CON VOTI FAVOREVOLI, 6 (sei), ASTENUTI, 2 (due), Fonsato F., Farotto S., resi legalmente, in forma palese, ai sensi di legge;

PRESO ATTO del parere favorevole reso dal Responsabile dei Servizi e dal Ragioniere ai sensi art. 134 co. 4 T.U. 267/2000;
DELIBERA

1. di confermare per  l'anno 2004, l'aliquota dell'imposta comunale sugli immobili che sarà applicata in questo Comune nella misura unica del 6  per mille (sei per mille),  senza applicazione di  alcuna riduzione  tra quelle facoltative proposte dalla Legge  662/96 ;

2. di stimare in base alle proiezioni effettuate dagli Uffici Comunali, il gettito complessivo dell'imposta in € 116.000,00 da iscrivere all'apposito intervento  di entrata del bilancio 2004;

3. di rimettere copia della presente deliberazione al Ministero dell’Economia e Finanze, ed al Ministero di Grazia e Giustizia per la pubblicazione. 

