LA GIUNTA COMUNALE
RICHIAMATA la deliberazione di Giunta Municipale n. 3, in data 23/01/2003, esecutiva, con la quale veniva determinata nella misura del 6 per mille l'aliquota dell'imposta comunale sugli immobili da applicarsi in questo Comune, per l'anno 2003, ai sensi dell'art. 1 del D. Lgs. 30/12/1992, n. 504 e s.m.i.;

ATTESO che l'aliquota dell'imposta ai sensi dell'art. 6 del richiamato D.Lgs.  n. 504/92 e s.m.i. è stabilita, in misura unica, con deliberazione della Giunta Municipale da adottarsi entro il 31 dicembre di ogni anno con effetto per l'anno successivo e comunque con deliberazione da assumersi entro il termine ultimo di approvazione del Bilancio di Previsione 2004, che quest'anno è fissata al 31/03/2004;

RILEVATO che se la deliberazione non viene adottata entro il termine menzionato si applica, ai sensi del 2° comma dell'art. 6 del citato D.Lgs. 504/92, l'aliquota del 4 per mille;

RIBADITO che l'aliquota, non inferiore al 4 per mille, non può superare il 6 per mille, ovvero il 7 per mille per straordinaria esigenze di Bilancio;

VERIFICATO il gettito del tributo dell'anno in corso con riferimento alla proiezione anche dei dati acquisiti dal Concessionario della riscossione delle imposte in base all'introito della prima rata;

DATO ATTO che la contrazione delle entrate statali ed i tagli previsti dalla vigente normativa in materia di finanza locale impongono un'attenta valutazione sulle possibilità di reperire disponibilità finanziarie per compensare minori trasferimenti statali;

CONSTATATO che le esigenze di Bilancio in relazione ai programmi amministrativi ed alla qualità dei servizi da garantire impongono di fissare l'aliquota  per l'anno 2004 in misura del 6 per mille con detrazione 1^ casa nella misura di legge, pari ad Euro 103,29;

DOPO breve discussione;

VISTO il D.Lgs. 267/2000 e lo Statuto dell'Ente;

VISTO il regolamento di contabilità dell'Ente;

VISTO il parere favorevole di regolarità contabile, emesso ai sensi del 1° comma, art. 49, del T.U.E.L., n. 267/2000, dal Ragioniere, responsabile di ragioneria;

VISTO il parere favorevole di regolarità tecnica, emesso ai sensi del 1° comma, art. 49. del T.U.E.L., n. 267/2000,  dal Sindaco, responsabile dell'Ufficio Tecnico;

VISTO il parere favorevole di regolarità tecnica sotto il profilo della legittimità dell'atto, emesso ai sensi del 2° comma, art. 49, del T.U.E.L., n. 267/2000, dal Segretario Comunale;

CON VOTAZIONE unanime favorevole, resa nei modi e forme di legge;

D E L I B E R A 

1) DI DETERMINARE per l'anno 2004 l'aliquota dell'imposta comunale sugli immobil (I.C.I.) che sarà applicata in questo Comune nella msura unica del 6 per mille, con detrazione 1^ casa nella misura di legge, pari ad Euro 103,29;

2) DI STIMARE in base alle proiezioni ricavate dal tabulato inviato dal Concessionario della riscossione delle imposte e relativo agli introiti relativi alla prima rata 2004 il gettito complessivo dell'imposta in circa Euro 19.000,00, da iscrivere all'apposito capitolo di entrata nel Bilancio 2004 - gestione competenza, in corso di predisposizione;

3) DI TRASMETTERE copia della presente deliberazione al Concessionario della riscossione delle imposte, per gli adempimenti di competenza.

**********************

CON SEPARATA, unanime votazione favorevole, resa nei modi e forme di legge, la presente deliberazione è dichiarata immediatamente esecutiva.
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