ESTRATTO

COMUNE DI COCCONATO

Provincia di Asti
VERBALE DI DELIBERAZIONE

DEL CONSIGLIO COMUNALE            N. 56

OGGETTO:  SITUAZIONE TRIBUTARIA E TARIFFARIA COMPLESSIVA DEL COMUNE DI COCCONATO 

     PER L’ES. 2004. RICOGNIZIONE.

L'anno  DUEMILATRE  addì  VENTISETTE  del mese di DICEMBRE alle ore NOVE e minuti  ZERO  nella sala delle riunioni, espletate le formalità prescritte dal vigente D.Lgs. n. 267/2000 e dal Regolamento Comunale per il Funzionamento del Consiglio, vennero per oggi convocati i componenti di questo Consiglio Comunale in sessione ordinaria, seduta pubblica, di   1^ convocazione.

< omissis >

IL CONSIGLIO COMUNALE

Richiamata la L.F. per l'es. 2003, Legge 27.12.2003 n. 289, dal momento che il Bilancio preventivo per l'es. 2004 e' approvato a legislazione vigente, prima dell'entrata in vigore della Legge Finanziaria per l'es. 2004;

Dato atto che gli Enti Locali sono altresì autorizzati a determinare entro la stessa data le modifiche a tariffe ed aliquote d'imposta per i tributi locali e per i servizi locali, inclusa l'aliquota dell'addizionale prevista dal D.L.vo n. 360/98, s.m.i.;

Richiamato il precedente provvedimento adottato dalla G.C. in data 28.11.2003, n. 88, atto propedeutico all'approvazione dello schema del bilancio di previsione dell'es. 2004 ed atti allegati, con il quale si e' provveduto a proporre al Consiglio la conferma  del complessivo valore di tributi, imposte e tariffe, già esistenti nell'ordinamento comunale;

Effettuata la ricognizione della situazione tributaria e tariffaria nel Comune per l'es. finanziario 2004;

Dato atto che :

< omissis >

Che la Giunta ha provveduto nell'ambito delle sue competenze ad adottare le nuove e differenziate aliquote per l'imposta comunale sugli immobili nell'es. 2002, proposte e confermate anche dal Consiglio Comunale con proprio provvedimento n. 10/2002 e nuovamente riproposte e confermate per l'anno 2003 ed ancora per l'es. 2004, in forza del presente provvedimento,  e così riassunte :

- aliquota ordinaria 7 per mille

- aliquota prima casa  5 per mille

- detrazione applicata alla prima casa  :  Euro103,30  (misura legale)

- non e' prevista alcuna aliquota agevolata.
< omissis >

Visto il parere di regolarità contabile espresso dal segretario comunale, responsabile del servizio finanziario, sulla presente proposta di deliberazione; 

Con voti unanimi,  espressi e controllati nelle forme di legge, presenti in aula e votanti n. 10 Consiglieri,
DELIBERA

Approvare le premesse quale parte integrante e sostanziale del presente provvedimento;

Confermare i provvedimenti gia' adottati sia dalla Giunta Comunale che dal Consiglio circa  le tariffe e le aliquote d'imposta o tributarie come esposti in premessa, tutte confermate per l'es. 2004

< omissis >
