ESTRATTO DELIBERA I.C.I. ANNO 2004

LA GIUNTA COMUNALE

…omissis

DELIBERA

1. di determinare, per l’anno 2004, le aliquote dell’imposta comunale sugli immobili, istituita con Decreto Legislativo n. 504 de 30/12/1992, nelle seguenti misure differenziate:

- Aliquota ICI al 4 per mille i seguenti casi:

Fabbricati di civile abitazione, limitatamente al periodo di tre anni decorrenti dalla data di rilascio dell’agibilità e/o abitabilità da parte del Comune di Villafranca d’Asti e per i soli tipi di intervento:

a) interventi di nuova edificazione o costruzione su aree inedificate attuali sia attraverso uno strumento urbanistico esecutivo e sia attraverso concessione singola ed aventi destinazione d’uso uni-familiare (villetta) o per usi pluri-familiare (palazzo);

b) interventi di ristrutturazione edilizia di tipo B così come indicati nella circolare del Presidente della Giunta Regionale n. 5/sg/urb del 27 aprile 1984 “Definizione dei tipi di intervento edilizi ed urbanistici di cui all’art. 13 della L.R. 5 dicembre 1977 n. 56 e s.m.i.”, pubblicata sul BUR n. 19 del 9/5/1984 ovvero interventi di ristrutturazione che comportano variazioni in aumento della superficie utile e recupero di volumi preesistenti;

Fabbricati destinati ad usi diversi dalla civile abitazione ovvero per edilizia artigianale, industriale e commerciale, limitatamente al periodo di tre anni decorrenti dalla data di rilascio dell’usabilità e/o agibilità da parte del Comune di Villafranca d’Asti e per i soli tipi di intervento:

a) interventi di nuova edificazione o costruzione su aree inedificate attuali sia attraverso uno strumento urbanistico esecutivo e sia attraverso concessione singola;

b) interventi di nuova edificazione in ampliamento per un rapporto superiore al 50% dell’esistente attuali sia attraverso uno strumento urbanistico esecutivo e sia attraverso concessione singola.

- Aliquota ICI al 7 per mille per i seguenti casi:

Aree fabbricabili non edificate

- Aliquota ICI al 5 per mille per tutti i rimanenti casi.

2. … omissis …

3. di stabilire la detrazione ordinaria nella misura di Euro 103,29;

4….omissis…

