N 4 del 30.01.2004

oggetto: determinazione in merito  all'  Imposta Comunale per gli Immobili per l' anno 2004.

                            LA GIUNTA COMUNALE

-  Visto l'  art.  1  del Decreto  Legislativo 30.12.1992,  n. 504 il quale stabilisce che a decorrere dall'  anno 1993 è istituita  l' imposta comunale sugli immobili;

-  Richiamato l' art. 6 del D.L.vo n. 504/92, come modificato all' art. 3, comma  53  della Legge 23.12.1996,  n.  662,  il  quale  stabilisce  che l' aliquota è stabilita dal Comune,  con deliberazione da adottare entro il 31 ottobre di ogni anno, con effetto per l' anno successivo;

· L'  aliquota  deve  essere deliberata in  misura non inferiore  al 4 per mille,  nè superiore al 7  per mille e può essere  diversificata entro tale limite,  con riferimento ai  casi  di immobili diversi dalle  abitazioni, o posseduti in aggiunta all' abitazione principale, o di alloggi non locati;

· Visto l’ art 53 c. 16 della legge 23.12.2000 n 388 che ha fissato il termine per deliberare le tariffe le aliquote d’ imposta per i tributi locali entro la data di approvazione del bilancio di previsione;

· Visto il Decreto del Ministro dell’ Interno in data 23.12.2003  che ha  differito al 31 Marzo 2004 il termine per l’ approvazione del bilancio di previsione 2004; 

· Ritenuto,  in  relazione alla  necessità  di  conciliare  la complessiva pressione  fiscale con  l'  esigenza  di  reperire  i  mezzi  necessari per assicurare ,  seppure in condizioni ragionevolmente minime,  i vari servizi d'  istituto e di  assicurare  l'equilibrio  del  bilancio  2004,  di dover applicare,  in questo  Comune,  la  detta  imposta  nella  seguente misura.

Ordinaria 5.5  per mille

Abitazione principale 5 per mille

Detrazione per abitazione principale € 103,29 (£ 200.000)

-  Ritenuto  di dover quantificare in  applicazione della  detta aliquota , il presunto gettito della detta imposta per l' anno 2004 in € 469.520,00;

-  Dato atto che il gettito di € 469.520,00   introitabile a seguito dell' individuazione delle imposte è assolutamente indispensabile  per assicurare i   servizi  essenziali   nella  misura  confacente   alle  esigenze  della popolazione;

· Visto il parere favorevole espresso dal responsabile del servizio economico finanziario, ai sensi e per gli effetti del 1° comma dell’ art 49 del Decreto LGS 18.8.2000 n 267 in ordine alla regolarità tecnica e contabile;  

· Con voti unanimi, espressi nei modi e forme di legge;

                              D E L I B E R A

di stabilire, le seguenti aliquote dell’ imposta comunale sugli immobili per l’ anno 2004:

5.5 per mille aliquota ordinaria

5 per mille aliquota prima abitazione

al fine di garantire il pareggio di bilancio;

di stabilire nella misura di € 103,29 (£ 200.000)  la detrazione  per l' abitazione principale.

In esecuzione dell’ art 49 del DLG 18.8.2000 N 267 viene di seguito trascritto integralmente il parere riportato sulla proposta di deliberazione: - “Ai sensi e per gli effetti del 1° comma dell’ art 49 del DLGS 18-8-2000 n 267 si esprime parere favorevole in ordine alla regolarità tecnica e contabile della deliberazione sopra esposta”

Burolo, 30.01.2004 

                           Il Responsabile del Servizio

                               Economico Finanziario

                           (Furnari dott.ssa Margherita)

