IL CONSIGLIO COMUNALE








Vista e richiamata la precedente deliberazione della G.C. n. 12 del 14.02.04 con la quale si stabilivano aliquote e detrazioni ICI per l’anno 2003, rispettivamente nella misura del 5,50 per mille e di E. 103,29 (E. 154,94 se il reddito del nucleo famigliare è inferiore a E. 5.164,57 annui)





Dato atto dei pareri favorevoli di regolarità tecnica e contabile espressi dai responsabili del servizio ai sensi del TU 267/00;





Il Consigliere Paglia Aldo propone di aumentare la detrazione per l’abitazione principale portandola ad Euro 118,78 (pari a 230.000 vecchie lire) chiedendo che la proposta venga verbalizzata e messa ai voti.





La proposta non viene accolta, poiché giudicata non proponibile in quanto, configurandosi come emendamento al Bilancio di previsione (dal momento che inciderebbe sulla regolarità degli equilibri e sul pareggio del medesimo), la stessa avrebbe dovuto essere presentata con le modalità stabilite dall’art. 11 del Regolamento di contabilità approvato con deliberazione G.C. n. 72/2002





Posto ai voti palesi la proposta di deliberazione che ha sortito il seguente risultato:


Presenti: n.11- Votanti: n. 9 – Favorevoli n.9 – Astenuti n. 2 (Gianotti, Mercuriali);





Visto l’esito della votazione;





D E L I B E R A








Quale atto ricognitorio e rettificatorio è preso atto di quanto stabilito con deliberazione G.C. n. 12 del 14.02.04 in merito ad aliquote e detrazione ICI anno 2004 che risultano essere le seguenti: 


aliquota ICI anno 2002	                    5,50 per mille


detrazione per abitazione principale     E. 103,29


detrazione per abitazione principale     E. 154,94 per redditi nucleo famigliare inferiori a 


				                                      E. 5.164,57 annui








E’ dato atto che entra in sala il consigliere Paglia Giancarlo.





Presenti n. 12 consiglieri.





 


