N. 78 del 4.12.2003

“Deliberazione di determinazione delle aliquote I.C.I. e detrazione prima casa per l’anno 2004 nonché delle modalità di versamento delle entrate comunali”


LA GIUNTA COMUNALE



Visto il titolo I, capo 1 del D.Lgs. 30.12.1992, n. 504, concernente l’istituzione dell’Imposta Comunale sugli Immobili (I.C.I.) ed in particolare l’art. 6; 


Considerato che il presente atto dev’essere approvato antecedentemente la data di approvazione del bilancio di previsione;


Richiamata la deliberazione del Consiglio Comunale n. 16 del 25.3.1999 con la quale è stato approvato il Regolamento Generale per la disciplina delle entrate comunali e visto in particolare l’art. 19 “Modalità dei versamenti” del regolamento dal quale risulta che i soggetti obbligati possono eseguire i versamenti sia in autotassazione che a seguito d’accertamento, tramite o il concessionario della riscossione dei Tributi oppure tramite il conto corrente postale intestato alla tesoreria comunale oppure tramite il versamento diretto presso la tesoreria comunale ed il ultimo tramite il versamento con il sistema bancario;



Considerato che occorre decidere la modalità di versamento; 

Ritenuto in relazione alla necessità di conciliare, la complessiva pressione fiscale con l’esigenza:




- di reperire i mezzi necessari per assicurare, seppure in condizioni ragionevolmente minime i vari servizi d’istituto;



-   di assicurare l’equilibrio del bilancio 2004;



-  di applicare per l’anno 2004 l’aliquota del 6,5 per mille per la prima casa, con detrazione di Euro 103,29 e nella misura del 7 per mille per gli altri fabbricati nonché aree fabbricabili;



Ritenuto di poter quantificare, in applicazione della detta aliquota, il presunto gettito della detta imposta per l’anno 2004 in Euro 70.172,31;



Visto il D.Lgs. 267/2000;


Dato atto che l’assunzione del presente provvedimento si pone come scelta obbligata per assicurare un pur minimo reperimento di risorse; 



Visto il parere favorevole del Responsabile dell’Ufficio Tecnico per quanto concerne la regolarità tecnica, del Responsabile dell’Ufficio Ragioneria per quanto concerne la regolarità contabile ai sensi dell’art. 49 del T.U. n.267/2000 e del Segretario Comunale in merito alla conformità ai sensi dell’art. 97, comma 2 del T.U. n. 267/2000;



Con voti unanimi espressi nei modi di legge;


DELIBERA


1) di mantenere per l’anno 2004 nella misura del 6,5 per mille l’aliquota per l’applicazione dell’Imposta comunale sugli immobili (I.C.I.) istituita con decreto legislativo 30.12.1992, n. 504, stabilendo in Euro 103,29 la detrazione per abitazioni principali e nella misura del 7 per mille per la seconda casa ed aree fabbricabili;


2) di stabilire per l’anno 2004 i tributi comunali, compreso l’I.C.I., verranno riscossi dal Concessionario della Riscossione;




Ed inoltre con voti unanimi espressi nei modi di legge;


inoltre



Considerata l’urgenza, con successiva separata votazione

Delibera


Di rendere la presente immediatamente eseguibile ai sensi dell’art. 134 del T.U. n. 267/2000.

