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SERVIZI FINANZIARI

UNITA’ OPERATIVA TRIBUTI ED ECONOMATO

Estratto della Deliberazione adottata dal Comune di Brandizzo (TO) in materia di aliquota e detrazioni I.C.I. per l’anno di imposta 2004.

(Omissis)


1) Di fissare nella misura del 6 per mille l’aliquota dell’Imposta Comunale sugli Immobili da applicarsi per l’anno 2004, per tutte le tipologie impositive e in 103,29 Euro la detrazione spettante per l’abitazione principale;


2) Di aumentare la detrazione spettante per l’abitazione principale, per l’anno 2004, in relazione a richieste con particolari situazioni di carattere sociale da  103,29 Euro a 206,58 Euro, nel rispetto dei  criteri di seguito specificati.

I soggetti beneficiari della maggiore detrazione devono:

- avere un reddito annuo netto di importo inferiore o pari a 5.164,57 Euro, elevato a 7.230,40 Euro in presenza di coniuge o di primo figlio (in assenza di coniuge). In caso di nuclei familiari composti da più soggetti sarà operata una maggiorazione di 1.032,91 Euro per ogni componente aggiuntivo. Per reddito complessivo si intende la somma dei redditi di tutti i componenti il nucleo familiare, comunque conseguiti;

- essere proprietari della sola unità immobiliare adibita ad abitazione principale compreso eventualmente il box di pertinenza;

Procedura per il riconoscimento della maggiore detrazione:

- Il richiedente dovrà presentare:

a) apposita domanda, redatta su modulo da ritirarsi presso il Comune;

b) dichiarazione sostitutiva di certificazione concernente la condizione reddituale e patrimoniale di tutti i componenti il nucleo familiare;

- La documentazione dovrà pervenire all’Ufficio nei termini ordinari fissati per il pagamento della rata d’acconto od unica rata, ovvero, nei casi di nuove acquisizioni successivamente intervenute, nel termine del pagamento della rata a saldo.

- L’esame e l’emissione di apposito avviso di accoglimento o diniego dell’istanza sono demandati al Funzionario Responsabile.

(Omissis)

