COMUNE DI NONE

PROVINCIA DI TORINO

Gentile contribuente 

Ritenendo di fare cosa gradita, colgo l’occasione dell’invio del bollettino relativo al versamento dell’I.C.I. per l’anno 2004 per ricordare alcuni importanti elementi dell’imposta.

ALIQUOTE ICI ANNO 2004

Le aliquote d'imposta fissate per questo Comune per l'anno in corso sono le seguenti:

5,70   per mille:  aliquota ordinaria.

4,50   per mille: abitazioni principali dei soggetti passivi persone fisiche o dei soci 

delle cooperative edilizie. - Detrazione d'imposta €. 103.29 –

· L’aliquota del 4,50 per mille, si applica, oltre che all’abitazione principale, anche alla pertinenza distintamente iscritta in catasto. S’intende per pertinenza, esclusivamente, un solo garage o box o posto auto, la soffitta, la cantina, che sono ubicati nello stesso edificio o complesso immobiliare nel quale è sita l'abitazione principale.

· Sono considerate abitazioni principali con conseguente applicazione dell'aliquota ridotta, quelle concesse in uso gratuito a parenti ed affini, in linea retta, entro il primo grado; in tale caso, però, non si può applicare la detrazione a quell’immobile (sono parenti di 1° grado i genitori ed i figli; sono affini di 1° grado i suoceri, il genero e la nuora).

7 per mille Aliquota da applicare agli immobili di civile abitazione posseduti oltre l’abitazione   principale e non locati, o non utilizzati a titolo di usufrutto per un periodo superiore a mesi  otto . Sono esclusi i fabbricati sfitti realizzati per la vendita e non venduti dalle imprese che hanno per oggetto esclusivo o prevalente per l’attività di costruzione.
TERMINI E MODALITA’ DI VERSAMENTO

Il versamento può sempre essere effettuato in due rate:

· La prima entro il 30 giugno

· La seconda dal 1 al 20 dicembre.

La prima rata di acconto è pari al 50%dell’imposta dovuta calcolata sulla base dell’aliquota e delle detrazione dell’anno precedente. La seconda rata deve essere versata a saldo dell’imposta dovuta per l’intero anno, con eventuale conguaglio sulla prima rata versata. Ricordo che il Regolamento I.C.I. prevede il versamento congiunto in caso di più contitolari della tassa. Resta in ogni caso nella facoltà del contribuente provvedere al versamento in unica soluzione, entro il 30 giugno.

TERMINI E MODALITA’ DI PRESENTAZIONE DICHIARAZIONE ICI

La dichiarazione di variazione deve essere consegnata direttamente al Comune dove si trovano gli immobili o spedita in busta chiusa, a mezzo posta, mediante raccomandata senza ricevuta di ritorno entro il termine  per la presentazione della dichiarazione dei redditi.

L’Assessore al Bilancio

     (Rag. Francesco Cerchio)

