N. 162 in data 11.12.2003

OGGETTO:
Determinazioni in ordine all’aliquota ICI per l’anno 2004.

LA GIUNTA COMUNALE

RICHIAMATE le disposizioni vigenti in materia di aliquote dei tributi comunali;

RICHIAMATO il decreto legislativo 18 agosto 2000, n. 267;

RITENUTO adottare provvedimenti in ordine al tributo I.C.I. per l’anno 2004;

RICHIAMATA la propria deliberazione n. 35 in data 13 marzo 2003 con la quale vennero, tra l’altro, adottati provvedimenti in ordine alla determinazione dell’aliquota ICI per l’anno 2003;

PRESO ATTO delle proposte ed indicazioni in merito, intese a confermare anche per l’anno 2004 le determinazioni in ordine all’I.C.I. assunte per il 2003;

PRESO ATTO che sulla proposta di deliberazione di cui al presente verbale, ai sensi dell’articolo 49 del D.lgs. 267/00, ha espresso parere favorevole il responsabile del servizio interessato (per quanto di sua competenza) in ordine alla regolarità tecnica;

CON VOTI unanimi favorevoli, espressi nei modi e nelle forme di legge;

DELIBERA

· di stabilire nel 7 (sette) per mille l'aliquota dell'imposta comunale sugli immobili (ICI) per questo Comune e per l'anno 2004, con la riduzione al 5,5 (cinque virgola cinque) per mille per l'unità immobiliare adibita ad abitazione principale del soggetto passivo e con la detrazione di € 103,29;

-
di dare atto che la presente deliberazione, con separata ed unanime votazione resa nei modi e nelle forme di legge, viene dichiarata immediatamente eseguibile.

*******

