COMUNE DI MONTALTO DORA

Provincia di Torino

ESTRATTO ATTO G.C. N. 10 DEL 23.02.2004

OGGETTO: 
DETERMINAZIONE ALIQUOTE I.C.I. PER L'ANNO 2004.

LA GIUNTA COMUNALE



- Visto il D.Lgs. 30.12.1992, n. 504, con il quale, tra l'altro, veniva istituita l'I.C.I. (Imposta Comune sugli Immobili);



- Vista la Legge n. 662/96 e successive modifiche ed integrazioni (art. 3 commi 48 e seguenti);



- Richiamata la propria deliberazione n. 16 del 10.03.2003 con la quale si stabilivano per il  2003 le seguenti aliquote I.C.I.:

a)  6,0 per mille, per l'unità immobiliare direttamente adibita ad abitazione principale del contribuente, fissando in Euro 130,00 la detrazione spettante prevista dall'art. 15 -6° comma della legge n. 537/93;

b) al 7,0 per mille per i restanti immobili;



- Rilevato che anche per il 2004 permangono le motivazioni che hanno fatto stabilire le aliquote di cui sopra;



- Richiamata la circolare del Ministero Interni n. 15900/1 bis/1997;



- Rilevato che, il termine per deliberare le tariffe, le aliquote di imposta per i tributi locali  e per i servizi locali, compresa l'aliquota di compartecipazione dell'addizionale all'imposta sul reddito delle persone  fisiche è stabilito entro la data di approvazione del bilancio di previsione;



- Richiamato l'art. 1 comma 5° della Legge n. 449 del 27.12.1997 "Misure per la stabilizzazione della finanza pubblica" che dispone: "I Comuni possono fissare aliquote agevolate dell'I.C.I. anche inferiori al 4 per mille, a favore di proprietari che eseguono interventi volti al recupero di unità immobiliari inagibili e inabitabili o interventi finalizzati al recupero di immobili di interesse artistico o architettonico localizzati nei centri storici, ovvero volti alla realizzazione di autorimesse o posti auto anche pertinenziali oppure all'utilizzo di sottotetti. L'aliquota agevolata è applicata limitatamente alle unità immobiliari oggetto di detti interventi e per la durata di tre anni dall'inizio dei lavori";



- Considerata la possibilità di mantenere un'aliquota agevolata dello 0,50 per mille per tutte le fattispecie previste dal sopracitato comma 5°;


- Acquisito il parere favorevole di cui all’art. 49 comma 1° del Decreto Legislativo n. 267/2000;


- Con votazione unanime

D  E  L I B E R A

- di determinare le aliquote I.C.I. per l'anno 2004 come indicato in premessa e cioè:

a) al 6,0 per mille, per l'unità immobiliare direttamente adibita ad abitazione principale del contribuente, fissando in Euro 130,00 la detrazione spettante prevista dall'art. 15 - 6° comma della legge n. 537/93:

b) al 7,0 per mille per i restanti immobili;


- di mantenere, come già nel 2003, l'aliquota dello 0,50 per mille per le diverse fattispecie previste dall'art. 1 comma 5° della legge n. 449 del 27.12.1997 testualmente riportate nella premessa del presente atto;


- di dichiarare, con successiva votazione unanime , la presente deliberazione immediatamente esecutiva ai sensi dell'art. 134 comma 4° del decreto legislativo n. 267/2000.

********************


- Visto l'art. 49 - I comma, del decreto legislativo n. 267/2000 si esprime parere di regolarità tecnica e contabile sulla deliberazione sopra esposta.






IL RESPONSABILE DEL SERVIZIO FINANZIARIO







                      f.to Mauro Vigliocco

