COMUNE DI VALPERGA

Provincia di Torino

ESTRATTO DELLA DELIBERAZIONE DELLA GIUNTA COMUNALE N. 5 DEL 29/01/2004 ADOTTATA DAL COMUNE DI VALPERGA IN MATERIA DI ALIQUOTE I.C.I. PER L’ANNO DI IMPOSTA 2004

“Omissis…”

D E L I B E R A

1) di determinare per il periodo d'imposta 2004 le seguenti aliquote per l’Imposta Comunale sugli Immobili:

a) 5,50 per mille per l'unità immobiliare adibita ad abitazione principale e per le altre fattispecie previste dall'art. 5 del regolamento comunale, equiparate all'abitazione principale al fine dell'applicazione dell'aliquota ridotta e della detrazione d'imposta come segue:

l'abitazione posseduta a titolo di proprietà o di usufrutto da soggetto anziano o disabile che acquisisce la residenza in Istituto di ricovero o sanitario a seguito di ricovero permanente, a condizione che la stessa non risulti locata;

l'abitazione posseduta da un soggetto che la legge obbliga a risiedere in altro Comune per ragioni di servizio, qualora l'unità immobiliare risulti occupata, quale abitazione principale, dai familiari del possessore;

l'abitazione concessa dal possessore in uso gratuito a coniuge, figli o genitori che la occupano quale loro abitazione principale;

b) 5,50 per mille per gli immobili locati con regolare contratto;

c) 5,50 per mille per tutti gli altri immobili non rientranti nei punti a), b), d);

d) 7 per mille per gli immobili tenuti a disposizione dai proprietari e comunque sfitti;

2) di confermare, per l'anno 2004, la detrazione di € 105,00 per l'abitazione principale;

"Omissis…"
