Delibera n. 2 del 03.03.2004

OGGETTO: Servizi pubblici a domanda individuale e tariffe anno 2004.

IL CONSIGLIO COMUNALE

VISTO l’art. 6 del D.L. 28.02.1983 n. 55, convertito in Legge 131/83, il quale fa obbligo ai Comuni di definire, non oltre la data della deliberazione del bilancio, la misura percentuale dei costi complessivi di tutti i servizi pubblici a domanda individuale, che viene finanziata da tariffe, contribuzioni ed entrate specificatamente destinate e di determinare con lo stesso atto le tariffe o le contribuzioni;

UDITO l’intervento del Segretario Comunale  che illustra  i prospetti nei quali vengono individuati i servizi a domanda individuale, i costi, le entrate previste e la percentuale di copertura dei costi;

DATO ATTO che le rette delle scuole sono state fissate con deliberazione di Consiglio Comunale n. 28 del 27.09.1999, valide anche per l’anno scolastico 2003-2004;

VISTA la deliberazione di Consiglio Comunale n. 6 del 04.01.1995 che ha determinato le tariffe di affissione e pubblicità valide anche per l’anno 2004;

DATO ATTO che con deliberazione di Giunta Comunale n. 155 del 30.12.2003 sono state determinate le nuove tariffe del Servizio Smaltimento Rifiuti per l’anno 2004;

VISTA la deliberazione di Consiglio Comunale n. 7 del 04.01.1995 che ha determinato le tariffe per la TOSAP;

VISTA la deliberazione di Giunta Comunale n. 156 del 30.12.2003 con la quale è stata determinata l’aliquota ICI;

UDITO l'intervento del consigliere GIRARDO Rolando che ritiene eccessivo l'aumento della tassa rifiuti al quale si associa anche il consigliere CAPIRONE Luigi ed annunciano voto contrario al provvedimento;

VISTO il parere favorevole del Segretario Comunale quale Responsabile dell’area economico-finanziaria in ordine alla regolarità contabile, ai sensi dell’art. 49 del D. Leg.vo 267/2000;

Con voti 7 favorevoli: ACOTTO Ilario, ACOTTO Anna, CAMOLETTO Giorgio, AMIONE Luigi, AMIONE Gian Beppe, PISTONE Margherita e BARO Roberto

e astenuti 2: GIRARDO Rolando e CAPIRONE Luigi

D E L I B E R A

1) di approvare gli allegati prospetti che individuano i servizi a domanda individuale per l’anno 2004 (Mensa Scuola Elementare e Materna) e le relative tariffe;

2) di approvare tutte le tariffe richiamate con le deliberazioni indicate in narrativa, vigenti per l’anno 2004.

