 
LA GIUNTA COMUNALE

PREMESSO che con legge 23.10.1992  n.421 "Delega al  Governo per la razionalizzazione e  la revisione  della disciplina  in  materia di sanità, di pubblico impiego, di previdenza  e finanza territoriale", venne consentito ai Comuni di provvedere ad una rilevante parte  del loro fabbisogno  finanziario  attraverso risorse  proprie,  mediante specifico decreto legislativo istitutivo - a decorrere dall'anno 1993 dell'imposta comunale immobiliare (I.C.I);

ESAMINATO il decreto legislativo n.504 del  30.12.92 attuativo della delega governativa conferita in materia di finanza territoriale;

RICHIAMATA la deliberazione della G.C. n. 06 del 05.02.2003 con la quale si determinavano per l’anno 2003 le sottoindicate aliquote e detrazioni ICI avvalendosi della possibilità concessa dalla Legge 662/96 di adottare detrazioni e differenziazioni nelle misure d’imposta:

· abitazione principale: 5 per mille;

· abitazione diversa dalla principale; 6 per mille

· detrazione per l’abitazione principale: Euro 154;

RITENUTO necessario, per esigenze di bilancio, aumentare l’aliquota della abitazione diversa della principale stabilendo così una aliquota del 7 per mille;

DATO ATTO che il Decreto del Ministero dell’Interno del 23.12.2003 proroga il termine per l’approvazione del Bilancio di Previsione 2004 al 31.03.2004;  

DATO ATTO che la presente deliberazione rientra tra le competenze della Giunta Comunale ai sensi dell’art. 42 del T.U.E.L. n. 267/00;

VISTO lo Statuto Comunale;

VISTO il vigente T.U.E.L. D.Lgs  del 18.08.2000 n. 267;

AQUISITI i pareri favorevoli resi ai sensi dell’art. 49 del T.U.E.L. n. 267/00:

· in ordine alla regolarità tecnica dal responsabile del servizio finanziario;

Con votazione unanime favorevole espressa in forma palese per alzata di mano


D E L I B E R A

1) Di dare atto che la premessa narrativa costituisce parte integrante e sostanziale del presente dispositivo.

2) Di determinare l’aliquota e la detrazione dell’imposta comunale sugli immobili per l’anno 2004 nella seguente misura:

· abitazione principale; 5 per mille;

· abitazione diversa dalla principale  e terreni fabbricabili: 7 per mille;

· detrazione per l’abitazione principale: Euro 154.

3) Di dichiarare la presente deliberazione immediatamente eseguibile ai sensi di Legge con una seconda distinta votazione unanime favorevole espressa in forma palese per alzata di mano.

