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Gentile contribuente,

Le comunichiamo che l’aliquota I.C.I. per l’anno 2004 determinata con deliberazione di Giunta Comunale n. 8 del 01/03/2004  è pari al 5 per mille sugli immobili in misura unica su tutte le basi imponibili, e che la detrazione d’imposta per l’abitazione principale è pari ad  € 103,29.

Ricordiamo che essendo invariate sia l’aliquota che la detrazione rispetto all’anno precedente, nel caso in cui non siano intervenute variazioni al valore degli immobili soggetti ad imposta, l’importo da versare per l’anno in corso sarà identico a quello dell’anno 2003.

Si riporta di seguito un estratto del regolamento I.C.I. approvato con deliberazione di Consiglio Comunale n. 9 del 22/03/1999:

· Sono considerati non fabbricabili i terreni coltivati direttamente dai proprietari e famigliari conviventi che conseguono, dall’attività agricola, almeno il 70% del reddito dichiarato ai fini IRPEF per l’anno precedente.

· Il valore delle aree fabbricabili comprese nel P.R.G.I. è di   € 15,49 al mq.

· Sono considerati fabbricati fatiscenti quelli non superabili con interventi di manutenzione, agli effetti dell’applicazione della riduzione alla metà dell’imposta, quando per l’esecuzione dei lavori si renda necessaria l’evacuazione dal fabbricato delle persone per almeno 6 mesi.

· La comunicazione di variazione da parte del contribuente è da presentarsi entro il termine del 30 giugno dell’anno successivo a quello relativo alla variazione medesima, per omessa comunicazione è stabilita una sanzione di € 103,29 per ciascuna unità immobiliare.
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   (Mauro SAUDINO DUGHERA)
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