Oggetto: Imposta comunale sugli immobili. Determinazione dell’aliquota per l’anno 2004.

LA GIUNTA COMUNALE

Richiamato il D. Lgs. 30 dicembre 1992, n.504, emanato in attuazione della delega di cui all’art.4 della legge 23 ottobre 1992, n.421, che ha istituito un’imposta comunale sugli immobili;

Richiamato l’art.53 comma 16 della legge 23.12.2000 n.388 il quale prevede che il termine per deliberare le tariffe, le aliquote di imposta per i tributi locali, ecc. è contestuale alla data di approvazione del bilancio;

Ritenuto dover confermare l’aliquota dell’imposta comunale sugli immobili nella misura del 5 per mille e confermare altresì la detrazione per l’abitazione principale in € 103,29;

Visto il D.Lgs. 18.8.2000 n.267;

Visto il regolamento comunale di contabilità;

Ritenuto adottare provvedimenti in merito;

Dato atto che sulla proposta della presente deliberazione sono stati acquisiti i pareri favorevoli di regolarità  tecnica e contabile, ai sensi dell’art. 49 del D.L.vo 18 agosto 2000, n. 267;

Con voti unanimi favorevoli, espressi nelle forme e nei modi di legge;

DELIBERA

· Di confermare per l’anno 2004 l’aliquota dell’Imposta Comunale sugli Immobili nella misura del 5 per mille senza differenziazioni in relazione alle varie fattispecie contributive esistenti sul territorio, fatta eccezione per quanto stabilito al punto 3) del presente provvedimento;

· Di confermare in € 103,29 la detrazione relativa all’abitazione principale;

· Di dare atto che, ai sensi dell’art. 8 del D.L.vo 504/92 come modificato dall’art. 3 comma 55 della legge 662/96 l’imposta è ridotta del 50% per fabbricati dichiarati inagibili o inabilitati e di fatto inutilizzati, limitatamente al periodo dell’anno in cui sussistono tali condizioni.

