Gentile contribuente,


l’ICI 2004 viene riscossa direttamente dal Comune ESCLUSIVAMENTE  tramite apposito modulo c/c postale n.13084140 intestato a Comune di Bobbio Pellice Servizio di Tesoreria – ICI .

ALIQUOTE DA APPLICARE PER IL VERSAMENTO DELL’I.C.I. 2004:

· 6.80 per mille per alloggio con la seguente agevolazione: riduzione di €uro 120,00 per prima casa (estendibile alle pertinenze) e per uso gratuito a familiari (parenti in linea retta entro il 3° grado – collaterali entro il 2° grado)

· 7 per mille per i terreni fabbricabili e per gli alloggi non occupati tutto l’anno (case vuote e/o affittate per periodi di villeggiatura)

Il pagamento della prima rata pari al 50% dell’imposta annuale dell’I.C.I. dovra’ essere effettuato entro il 30 giugno, la seconda rata (saldo) dal 1 al 20 dicembre. E’ consentito il pagamento dell’imposta  in unica soluzione, entro il termine della I° rata. 

Le ricordo inoltre che solo se gli immobili posseduti hanno registrato variazioni dovra’ essere presentata apposita comunicazione al Comune, entro 90 giorni dall’evento acquisitivo od estintivo della soggettività passiva.

