COMUNE DI BORGO VERCELLI 

(PROVINCIA  di VERCELLI)

DELIBERAZIONE N. 9

VERBALE DI DELIBERAZIONE DELLA GIUNTA

COMUNALE

OGGETTO:
IMPOSTA COMUNALE IMMOBILI - DETERMINAZIONE ALIQUOTE E DETRAZIONI D'IMPOSTA PER L'ANNO 2004 -

L'anno duemilaquattro, addì DICIANNOVE del mese di GENNAIO alle ore 11,00 nella Sala delle adunanze.

Previa l'osservanza  di tutte le formalità prescritte dalla vigente legge vennero oggi convocati a seduta i componenti della Giunta Comunale.

All'appello risultano:


1
BALOCCO Angelo
si



2
ROSSINI Tiziano
si



3
ALFIERI Isabella
si



4
BALZARETTI Alberto
si



TOTALI
4


Assiste l'adunanza l'infrascritto Segretario Comunale Dott. Claudio MICHELONE  il quale provvede alla redazione del presente verbale

Essendo legale il numero degli intervenuti, il Sig. BALOCCO Angelo SINDACO assume la presidenza e dichiara aperta la seduta della trattazione dell'oggetto sopra indicato
IL PRESIDENTE sottopone agli intervenuti la proposta di deliberazione inerente alla conferma, per l’esercizio 2004, delle vigenti aliquote relative all’Imposta Comunale sugli Immobili.

LA GIUNTA COMUNALE

PRESO ATTO della proposta di deliberazione avanzata dal Presidente;

PRESO ATTO dei pareri favorevoli sottoscritti dal Segretario Comunale e dal Responsabile del Servizio Finanziario interessati all'atto in esame;

VISTA la Legge 23.12.1993 n. 421;

VISTO il D.Lgs. 30.12.92 n. 504 ss.mm.ii.;

VISTO l’art. 4 del D.L. 8.8.96 n. 437 convertito con modificazioni dalla L. 24.10.96 n. 556;

VISTA la deliberazione propria n. 7 in data 13.01.2003 avente per oggetto: “Imposta comunale Immobili  - Determinazione aliquota e detrazioni d'imposta per l’anno 2003”;

VISTO l'art. 42 del D.Lgs. 18.08.2000 n. 267;

VISTA la Legge 24 Dicembre 2003 n. 350;

VISTO che giusto il D.M. in data 23.12.2003 il termine per deliberare il Bilancio di Previsione 2004 degli EE.LL. è stato differito al 31.3.2004;

ATTESO altresì che, giusto l'art. n. 27 c. 8 L. 28.12.2001 n. 448, il termine previsto per deliberare le tariffe delle aliquote d'imposta per i tributi ed i servizi locali, è stato stabilito contestualmente alla sopra menzionata data di approvazione del Bilancio;

SOTTOLINEATO che il sopra citato adempimento, in causa del dettato normativo previsto dall’art. n. 172 D.Lgs. 18.08.2000  n. 267, costituisce formale allegato al Bilancio di Previsione;

VALUTATI i dati amministrativi e contabili relativi alla esazione dell’imposta oggetto del presente verbale e riferentesi sia al trend storico della stessa sia ad una sua analisi presuntiva finalizzata all’esercizio corrente;

RITENUTO dunque di aderire alla proposta avanzata dal Presidente;

CON VOTI favorevoli unanimi espressi palesemente

D E L I B E R A

1)
di confermare per l'anno 2004, l'aliquota dell'Imposta Comunale sugli Immobili (ICI) nella misura del quattro virgola cinquanta per mille in favore delle persone fisiche soggetti passivi e dei soci di Cooperative edilizie a proprietà indivisa residenti nel Comune per la sola unità immobiliare adibita ad abitazione principale, e nel cinque virgola venticinque per mille per tutti gli altri soggetti passivi;

2)
di  dare  atto  che la  detrazione  di cui al comma 3 dell'art. 55 della Legge 23.12.1996 n. 662 è fissata in € 103,30;

3)
di stimare, in base alle proiezioni ricavate dal tabulato inviato dal Concessionario della riscossione delle imposte relativo agli introiti dell'anno 2002, il gettito complessivo dell'imposta di € 290.000,00 iscritto nell'apposita risorsa n. 10 del Bilancio 2004, in corso di approvazione ;

4)
di inviare copia della presente deliberazione al Concessionario della riscossione delle imposte per gli adempimenti di competenza;

5)
di dare mandato al Responsabile del Servizio Tributi di provvedere successivamente all'avvenuta esecutività del Bilancio di Previsione, alla pubblicazione della presente deliberazione, per estratto, sulla G.U. a norma di quanto previsto dal comma 4 dell'art. 58 del D.Lgs. 446/97;

6)
di nominare responsabile del procedimento di cui al punto 5) il dipendente Sig. BOTTA Stefano, Responsabile del Servizio Tributi;

7)
di comunicare il presente atto ai Capi Gruppo consiliari ai sensi ex art. 125 D.Lgs. 18.08.2000 n. 267.

Quindi con successiva e separata votazione ed all’unanimità di voti favorevoli, la presente deliberazione ai sensi dell’art. 134 4° Comma del D.Lgs. 18.08.2000 n. 267, viene dichiarata immediatamente eseguibile. 

