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PUNTO N. 3 – ALL’ORDINE DEL GIORNO, IMPOSTA COMUNALE SUGLI IMMOBILI – CONFERMA ALIQUOTA PER L’ANNO 2004  

IL CONSIGLIO COMUNALE

Vista la seguente relazione predisposta dal responsabile dell'ufficio tributi Rag. Domenico Ravaglioli:

“In riferimento a quanto stabilito con la delibera del Consiglio Comunale n. 88 in data 27.11.2003 ed al progetto di bilancio approvato dalla giunta Comunale con delibera n. 86 in data 1.12.2003, si propone la conferma dell’aliquota dell’imposta in misura del 5,25(.

Ai sensi di quanto stabilito all’art. 9 del Regolamento Comunale per la gestione dell’imposta, approvato con deliberazione del Consiglio Comunale n. 90 in data 26.10.1998, la competenza in materia è attribuita al Consiglio Comunale.










Il Ragioniere













F.to Ravaglioli    “;

Visto il titolo 1, Capo 1, del D.Lgs. 30 Dicembre 1992, n.504, concernente la istituzione dell'Imposta Comunale sugli Immobili (ICI) emanato in esecuzione dell'art.4 della legge delega 23 ottobre 1992, n.421;

Visti gli artt.52 e 59 del D. Lgs 15 dicembre 1997, n.446;

Visto il Regolamento per l’applicazione dell’imposta comunale sugli immobili approvato con deliberazione del C.C. n.90  del 26.10.1998 ed in particolare l’art.9 ove è stabilito che spetta al C.C. determinare l’aliquota dell’imposta;

Richiamata la delibera della G.C. n.568 del 14.12.1995, esecutiva, con la quale è stata stabilita nella misura del 5,25‰ l’I.C.I. a valere per l’anno 1996, confermata anche per gli anni successivi;

Richiamata altresì la delibera del Consiglio Comunale n. 94 del 19.12.2002, relativa alla conferma dell’aliquota anche per il 2003;

Ritenuto di confermare anche per l’anno 2004 l’aliquota ICI nella misura del 5,25( ( aliquota unica);

Visto il progetto di bilancio 2004 approvato dalla Giunta Comunale con delibera n.86 del 01.12.2003 nel quale è stato previsto il gettito dell’imposta con l’applicazione dell’aliquota del 5,25(;

Preso atto che la detrazione per l’abitazione principale risulta attualmente stabilita dall’art.3, c.55 della legge n.662/1996 in L.200.000 e che la conferma dell’ estensioni della stessa a situazioni particolari o ulteriori detrazioni a favore dei disabili, all’esame del Consiglio, non avranno riflessi significativi sul gettito complessivo;

Ritenuto necessario confermare, ai sensi dell’art.9 del menzionato regolamento l’importo della detrazione di legge spettante per l’abitazione principale al fine di garantire il gettito dell’imposta;

Visti i pareri favorevoli, espressi ai sensi dell’art.49 comma 1 del D.Lgs 18.08.2000, n.267 da:

Ravaglioli Rag. Domenico, responsabile del servizio interessato per la regolarità tecnica; 

Ravaglioli Rag. Domenico, responsabile di ragioneria per la regolarità contabile, come risulta dal fascicolo depositato nell’Ufficio Segreteria. 

Visto l’esito favorevole della votazione soprariportata,

DELIBERA

1. Di confermare anche per l'anno 2004, nella misura del 5,25‰, (cinquevirgolaventicique per mille) l'aliquota per l'applicazione dell'imposta comunale sugli immobili (ICI), istituita con decreto legislativo 30 dicembre 1992, n.504;

2. Di confermare l’entità della detrazione spettante per l’abitazione principale nella misura stabilita dalla legge;

3. Copia della presente deliberazione sarà inviata al concessionario della riscossione;

4. Manda copia della presente delibera all'ufficio di ragioneria e tributi per l’ulteriore seguito di competenza;

Inoltre, 

IL CONSIGLIO COMUNALE

In relazione all'urgenza dell'adempimento;

DELIBERA
Di dichiarare il presente atto immediatamente eseguibile ai sensi dell'art.134, 4° c. del d. Lgs. n.267/2000.

