Estratto deliberazione C.C. n. 102 del 22.12.2003

DELIBERA

1) di stabilire che le aliquote dell’imposta comunale sugli immobili per il periodo di imposta 2004, come indicato nella deliberazione G.C. n. 176 del 19.12.2003 sono le seguenti:


A) Aliquota ordinaria al 7 per mille nei seguenti casi:

Unità immobiliari non rientranti nelle fattispecie di cui ai successivi punti B, C ;
B)Aliquota ridotta al 5,5 per mille  per Abitazione principale ed immobili ad essa equiparati come da Regolamento comunale ;

C) Aliquota ridotta al 4,5 per mille nei seguenti casi:

Unità immobiliari adibite ad abitazione, diverse dall’abitazione principale, a condizione che il/i proprietario/i le ceda in locazione alla Società per l’affitto servizi abitativi per lavoratori stranieri o provenienti da altre aree del paese Soc. Cons. a r.l. con contratto ai sensi art. 1, comma 3 e art. 8, comma 3 L. n. 431/98;

2) di stabilire che la detrazione ICI per l’abitazione principale è pari a Euro 103,29;

3) di confermare,  per l’anno 2004, la disciplina già vigente nel 2003, riguardante l’ulteriore detrazione per l’abitazione principale, pari a Euro 103,71, per un totale di Euro 207, limitatamente alle categorie di soggetti in abitazioni di particolare disagio economico-sociale,  di cui alla deliberazione consiliare n. 137 del 04.11.94 così come successivamente integrata e modificata dalle seguenti deliberazioni consiliari: 

- n. 5 del 30.01.96

·       - n. 10 del 28.02.97;

·       - n. 3 del 07.02.98;

·       - n. 145 del 21.12.98;

· n. 106 del 21.12.99;

· n. 121 del 22.12.2000;

· n. 108 del 20.12.2001;

· n. 105 del 20.12.2002;

requisiti che vengono dettagliatamente elencati nell’allegato “A” alla presente deliberazione per formarne parte integrante e sostanziale;

4) di stabilire che l’autocertificazione dei requisiti per usufruire  dell’agevolazione di cui al punto precedente deve essere presentata entro il 31dicembre 2004;

di stabilire che i riferimenti temporali si intendono riferiti al 01.01.2004, i redditi presi a riferimento sono i redditi 2003.

Allegato  “A”

COMUNE DI PREDAPPIO

Provincia di Forlì – Cesena

UFFICIO TRIBUTI

IMPOSTA ICI ANNO 2004

Euro 103,29 di detrazione per abitazione principale;

Maggiore detrazione I.C.I. a Euro 207,00:

i destinatari dell’aumento da 103,29 e 207,00 Euro della detrazione che compete alle abitazioni principali, con possesso del solo appartamento abitato, saranno i proprietari o titolari del diritto di usufrutto, uso o abitazione di dette abitazioni che siano in possesso dei seguenti requisiti:

A) pensionati e portatori di handicap con attestato di invalidità civile, monoreddito, che abbiano un reddito da pensione non superiore a Euro 7.230,00 annui lordi riferito all’anno 2003 ed essere in condizione non lavorativa;

B) pensionati e portatori di handicap con attestato di invalidità civile con reddito annuale imponibile ai fini dell’IRPEF, di tutti i componenti del nucleo familiare fino a Euro 11.362,00 più Euro 904,00 per ogni persona a carico;

C) disoccupati con reddito annuale imponibile, ai fini dell’IRPEF di tutti i componenti del nucleo familiare, fino a Euro 11.362,00 più Euro 904,00 per ogni persona a carico;

D) famiglie numerose in possesso del solo appartamento abitato ed eventuale annesso garage, quale unica proprietà immobiliare del contribuente all’01/01/2004:

· nucleo familiare composto da 6 o più componenti all’01/01/2004;

· reddito familiare riferito all’anno 2003 non superiore a Euro 32.020,00 lordi annui nel caso di una famiglia di 6 componenti, a tale reddito si aggiungono Euro 5.681,00 lordi annui per ogni componente superiore a 6;

E) titolari di assistenza sociale a livello comunale a norma dei vigenti regolamenti, se non già beneficiari secondo quanto già previsto ai punti precedenti.

Nel caso di cui alla lettera A), si considera un nucleo familiare composto da una o più persone nel quale il solo richiedente percepisce un reddito.

Nel caso di cui alla lettera B), si considera un nucleo familiare composto da una o più persone nel quale i redditi possono essere percepiti da tutti i componenti del nucleo.

Sia nel caso della lettera B) (pensionati e portatori di handicap) che alla lettera C) (disoccupati) ed alla lettera D) (famiglie numerose), l’applicazione del beneficiario della ulteriore detrazione di Euro 103,71 è subordinata alla condizione che gli altri componenti del nucleo familiare non possiedano alcuna proprietà immobiliare.

In tutti i casi, la maggiore detrazione ICI viene applicata, pro quota, a tutti i comproprietari componenti del nucleo familiare.

La presentazione presso i Comuni delle domande per il riconoscimento del diritto di detrazione fino a Euro 207,00 dovrà essere accompagnato dalla adeguata documentazione ed autocertificazione di essere in possesso di tutti i requisiti richiesti e le domande dovranno essere presentate entro il termine del 31/12/2004.

