     COMUNE DI RONCOFREDDO
Provincia di Forlì-Cesena

VERBALE DI DELIBERAZIONE DELLA GIUNTA COMUNALE

Numero     10   Del  26-02-04 

Oggetto:
IMPOSTA COMUNALE SUGLI IMMOBILI .DETERMINAZIONE A=



LIQUOTE E DETRAZIONE PER ABITAZIONE PRINCIPALE PER



L'ANNO 2004

Omissis…

La Giunta Comunale

Vista la seguente proposta di deliberazione ;

Visti i pareri di cui all'art.49 del D.Lgs  18 agosto 2000  n.267;

Con voti unanimi dei presenti, resi per alzata di mano;

DELIBERA

1)Di approvare la seguente proposta di deliberazione;

2)di nominare Responsabile del procedimento il Sig. Simona Molari;

Omissis…

LA GIUNTA COMUNALE

Premesso che l’art.27 comma 8 della legge n.448/2001 stabilisce che il termine per deliberare le aliquote e le tariffe dei tributi locali compresa l’aliquota dell’addizionale comunale all’IRPEF e le tariffe dei servizi pubblici locali è stabilito entro la data fissata per la deliberazione del bilancio di previsione;

La legge finanziaria 2004(legge 24/12/2003 N.350) non apporta alcuna modifica sul termine di approvazione delle aliquote e tariffe tributarie per l’anno 2004 al sistema delineato dell’art.27 comma 8 della legge n.448/2001;

Visto altresì il Decreto Ministero dell’Interno del 23/12/2003 che rinvia il termine per la deliberazione del bilancio di previsione al 31 marzo 2004;

Visto l’art. 42 del Testo Unico Enti Locali che attribuisce al Consiglio Comunale l’istituzione e l’ordinamento dei tributi con esclusione della determinazione delle aliquote e tariffe che pertanto sono di competenza della giunta comunale;

Ritenuto opportuno ,visto che le esigenze di bilancio lo consentono,  di ridurre l’aliquota per abitazione principale dal 6 per mille  al 5,5 per mille riconfermando  invece la detrazione per abitazione principale in € 103,29 e le altre aliquote deliberate per l’anno 2003  ;

Ritenuto altresì di poter  riconfermare per l’anno 2004 i valori delle aree edificabili approvati con delibera di G.C. n.10 del 22/02/2003 ;

Richiamato il contenuto del Regolamento per l’applicazione dell’ICI approvato con delibera di C.C n.65 del 19/12/98 e successivamente modificato con delibera di C.C n.9 del 24/02/00 e in particolare gli artt.13(abitazione principale e n.14(pertinenze dell’abitazione principale) ;

Visto altresì il D.Lgs n.504/92;

DELIBERA

1) di determinare per l’anno 2004 le seguente aliquote ICI

-ALIQUOTA RIDOTTA 5.5  PER MILLE per:

a) immobili adibiti ad abitazione principale ai sensi di legge

b)immobili equiparati ad abitazione principale come previsto art.13 del Regolamento comunale I.C.I.

c) pertinenze dell’abitazione principale limitatamente a n.1 pertinenza(come da art.14 regolamento ICI).

-ALIQUOTA ORDINARIA 7 PER MILLE per aree edificabili e ogni altre tipologia di immobile per il quale non si rende applicabile l’aliquota ridotta(5.5 per mille) e l’aliquota agevolata(4 per mille).

-ALIQUOTA AGEVOLATA 4 PER MILLE per attività produttive per i primi 3 anni di imposizione a partire dall’anno successivo alla data di ultimazione dei lavori dei fabbricati di nuova costruzione.

DETRAZIONE PER ABITAZIONE PRINCIPALE: EURO 103,29

2) di riconfermare per l’anno 2004 i valori delle aree edificabili  fissati con delibera di GC n.10 del 22/02/2003 per l’anno 2003;

3) di incaricare l’ufficio tributi alla pubblicazione del presente atto nei modi e tempi stabiliti dalla legge.


 

