… omissis …

DELIBERA

1. Di fissare per l'anno 2004 le seguenti aliquote relative all'imposta comunale sugli immobili:

aliquota ordinaria  :  5,0 per mille

Aliquota agevolata per abitazione principale   :  4,5 per mille

Aliquota ridotta per aree edificabili di cui all’art 13/ter del regolamento ICI  :  4,0 per mille

Aliquota ridotta per nuovi insediamenti produttivi di cui all’art 13/bis del regolamento ICI  :  4,0 per mille

2. Di fissare per l'anno 2004 le seguenti  detrazioni di imposta  :  

a) unità immobiliare adibita ad abitazione principale . . . € 105,00;

b) unità immobiliari adibite ad abitazione principale, accatastate nell’anno 2004,  per i soggetti  che  stabiliscono la residenza e  il domicilio nel territorio comunale  nel  corso dello stesso anno  . . . € 255,00;

c) alle persone ultrasessantacinquenni (alla data del 31 dicembre dell'anno precedente a quello di riferimento dell'imposta), proprietari ovvero titolari del diritto di usufrutto, uso od abitazione di unica unità immobiliare adibita ad abitazione principale, così come definito dall'art. 8 - comma II - del D.Lgs. n. 504/1992 ed avente le caratteristiche presenti per le categorie catastali A/2 - A/3 - A/4 - A/5 e con reddito lordo, riferito al nucleo familiare risultante dalla documentazione anagrafica, non superiore ad € 5.358,34 elevato ad € 8.198,85  se il coniuge, non legalmente ed effettivamente separato, è a carico, elevato di ulteriori € 516,47 per ogni familiare a carico o nullatenente . . .  € 255,00.

I beneficiari, per fruire della  maggiore detrazione di cui alle lett. b) e c), dovranno presentare idonea comunicazione all’ufficio tributi entro la data di versamento del saldo dell’imposta corredata, nel solo caso di cui alla lett. c) dalla copia della dichiarazione relativa ai redditi percepiti dai componenti il nucleo familiare, così come risulta all'anagrafe comunale.
