
SERVIZIO TRIBUTI

OGGETTO: I.C.I. IMPOSTA COMUNALE SUGLI IMMOBILI: DETERMINAZIONE ALIQUOTE E DETRAZIONI PER L’ANNO 2004

LA GIUNTA COMUNALE

Visto il D.Lgs. 504 del 30/12/1992 istitutivo dell’Imposta Comunale sugli Immobili ed in particolare gli articoli 6 ed 8, così come modificati dalla Legge 23/12/1996 n.662 e successive modificazioni e integrazioni;

Visto l’art.3 commi 48 e 51 della L.662/96 concernenti la rivalutazione delle basi imponibili da considerarsi ai fini ICI;

Visto il D.Lgs n. 267 del 18 agosto 2000:

Richiamata la deliberazione della Giunta Comunale n. 126 del 12/12/2002 di determinazione delle aliquote per l’anno 2003;

Preso atto della relazione previsionale e programmatica allegata all’adozione del bilancio 2003 nella quale l’amministrazione esprimeva la volontà di non modificare le aliquote per l’Imposta Comunale sugli Immobili per l’anno 2004 e considerato che ai fini dell’equilibrio per il bilancio di previsione 2004 è possibile rispettare l’impegno assunto;

Quantificato in Euro 3.600.000 l’entrata relativa al gettito totale previsto per l’anno 2004, tenuto conto di quanto incassato in acconto nell’anno 2003; gettito prevedibile a titolo di entrata ordinaria; 

Visto il parere espresso dal Responsabile del Servizio ai sensi e per gli effetti dell’art.49 comma uno del D.Lgs  267/2000:

Visto il parere favorevole in ordine alla regolarità contabile espresso dal responsabile di ragioneria ai sensi e per gli effetti dell’articolo 49 comma uno del D. Lgs. 267/2000;

All’unanimità di voti palesemente espressi;

DELIBERA

1. Di determinare per l’anno d’imposta 2004 le aliquote dell’Imposta Comunale sugli Immobili nelle misura sotto riportate in relazione alle singole fattispecie imponibili;

· ABITAZIONE PRINCIPALE  e pertinenze                                                           5,80 per mille

· ABITAZIONI LOCATE A TITOLO DI ABITAZIONE PRINCIPALE alle condizioni definite negli accordi stipulati ai sensi dell’art.2 comma 3 della L. 9.12.98 n.431                     4,00 per mille

· ABITAZIONI OCCUPATE STABILMENTE e pertinenze                                     6,80 per mille

· ABITAZIONI NON LOCATE e pertinenze                                                           7,00  per mille

· TERRENI AGRICOLI                                                                                           6,00  per mille

· AREE FABBRICABILI                                                                                          7,00  per mille

· ALTRI FABBRICATI                                                                                             6,80  per mille

Le unità immobiliari indicate alle categorie catastali C/6 e C/7 pertinenze di unità immobiliari ad uso abitativo, sono assoggettate alla stessa aliquota dell’unità immobiliare principale.

Ai fini dell’applicazione delle aliquote si intendono abitazioni non locate le unità immobiliari abitative non locate e/o non occupate stabilmente ovvero tenute a disposizione;

2. Di confermare in Euro 103,29 la detrazione per le unità immobiliari direttamente adibite ad abitazione principale dei soggetti passivi..

3. Di confermare in Euro 206,58 la detrazione per le unità immobiliari adibite ad abitazione principale dei soggetti rientranti nelle seguenti categorie indicanti situazioni di particolare disagio socio-economico:

a) Pensionati con unico reddito da pensione annuo non superiore a Euro 8.768,40 ;

b) Pensionati con reddito annuale imponibile ai fini IRPEF, di tutti i componenti il nucleo familiare fino a Euro 13.153,12 aumentato di Euro 986,43 per ogni familiare a carico;

c) Portatori di handicap in condizione non lavorativa, con unico reddito da pensione non superiore a Euro 8.768,40;

d) Portatori di handicap con attestato di invalidità civile, in condizione lavorativa, con reddito annuale imponibile ai fini IRPEF, di tutti i componenti il nucleo familiare fino a Euro 8.768,40;aumentato di Euro 986,43) per ogni familiare a carico;

e) Nucleo familiare con un portatore di handicap, con reddito annuale complessivo imponibile ai fini IRPEF fino a Euro 13.153,12  aumentato di Euro 986,43 per ogni familiare a carico;

f) Disoccupati, con reddito annuale imponibile ai fini IRPEF di tutti i componenti il nucleo familiare, fino a Euro 13.153,12 aumentato di Euro 986,43  per ogni familiare a carico;

g) Famiglie numerose composte da 5 o più componenti con reddito annuale imponibile ai fini IRPEF di tutti i componenti il nucleo familiare fino a Euro 27.403,20 aumentato di Euro 986,43 per ogni componente superiore a cinque;

h) Titolare di assistenza sociale a livello comunale a norma dei vigenti Regolamenti, se non rientrante nei punti precedenti;

I suddetti requisiti devono essere posseduti alla data del 1 gennaio dell’anno di imposizione;

I redditi sopra citati sono riferiti all’anno precedente a quello di imposizione ai fini ICI;

In tutti i casi sopracitati il beneficio della maggiore detrazione è subordinato alla condizione che nessun componente il nucleo familiare possegga a titolo di proprietà, usufrutto, uso o abitazione altra unità immobiliare oltre a quella adibita ad abitazione principale ed eventuali pertinenze (garage, posto macchina, cantina ecc.)

Ogni soggetto passivo avente diritto alla maggiore detrazione in base a quanto sopra riportato, potrà avvalersene direttamente sui versamenti di imposta dovuti. Come richiesta documentata il contribuente dovrà produrre, sotto la propria responsabilità, apposita autocertificazione attestante il possesso di tutti i requisiti richiesti per il caso di particolare condizione di carattere sociale in cui il soggetto si identifica. Detta autocertificazione da prodursi per ogni anno di imposizione dovrà essere presentato all’Ufficio Tributi entro il termine di pagamento della prima rata ICI. L’Ufficio provvederà in seguito alle successive verifiche riservandosi di chiedere dati e documenti qualora lo ritenga necessario;

4. di iscrivere nel Bilancio di Previsione 2004 specifico stanziamento di Entrata nei termini di Euro 3.600.000 così come specificati in premessa.

