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OGGETTO: IMPOSTA COMUNALE SUGLI IMMOBILI (I.C.I.) – CONFERMA DELLE ALIQUOTE IN VIGORE PER L’ANNO 2004

LA GIUNTA MUNICIPALE

Normativa

· D.Lgs n. 504 del 30.12.1992 e successive modifiche ed integrazioni.
Precedenti

· Atto Consiglio Comunale n. 24 del 14.03.2003 “Imposta Comunale sugli immobili per l’anno 2003. Provvedimenti in merito”.

Motivo del provvedimento

Considerato:

che, come previsto dall’art.6 del citato decreto legislativo, l’aliquota dell’I.C.I. “deve essere deliberata annualmente in misura non inferiore al 4 per mille né superiore al 7 per mille”;

che il Comune, nel rispetto dell’equilibrio di bilancio, può elevare la detrazione per unità immobiliare direttamente adibita ad abitazione principale “anche con riferimento a categorie di soggetti in situazione di particolare disagio economico – sociale” (L. 09/05/97, n.122);

che nell’ambito delle politiche fiscali adottate da questa Amministrazione per l’anno 2004 non si intende apportare alcuna modifica alla disciplina dell’Ici attualmente in vigore.

Preso atto

Che, applicando le aliquote e le detrazioni in vigore e tenuto conto dell’incremento del numero delle unità immobiliari nonché della costante attività di accertamento e liquidazione posta in essere dal competente ufficio, si potrà realizzare un gettito complessivo pari ad €. 974.671,00 di cui €. 934.671,00 per gettito d’imposta anno 2004 ed €. 40.000,00 per recupero di evasione/elusione anni precedenti;

DELIBERA

1. Di dare atto che le premesse formano parte integrante e sostanziale del presente provvedimento;

2. Di confermare per l’anno 2004 le aliquote dell’Imposta Comunale sugli Immobili (I.C.I.) nella misura oggi in vigore come da prospetto allegato A parte integrante e sostanziale del presente atto;

3. Di introitare le somme derivanti dal presente atto alla Risorsa 1160/001 e /008 – Parte Entrata – del Bilancio di Previsione per l’anno 2004.

Parere favorevole in ordine alla regolarità tecnica:
Parere favorevole in ordine alla regolarità contabile:

IL RESPONSABILE DEL SERVIZIO
IL RESPONSABILE DEL SERVIZIO

Dr. Cristina Randi
Dr. Cristina Randi
La presente deliberazione viene così sottoscritta:

                        IL PRESIDENTE                                 IL SEGRETARIO COMUNALE

                                                                                                 (Larosa Dott. Nicola)

