COMUNE DI RUSSI - SERVIZIO TRIBUTI 





I.C.I. ANNO 2004: ALIQUOTE,  DETRAZIONI ED ADEMPIMENTI


(DELIBERAZIONE DELLA GIUNTA COMUNALE N° 245 DEL 18.12.2003)





ALIQUOTE:


ABITAZIONI:





aliquota al 6,5 x mille da applicarsi alle unità immobiliari direttamente adibite (o equiparate *) ad abitazione principale ed alle relative pertinenze dai soggetti passivi del tributo secondo la definizione di abitazione principale e di pertinenze di cui al Regolamento Comunale I.C.I.;





(*) N.B.:  come anche specificato con la  deliberazione  del  Consiglio  Comunale   n° 72 del  9-9-1999,  l’equiparazione 


                opera solo relativamente all’aliquota e non anche per la detrazione





aliquota del 7 x mille da applicarsi agli immobili adibiti ad  abitazione  secondaria ( o  seconda casa  o  casa  tenuta  a disposizione) ed alle relative pertinenze secondo la definizione  di  cui  al Regolamento Comunale in materia di I.C.I.;





aliquota dello 0 x mille da applicarsi alle unità immobiliari direttamente adibite ad abitazione principale ed alle relative pertinenze dai soggetti passivi del tributo che risultano aver locato l’immobile a canone concordato ai sensi dell’art.2, comma 3, della Legge 9.12.1998 n.431 - vedi nota (1);





ALTRI IMMOBILI (ALIQUOTA “ORDINARIA”):





aliquota del 6,5 x mille da applicarsi a tutti i restanti immobili sopra non contemplati.





DETRAZIONI:





detrazione di € 103,30 (ex Lire 200.017) per le unità immobiliari direttamente adibite ad abitazione principale;





(*) N.B.:  come anche specificato con la  deliberazione  del  Consiglio  Comunale   n° 72 del  9-9-1999,  l’equiparazione 


                opera solo relativamente all’aliquota e non anche per la detrazione


 


detrazione di € 258,00 (ex Lire 499.558) da applicarsi alle unità immobiliari direttamente adibite ad abitazione principale possedute a titolo di proprietà o di usufrutto dalle categorie di soggetti che versano nelle particolari situazioni economico-sociali riportate nell’allegato A della delibera di determinazione delle aliquote e delle detrazioni per l’anno 2004. - vedi nota (1).








(1) N.B.: per vedersi riconosciuto il diritto all’applicazione in autotassazione della relativa agevolazione va


      obbligatoriamente presentata all’Ufficio ICI del Comune di Russi un’autodichiarazione redatta su apposita


      modulistica approvata dal Comune che deve pervenire entro e non oltre il 30 giugno 2004.





RISCOSSIONE: si confermano modalità dell’anno scorso: conto corrente postale n°199489 intestato al concessiona-


  rio per la riscossione della Provincia di Ravenna SORIT RAVENNA SPA, Via Magazzini Posteriori  


  28/X - Ravenna  





MODULISTICA DA UTILIZZARE PER LE VARIAZIONI I.C.I.: si conferma la modalità fino ad oggi utilizzata, ossìa la DICHIARAZIONE approvata annualmente con Decreto Ministeriale





LA DICHIARAZIONE I.C.I. VA PRESENTATA ENTRO LO STESSO TERMINE PREVISTO PER LA DICHIARAZIONE DEI REDDITI (ART.10, COMMA 4, D. LGS. 504/92) 





Per eventuali informazioni ulteriori il personale dell’Ufficio Tributi è a disposizione dei contribuenti: tel. 0544/587614,


fax 0544-582126.





Allegato A


ICI anno 2004: riconoscimento della maggiore detrazione per abitazione principale di Euro 258,00 





Condizioni di base (pre-requisiti) 


Il richiedente ed i componenti della propria famiglia alla data dell’1-1-2004 non devono risultare possessori di altre proprietà immobiliari oltre l’abitazione principale ed eventuali annessi servizi (garage, posto macchina, cantina ecc.), né risultare titolari di altri diritti reali di usufrutto, uso, abitazone, etc.. su altri immobili oltre la propria abitazione. 


Sono esclusi dall’agevolazione le abitazioni classificate nelle categorie A/1 (tipo signorile); A/8 (ville); A/9 (castelli e palazzi);


Per i fabbricati ex rurali, in deroga a quanto previsto nel primo punto, l’ulteriore detrazione è comunque riconosciuta anche nel caso in cui i fabbricati siano stati catastalmente distinti dalla proprietà fondiaria.





Requisiti relativi alle particolari situazioni aventi diritto alla maggiore detrazione 


Famiglie con due o più figli a carico di età non superiore a 26 anni con reddito familiare complessivo inferiore  Euro 8.999,26 (ex lire 17.425.000) pro-capite;


Famiglie di pensionati composte da  pensionati o comunque da persone in condizioni non lavorative che includa almeno un pensionato di oltre 65 anni e con reddito familiare inferiore a Euro 8.999,26 (ex lire 17.425.000) per il primo componente aumentato di Euro 8.469,89 (ex lire 16.400.000) per gli altri ulteriori componenti;


Famiglie con portatori di handicap o persone non autosufficienti con attestato di invalidità civile non inferiore al 75% e con reddito familiare complessivo inferiore a Euro 8.469,89 (ex lire 16.400.000) pro-capite;


Famiglie di giovani coppie di età non superiore a 35 anni (N.B. da intendersi non come media) con reddito familiare complessivo inferiore a Euro 8.999,26 (ex lire 17.425.000) pro-capite; 


Famiglie numerose composte da 5 o più componenti con reddito familiare complessivo inferiore a Euro 8.999,26 (ex lire 17.425.000) pro-capite;


Famiglie a basso reddito non beneficiari della ulteriore detrazione secondo quanto già previsto dalle lettere precedenti con reddito familiare complessivo inferiore a Euro 8.469,89 (ex lire 16.400.000) pro-capite;


Famiglie assistite che comprendono persone destinatarie di assistenza economica e sociale a livello comunale a norma dei vigenti regolamenti.


CRITERI APPLICATIVI


Il contribuente deve presentare un richiesta/dichiarazione nella quale deve autocertificare quanto segue:


nome, cognome, indirizzo, data di nascita, codice fiscale, reddito imponibile proprio e di tutti i componenti la famiglia ed inoltre di essere in possesso di tutte le condizioni di base richieste per il riconoscimento del diritto alla detrazione per abitazione principale di EURO 258,00. In relazione a ciò si precisa che: 


Il reddito di riferimento è quello imponibile IRPEF/2003 complessivamente conseguito dal nucleo famigliare; 


Il reddito pro-capite si ottiene dividendo il reddito della famiglia per il numero dei componenti;


Il periodo temporale di riferimento per il possesso delle condizioni di base e dei requisiti necessari per fruire dell'ulteriore detrazione è fissato alla data del 1-1-2004.


La richiesta dovrà essere inviata tramite raccomandata al Servizio Tributi del Comune di Russi, Piazza Farini 1, 48026 Russi (RA) oppure consegnata a mano al medesimo indirizzo obbligatoriamente entro e non oltre la data utile per il versamento in acconto per l’anno d’imposta 2004;


Solo i contribuenti che hanno presentato regolare richiesta entro la data suddetta potranno già tenere conto dell’ulteriore detrazione al momento del pagamento delle rate di acconto e saldo ICI per l’anno 2004;


L’elenco nominativo dei richiedenti dell’ulteriore detrazione sarà pubblicato all’Albo Pretorio e comunque sarà sempre consultabile presso il Servizio Tributi;


L’Amministrazione può effettuare controlli sulla veridicità di quanto dichiarato nell’autocertificazione mediante l’acquisizione diretta di informazioni nei confronti delle Amministrazioni certificanti oppure richiedendo direttamente all’interessato la comprovante documentazione. Nel caso di dichiarazione infedele verranno applicate le sanzioni previste dal D. Lgs. 504/92, oltre alle sanzioni di natura penale previste dall’art. 76 del D.P.R. n.445/00 nel caso di dichiarazioni false o mendaci. 


