C O M U N E      D I      C O R I A N O     ( R N ) 

ALIQUOTE AI FINI I.C.I. PER L’ANNO 2004

1) Aliquota ridotta del 5 per mille, per la abitazioni principali, comprese le pertinenze ( C/2, C/6 e C/7 ) a servizio dell’abitazione principale, dei soggetti passivi residenti nel Comune di Coriano e le unità immobiliari, comprese le pertinenze, concesse in comodato gratuito ed adibite ad abitazione principale a parenti in linea retta entro il 1° grado;

2) Aliquota ordinaria del 6,50 per mille, per tutti gli immobili diversi dalle abitazioni principali dei soggetti residenti e le unità immobiliari ad uso abitativo per le quali è stato stipulato contratto di locazione debitamente registrato;

3) Aliquota del 7 per mille, per le unità immobiliari sfitte, classificate o classificabili nella Categoria Catastale A(appartamenti abitativi o assimilabili ) ad eccezione della categoria catastale A/10 ( Uffici );

Di stabilire che i soggetti passivi che concedono le unità immobiliari in comodato gratuito a parenti in linea retta entro il 1° grado, i quali godono del benificio della sola aliquota ridotta, dovranno presentare apposita istanza, in carta semplice, all’Ufficio Tributi del Comune di Coriano, entro la data a saldo dell’I.C.I. dovuta per l’anno 2004, pena esclusione del diritto. Non sono tenuti alla presentazione della prescritta documentazione coloro che vi hanno già provveduto negli anni precedenti e le cui situazioni corrispondono, per l’anno 2004, ai requisiti sopra individuati.

MAGGIORI DETRAZIONI PER L’ANNO 2004

·  Proprietari o titolari di diritto reale di godimento dell’unica unità immobiliare posseduta, più eventuali pertinenze a servizio di detta  unità  immobiliare,  purchè  questa  sia  di  tipologia  catastale  A/3 (Abitazione di tipo economico ), A/4 ( Abitazione di tipo popolare ), A/5 (Abitazione di tipo ultrapopolare ) ed adibita a propria abitazione principale, oltre alla detrazione annua di Euro 103,29 , una ulteriore detrazione di Euro 62,00 annue così per complessivi Euro 165,29  annui;

·  Soggetti passivi rientranti nelle condizioni personali ed economiche come sotto individuate, ai quali viene concessa, oltre alla detrazione di legge di €. 103,29 annui, una ulteriore detrazione di €. 135,00 e così per complessivi €. 238,29 annui, purchè proprietari o titolari di diritto reale di godimento della sola unità immobiliare posseduta adibita ad abitazione principale, con eventuali annesse pertinenze autonomamente accatastate;

a) cittadini residenti nel Comune di Coriano;

b) di età superiore ai 60 anni, alla data del 31/12/2003;

c) titolare di solo reddito derivante da pensione non superiore nell’anno 2003 a Euro 9.215,00 lordi se il soggetto passivo vive solo, se il soggetto passivo non vive solo il reddito complessivo lordo del nucleo familiare, sempre derivante da pensioni e con riferimento ai redditi anno 2003, viene fissato in Euro 16.265,00 per il nucleo di due persone, detto limite di reddito viene incrementato di Euro 3.250,00 per ogni ulteriore componente il nucleo familiare stesso;

Si precisa che l’ulteriore detrazione di €. 135,00, per i pensionati, non verrà accordata ai nuclei familiari all’interno dei quali sia ricompreso un componente che risulti titolare di Partita IVA agricola.

Dal computo del reddito complessivo sono esclusi:

· la casa o appartamento di proprietà adibita ad abitazione esclusiva più le eventuali pertinenze (garage, posto auto, cantina, ecc...);

· tutti i redditi esenti IRPEF;

· gli emolumenti arretrati;

· i compensi erogati per lavori socialmente utili;

· i redditi derivanti da terreni agricoli il cui ammontare, comprensivo sia del reddito dominicale più quello agrario sia inferiore a Euro 104,00, su base annua per il nucleo familiare;

In deroga a quanto previsto a favore dei pensionati, si precisa che l’ulteriore detrazione verrà accordata anche a quei nuclei familiari composti da, o che ricomprendono al proprio interno, soggetti di età inferiore ai 60 anni anche se non titolari di pensione, purchè totalmente e permanentemente inabili al lavoro o comunque con una invalidità non inferiore al 74%, tale da precludere un inserimento lavorativo, ed aventi un reddito annuo lordo non superiore a Euro 9.215,00;
Ogni soggetto passivo avente diritto alla maggiore detrazione potrà avvalersene direttamente al momento del pagamento delle rate ICI per l’anno 2004;

Tutti i fruitori che godono della ulteriore detrazione, determinata con il presente atto, per averne diritto, dovranno presentare apposita istanza, in carta semplice, all’Ufficio Tributi del Comune di Coriano, entro la data a saldo dell’ICI, dovuta per l’anno 2004, pena esclusione del diritto. Non sono tenuti alla presentazione della prescritta documentazione coloro che vi hanno già provveduto negli anni precedenti e le cui situazioni corrispondono, per l’anno 2004, ai requisiti sopra individuati.

LE ULTERIORI DETRAZIONI FRUIBILI, come sopra specificato, NON SONO CUMULABILI FRA LORO.

