COMUNE DI MONTE COLOMBO

Provincia di Rimini

UFFICIO TRIBUTI

COMUNICAZIONE ALIQUOTE E DETRAZIONI ICI ANNO 2004
(Delibera C.C. n.24 del 31.03.2004 – G.C.n.19 del 09.03.2004)
ALIQUOTE

TIPOLOGIA DEGLI IMMOBILI
ALIQUOTE

Unità immobiliari adibite ad abitazione principale dai soggetti passivi appartenenti al gruppo A comprese le eventuali pertinenze, escluse le seguenti categorie: A1, A9, A10;

Abitazioni appartenenti alle categorie dalla A2 alla A8 cedute, con contratto di comodato registrato, a parenti o affini in linea retta di primo grado che la adibiscono ad abitazione principale (tale agevolazione si applica ai soli fini dell’aliquota presentando presso l’ufficio tributi del Comune, entro e non oltre il 20 dicembre dell’anno d’imposta, la richiesta per poter usufruire dell’aliquota minore, allegando il contratto di comodato con la prova della registrazione)

                                                                                                                       4,75 per mille

Abitazioni appartenenti alle categorie da A/1 ad A/9 alle quali non si applichi (in forza di legge o per disposto del regolamento comunale) la tariffa del 4,75 per mille o non siano cedute in locazione con contratto registrato a soggetti che la adibiscono ad abitazione principale e che convivano con il coniuge se coniugati e no legalmente separati;

      Terreni edificabili

                                                                                                 7 per mille

     Tutti i casi che non rientrano in quelli previsti ai punti precedenti
 6,50 per mille

DETRAZIONI

DETRAZIONI
TIPOLOGIE  DI IMMOBILI E DI CONTRIBUENTI

103,29 €               Unità immobiliari direttamente adibite ad abitazione principale dei soggetti                    passivi, soci di cooperative edilizie a proprietà indivisa, residenti nel Comune;
Alloggi di edilizia residenziale regolarmente assegnati
Pensionati di età superiore ai 65 anni e contribuenti con invalidità superiore al 74%, (certificata dalle competenti strutture) proprietari ovvero titolari del diritto di usufrutto, uso o abitazione di una sola unità immobiliare, che appartenga alle categorie dalla A/2 alla A/8, direttamente adibita ad abitazione principale e con eventuali pertinenze e con i seguenti limiti di reddito:

· € 8.005,08 quando l’abitazione è occupata da un’unica persona;
· € 12.653,19 negli altri casi
103,29 €

+

77,46 €

C/C  SU CUI EFFETTUARE IL VERSAMENTO:  520478

INTESTATO A CO.RI.T. RIMINI CESENA SPA

