ESTRATTO DELIBERA C.C. N.10 DEL 10.02.2004 

OGGETTO: “ ALIQUOTE I.C.I. 2004 “

1) Di recepire e confermare le aliquote I.C.I. deliberate con atto G.C. n. 9 del 13.01.2004 e precisamente come segue:

- ALIQUOTA BASE 7 PER MILLE;

- ALIQUOTA PER FABBRICATI ADIBITI AD ABITAZIONE PRINCIPALE 6 PER MILLE;

- ALIQUOTA PER ALLOGGI AFFITTATI CON CONVENZIONE ACER 2 PER MILLE;

- DETRAZIONE PER ABITAZIONE PRINCIPALE EURO 103,29;

- ULTERIORE DETRAZIONE PREVISTA PER LA POPOLAZIONE ANZIANA IN CONDIZIONE DI DISAGIO ECONOMICO ( DISCIPLINATO DAL REGOLAMENTO COMUNALE I.C.I. )EURO 103,29, DA SOMMARE ALLA DETRAZIONE ORDINARIA DI EURO 103,29 PER COMPLESSIVI EURO 206,58;

ESTRATTO DELIBERAZIONE C.C.N.11 DEL 10.02.2004

OGGETTO: AGEVOLAZIONI IN MATERIA DI ICI E TARSU.
1) Di approvare, limitatamente all'anno 2004, le agevolazioni in favore di anziani in materia di I.C.I. e Tassa Raccolta Rifiuti, come di seguito riportato: 

a) ULTERIORE DETRAZIONE I.C.I. 
Detrazione dell'imposta sulla prima casa di abitazione piu' eventuale 
pertinenza (Cat. C/2 o C/6 ) a Euro 206,58 per i pensionati con piu' 
di 65 anni se uomini e 60 anni se donne, con un reddito equivalente ISEE annuo non superiore a Euro 6.500 per nucleo famigliare; 

b) TASSA RACCOLTA RIFIUTI 
Esenzione totale per le abitazioni occupate da anziani con eta' non inferiore a 65 anni se uomo e 60 anni se donna, che conducano direttamente tali abitazioni, soli o con coniuge e/o con altra persona purche' nei limiti d'eta' suddetti e con un reddito equivalente ISEE annuo non superiore a Euro 6.500 per nucleo famigliare;

In deroga a quanto previsto ai commi a) e b) si precisa che l'esenzione dalla tassa rifiuti e l'aumento della detrazione I.C.I. verranno accordate anche a quei nuclei famigliari composti ( o che comprendono al proprio interno ) da soggetti di eta' inferiore ai limiti stabiliti anche se non titolari di pensione, purche' totalmente o permanentemente inabili al lavoro o con una 
invalidita' non inferiore al 67% . 

2) Di dare atto che coloro che hanno beneficiato dell'ulteriore detrazione I.C.I. e/o dell'esenzione dal pagamento della Tassa Rifiuti nell'anno 2003 sono esentati dalla presentazione delle relative richieste, fermo restando obbligatoria la presentazione della certificazione del reddito ai fini I.S.E. . 
Per i cittadini che richiedono per la prima volta tali agevolazioni si specifica che la domanda per l'ulteriore detrazione I.C.I. dovra' essere presentata entro e non oltre la data di versamento della rata a saldo, mentre per l'esenzione della Tassa Rifiuti il beneficio decorrera' dal bimestre solare successivo alla presentazione della richiesta. 
Le domande dovranno essere presentate al Funzionario Responsabile I.C.I. o TARSU, in carta semplice e corredate da idonea documentazione richiesta. 

