ESTRATTO DELLE DELIBERE DI G.M. nr. 142 del 16.12.2003 e  C.C. nr. 46 del 22.12.2003

I.C.I. Anno 2004

·
Aliquota agevolata 
5,5 ‰

- Abitazione Principale ed equiparate e relativa

pertinenza

·
Aliquota ridotta 

6,5 ‰

- Abitazione secondaria locata e/o ceduta in 








  comodato gratuito e pertinenza

·
Aliquota maggiorata 
7 ‰

- Abitazione secondaria non locata e/o a disposizione e

pertinenze

- Aree fabbricabili e tutte le altre tipologie immobiliari 

non rientranti nelle altre condizioni e precisamente:

- Categoria 
A10

- Categoria
da C1 a C3

- Categoria 
da D1 a D8

La detrazione di imposta per le unità immobiliari adibite ad abitazione principale è di € 103,291, così come previsto dal regolamento per l’applicazione dell’imposta comunale sugli immobili approvato da questo ente con delibera di C.C. nr. 65 del 09/12/1998, successivamente modificato con delibera di C.C. nr. 1 del 10/03/2003 e dall’art. 3 comma 55 punto 3) della legge nr.662/1996.

La detrazione per l’abitazione principale è elevata a € 258,228  limitatamente alle categorie di soggetti che si trovano nelle seguenti condizioni personali e patrimoniali di cui ai punti a) e b):

a) essere cittadini residenti nel Comune e titolari del diritto di proprietà, usufrutto, uso ed abitazione di una sola unità immobiliare direttamente adibita ed eventuali pertinenze (garage, posto auto, cantina...)

b) pensionati di età non inferiore ai 60 anni che fruiscono di pensioni il cui importo cumulativamente non supera i minimi INPS, che non possiedono altri redditi, con le sole esclusioni della proprietà della casa abitata, dei redditi esenti IRPEF, degli emolumenti arretrati relativi a rapporti di lavoro dipendente, degli emolumenti percepiti per lavori socialmente utili e reddito domicali e agrario fino a € 15,49,  se non titolare di partita IVA;

oppure 

c) Nuclei familiari nelle condizioni di cui al punto b) ove vi sia uno o più soggetti di età inferiore al limite stabilito totalmente o permanentemente inabili al lavoro o comunque con un’invalidità non inferiore al 67%;

da applicare per l’anno 2004è determinato come segue:

Nucleo familiare
Reddito annuo lordo

Composto da una persona e una casa di proprietà
€ 7.367,43

Composto da due persone e una casa di proprietà
€  12.816,78

La presenza di un’altra persona in aggiunta ai nuclei familiari sopra descritti con un reddito massimo annuo lordo di € 6.911,28

